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7 - energy saving CFL lamp
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EM82 is in a SWITCH or a TIMER mode

DE
1        TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

MULTIFUNKTIONSTIMER EM82
- Versorgung: 230 V AC, 50Hz
- Ausgang: Relais 16 A / 250 V AC, 50Hz
- Schraubklemmen: 0,75 – 4.0 mm2

- Betriebstemperatur: 0 bis+40 °C
- Lagertemperatur: -5 to +60 °C
- Funktionen: Timer, Relais (gesteuerter Schalter), Schalter, Taster
- Programm-/Statusanzeige: RGB LED
- Anzahl der Tasten: 2
- Art der Tastenbedienung: Kapazitiv
- Anzahl der Anschlüsse: 6 - 2x N, 2x L, 1x Ausgang (L'), 1x gesteuerter Eingang (S)
- Möglichkeit des gesteuerten Eingangs: Ja. Anschluss des Netzspannungssignals (230 VAC) an die Klemme S.
- Anderes: "Zero Crossing" (Umsteuerung des Schalters bei Spannungsübergang durch 0 V)
- Verbrauch im AUS- / EIN-Zustand: 0.3 W / 1.0 W
EINBAU DES SCHALTERS
Der Schalter EM82 ist NICHT für den Einbau in 45 mm tiefe Unterputzdosen und das Gehäuse CUBO IP20 geeignet. Der Schalter ist 
für den feuchtigkeitsgeschützten Einsatz in Innenräumen bestimmt.
       ART DER BELASTUNG
WICHTIG: Beim Anschluss von Lasten aller Art muss zusätzlich eine Sicherung (automatische oder Schmelzsicherung) vor der Last angeschlossen werden. 
Der Nennstrom der Sicherung muss kleiner oder gleich dem zulässigen Strom der angeschlossenen Last sein.
       SCHALTSCHEMA
       BEDIENUNG UND ANSCHLUSS DES SCHALTERS
          FUNKTIONSBESCHREIBUNG
 1 - Taste 1
 2 - LED Indikator
 3 - Taste 2

FUNKTIONSBESCHREIBUNG
Der kapazitive Schalter auf der Vorderseite besteht aus den zwei kapazitiven Tasten 1 und 3 sowie einem LED-Indikator 2. Mit den Tasten 
1 und 3 wird der Status ausgewählt bzw. eingestellt, während der LED-Indikator den Benutzer über die aktuellen Einstellungen bzw. den 
Status informiert, in dem sich der Schalter EM82 befindet.
1. Schalter (Ein | Aus)
Wenn die Taste 1 oder 3 gedrückt wird, schaltet sich der Schalter ein (EIN-Status) und der Indikator 2 leuchtet mit der für den 
Ein-Status eingestellten Farbe auf. Wenn die Taste 1 oder 3 erneut gedrückt wird, schaltet sich der Schalter aus (AUS-Status) und 
der Indikator leuchtet in der für den Aus-Status eingestellten Farbe auf.
2. Taster
Beim Drücken einer beliebigen Taste schaltet sich der Ausgang ein und bleibt eingeschaltet, solange die Taste gedrückt wird.
3. Relais
Der Schalter wird vollständig über das Eingangssignal (S) gesteuert und ist eingeschaltet, solange ein Signal am Anschluss S 
vorhanden ist, ansonsten ist er ausgeschaltet.
4. Timer (Ein und Aus nach Ablauf der Zeit)
Wenn sich der Schalter im Timer-Modus befindet, beginnt er nach kurzem Drücken auf die Taste 1 oder 3 mit dem Herunterzählen der 
Zeit. Nach Ablauf der Zeit schaltet sich der Schalter aus. Der Timer kann jederzeit durch Drücken der Taste 1 oder 3 ausgeschaltet 
werden. Der gleiche Vorgang wird bei einer Steuerung über ein Eingangssignal S erreicht.
     4.1. TIMER-RESET
     Wenn Sie möchten, dass der Timer im EIN-Status wieder von vorne beginnt, können Sie dies auf zwei Arten tun:
 4.1.1. Der Timer wird durch Drücken der Taste 1 oder 3 ausgeschaltet und durch Drücken der Taste 1 oder 3
 wieder eingeschaltet. Der Timer beginnt, die Zeit von Anfang an zu zählen.
 4.1.2. Der Timer kann auch während des Betriebs ohne Ausschalten zurückgesetzt werden. Dies geschieht durch  
 kurzes Drücken der Tasten 1 und 3. In diesem Fall blinkt der LED-Indikator 2 zweimal in der Farbe AUS und
 leuchtet dann in der Farbe EIN.
FUNKTIONSBESCHREIBUNG DES SCHALTERS MIT STEUERSIGNAL “S”
WICHTIG: Der Benutzer schließt das Netzspannungssignal (230 VAC) an die Anschlussklemme für das Steuersignal S an! 
Das Steuersignal S funktioniert in allen oben genannten Betriebsarten. Seine Funktion unterscheidet sich nur, wenn sich der 
kapazitive Schalter EM82 in der Betriebsart Relais befindet. Das Steuersignal S hat zwei Betriebsarten. Betriebsart 1 funktioniert in 
allen Betriebsarten des Schalters und ist unter Punkt 1 beschrieben. 
Betriebsart 2 funktioniert jedoch nur in der gewählten Betriebsart des Schalters TIMER und ist unter Punkt 2 beschrieben.
1. Funktionsweise des Steuersignals S – BETRIEBSART 1
1.1. Ausgewählte Betriebsart: Schalter | Taster | Timer
Bei Auswahl einer der Betriebsarten (Schalter, Taster oder Timer) hat das externe Signal eine Taster-Funktion. Das bedeutet, dass 
sich der Status des kapazitiven Schalters EM82 ändert, wenn ein Signal an der Klemme S auftritt.
Beispiel: An die Klemme S ist ein externer Taster angeschlossen, der kapazitive Schalter EM82 befindet sich im SCHALTER-Modus und 
im AUS-Status. Wenn der Benutzer eine Taste auf dem externen Taster drückt, ändert sich der Status am Schalter EM82 von AUS in 
EIN. Unabhängig von der Art des Tastendrucks auf dem externen Taster (langer oder kurzer Druck) ändert sich der Status nur einmal. 
Wenn der Benutzer erneut eine Taste auf dem externen Taster drückt, ändert sich der Status am Schalter EM82 von EIN in AUS.
Die Abbildungen 6, 7 und 8 zeigen die Funktionsweise des Schalters EM82 für verschiedene Betriebsarten (Schalter, Taster und 
Timer im ausgewählten Betrieb des Steuersignals S - BETRIEBSART 1.
1.2. Ausgewählte Betriebsart: Relais
Bei Auswahl der Betriebsart Relais hat das externe Signal eine Ein-Funktion. Das bedeutet, dass sich der Status des kapazitiven 
Schalters EM82 in EIN ändert, wenn ein Signal an der Klemme S auftritt. Wenn das Signal an der Klemme S nicht mehr vorhanden 
ist, ändert sich der Status des kapazitiven Schalters EM82 in AUS.
Beispiel: An die Klemme S ist ein externer Taster angeschlossen, der kapazitive Schalter EM82 befindet sich im Relais-Status und ist 
ausgeschaltet. Wenn der Benutzer eine Taste auf dem externen Taster drückt, ändert sich der Status am Schalter EM82 von AUS in 
EIN. Wenn der Benutzer die Taste auf dem externen Taster loslässt, ändert sich der Status des kapazitiven Schalters EM82 in AUS.
2. Funktionsweise des Steuersignals S – BETRIEBSART 2
2.1. Ausgewählte Betriebsart: Schalter | Taster | Relais
Bei Auswahl einer der Betriebsarten (Schalter, Taster oder Relais) hat das externe Signal wie in BETRIEBSART 1 eine Taster-Funktion.
2.2. Ausgewählte Betriebsart: Relais
Wenn die Betriebsart TIMER ausgewählt ist und sich das externe Signal S in BETRIEBSART 2 befindet, hat das externe Signal S die 
Aufgabe, den Timer mit einem verzögerten Start des Countdowns einzuschalten. Wenn an Klemme S ein externes Signal erscheint, schaltet 
sich der Schalter ein, aber der Timer beginnt nicht mit dem Countdown. In dem Moment, in dem das Signal an Klemme S nicht mehr 
vorhanden ist, beginnt der Timer mit dem Countdown der eingestellten Zeit, und der Schalter schaltet sich nach Ablauf des Timers aus.
Wird der Schalter EM82 durch ein externes Signal S eingeschaltet, kann er nur durch Drücken einer der Tasten 1 oder 3 
ausgeschaltet werden. 
Beispiel: An die Klemme S ist ein externer Schalter SM10 angeschlossen, der zum Einschalten des Lichts dient, der kapazitive Schalter 
EM82 befindet sich in der Betriebsart Timer (10 min) und das Steuersignal S in der BETRIEBSART 2. Der Schalter befindet sich im 
AUS-Zustand. Der Schalter EM82 befindet sich im Badezimmer und sein Ausgang wird von einem Ventilator gesteuert. Wenn der 
Benutzer im Badezimmer das Licht mit dem Schalter SM10 einschaltet, schaltet sich gleichzeitig der Ventilator ein. Verlässt der 
Benutzer das Badezimmer und schaltet das Licht mit dem Schalter SM10 aus, wird auch das an Klemme S anliegende Signal entfernt 
und damit der Timer am Schalter EM82 gestartet. Der Ventilator läuft noch 10 Minuten und schaltet sich dann automatisch aus.
EINSTELLUNGEN
Die folgende Tabelle zeigt die voreingestellten Betriebseinstellungen. 
Auf diese Einstellungen kann jederzeit durch Zurücksetzen
 des Schalters auf die Werkseinstellungen zugegriffen 
werden (siehe Kapitel Zurücksetzen auf die Werkseinstellungen).

1. Betriebsart-Einstellungen
Um in das Einstellungsmenü zu gelangen, in dem Sie zwischen den Betriebsarten wählen können, halten Sie beide Tasten 1 und 3 
gleichzeitig gedrückt, bis der LED-Indikator 2 weiß zu blinken beginnt. Wenn der LED-Indikator 2 fünfmal (5x) blinkt, befinden Sie sich im 
Einstellungsmenü. Hier blinkt der LED-Indikator, um den aktuell ausgewählten Status anzuzeigen. Jeder Blink-Zyklus ist durch eine 
7-sekündige Pause getrennt. Zwischen den Einstellungen können Sie durch kurzes Drücken der Taste 1 vorwärts (von 0 bis 17) und durch 
kurzes Drücken der Taste 3 rückwärts (von 17 bis 0) wechseln. Es ist möglich, von Programm 17 zu Programm 0 zu wechseln und 
umgekehrt. Halten Sie beide Tasten 1 und 3 gedrückt, bis der LED-Indikator 2 weiß blinkt (5 Blinksignale), bestätigen Sie die ausgewählte 
Betriebsart und verlassen Sie das Einstellungsmenü. Der Schalter, wenn er an die Stromversorgung angeschlossen ist, zeigt den Status des 
Programms durch Blinken des LED-Indikators 2 an.
2. Farbeinstellungen des LED-Indikators für jeden Status
Mögliche Farben: Rot, Blau, Grün, Weiß, Violett, Ohne
Die Einstellungen für Farbe und Dimmen des LED-Indikators für einen individuellen Status erhalten Sie wie folgt:
Um die Farbe des LED-Indikators bei ausgeschaltetem Schalter zu ändern, halten Sie die Taste 1 oder 3 etwa 5 Sekunden lang gedrückt, 
bis der LED-Indikator 2 in der aktuell ausgewählten Statusfarbe blinkt (wenn die Farbe „Ohne“ ausgewählt ist, blinkt der LED-Indikator weiß). 
Verwenden Sie die Tasten 1 oder 3 , um durch die Liste der möglichen Farben zu blättern. Wenn Sie die Helligkeit des LED-Indikators 
verringern oder erhöhen möchten, tun Sie dies durch langes Drücken der Taste 1 oder 3 . Taste 1 erhöht die Helligkeitsleistung, Taste 3 
verringert die Helligkeitsleistung. Nachdem Sie die gewünschte Farbe und Helligkeit eingestellt haben, verlassen Sie das Menü, indem Sie 
beide Tasten (~5 s) 1 und 3 gedrückt halten, bis der LED-Indikator 2 in der ausgewählten Farbe zu blinken beginnt (wenn die Farbe „Ohne“ 
ausgewählt ist, blinkt der LED-Indikator weiß). Das gleiche Verfahren gilt für die Einstellung der Farbe der Statusanzeige EIN, nur dass zum 
Eingeben der Einstellungen zuerst der Schalter eingeschaltet und dann die Taste 1 oder 3 gedrückt gehalten werden muss.
3. Einstellung der Betriebsart des externen Steuersignals S
Der Schalter EM82 kann auf die Funktionsweise des externen Steuersignals S eingestellt werden. Eine Beschreibung der Funktionsweise 
finden Sie im Kapitel „Funktionsbeschreibung des Schalters mit Steuersignal S“. Die Auswahl der BETRIEBSART 1 erfolgt durch Auswahl der 
gewünschten Funktion des Schalters (Schalter, Taster, Relais oder Timer) und durch gleichzeitiges Drücken der Tasten 1 und 3 für 5 
Sekunden, wenn Sie das Einstellungen-Menü verlassen möchten. BETRIEBSART 1 ist ein voreingestellter Modus. Wenn Sie die 
BETRIEBSART 2 einstellen möchten, wählen Sie im Einstellungen-Menü die Betriebsart TIMER aus. Dann drücken Sie gleichzeitig die Tasten 
1 und 3 für 5 Sekunden und sorgen damit dafür, dass am Steuersignal S während dieser Zeit ständig ein externes Signal vorhanden ist.
4. Einstellungen speichern
Der Schalter EM82 speichert bestimmte Einstellungen und Parameter im Speicher, wo sie auch bei einem Stromausfall erhalten 
bleiben. Der Schalter merkt sich die Betriebsart-Einstellungen, die Farbe des Indikators in beiden Zuständen und den Dimm-Grad des 
Indikators bei jeder Änderung der gewählten Einstellung. Außerdem merkt sich der Schalter im TIMER-Modus alle 5 Minuten, wie viel 
Zeit seit dem Einschalten vergangen ist und in welchem Status sich der Schalter befindet (EIN oder AUS). Im Falle eines Stromausfalls 
kehrt der Schalter nach Wiederherstellung der Stromversorgung in den Status vor dem Stromausfall zurück.
Beispiel: Der Schalter befindet sich im TIMER-Modus 
und Programm-Nr. 11 (Timer-Dauer 45 Minuten). 
Der Benutzer drückt die Ein-Taste 1 oder 3 und nach 
17 Minuten wird die Stromversorgung 
des Schalters getrennt. 
Nachdem die Stromversorgung 
wiederhergestellt ist, kehrt der 
Schalter in den EIN-Status zurück, 
in dem er weitere 30 Minuten 
verbleibt, und schaltet sich dann aus.

5. Gerät sperren
Der Benutzer hat die Möglichkeit, den Schalter EM82zu sperren und dadurch eine einfache Änderung des Betriebsmodus des Schalters zu verhindern. 
Halten Sie dazu beide Tasten 1 und 3 gleichzeitig gedrückt, bis der LED-Indikator 2 SCHNELL grün zu blinken beginnt. Dies geschieht nach 
etwa 15 Sekunden. In der Zwischenzeit beginnt der LED-Indikator 2 zweimal weiß zu blinken, was aber noch nicht bedeutet, dass der Schalter 
gesperrt wurde. Halten Sie die Taste also solange gedrückt, bis der LED-Indikator nicht schnell grün zu blinken beginnt.
Nach dieser Aktion ist der Zugang zum Einstellungsmenü zur Auswahl der Betriebsart sowie die Farbeinstellung des LED-Indikators gesperrt. 
Das Gerät wird auf die gleiche Weise entsperrt, wie es gesperrt wird.
6. Zurücksetzen auf die Werkseinstellungen
Der Schalter EM82 ermöglicht auch das Zurücksetzen auf die Werkseinstellungen. Halten Sie dazu beide Tasten 1 und 3 gleichzeitig gedrückt, 
bis der LED-Indikator 2 violett zu blinken beginnt. Dies geschieht nach etwa 25 Sekunden. In der Zwischenzeit beginnt der LED-Indikator 2 
zweimal weiß zu blinken, was nicht bedeutet, dass der Schalter zurückgesetzt wurde, also fahren Sie bitte fort, bis er violett zu blinken beginnt
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Anschluss Bezeichnung
N Neutralleiter
L Phasenleiter
L' Ausgang (gesteuerte Phase)
S Eingangssteuersignal (230 VAC)

2

Parameter Wert
SchalterProgramm

GrünLED-Indikator – EIN-Status
RotLED-Indikator – AUS-Status

~70%LED-Indikator – Beleuchtungsstärke

Funktionsweise des Steuersignals S BETRIEBSART 1

Name der Einstellung Betriebsart
TIMERSchalter-Status (EIN oder AUS)
TIMERAbgelaufene Zeit
AlleProgramm des Schalters (Schalter, Taster, Relais, Timer)
AlleFarbe des Indikators im EIN-Status

Farbe des Indikators im AUS-Status
Dimm-Grad des Indikators

Alle
Alle

Wann
Alle 5 Minuten
Alle 5 Minuten

Bei Programmwechsel
Bei Änderung der Farbe
Bei Änderung der Farbe

Bei Änderung der Dimmung
Betriebsart des Eingangssteuersignals S Alle Bei Änderung des Programms
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4B ANSICHT DES SCHALTERS VON OBEN MIT DEN ABGEBILDETEN 
ANSCHLUSSKLEMMEN
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1        TEHNIČKE KARAKTERISTIKE

VIŠENAMJENSKI VREMENSKI RELEJ EM82 
- Napon napajanja: 230 VAC, 50Hz
- Izlaz: Relej 16 A / 250 V AC, 50Hz
- Presjek žica: 0,75 – 4.0 mm2

- Temperatura rada: Od 0 do +40 °C
- Temperatura skladištenja: Od -5 do +60 °C
- Funkcije: Tajmer, Relej (upravljačka sklopka), Sklopka, Tipkalo
- Indikacija programa / stanja: RGB LED
- Broj tipki: 2
- Vrsta rada tipke: Kapacitivan
- Broj priključaka: 6– 2x N, 2x L, 1x Izlaz (L'), 1x Upravljački ulaz (S)
- Mogućnost upravljačkog ulaza: Da. Priključenje signala mrežnog napona (230 VAC) na spojnicu S.
- Dodatno: "Zero Crossing" (prebacivanje sklopke pri prijelazu napona kroz 0 V)
- Potrošnja u stanju OFF / ON: 0.3 W / 1.0 W
UGRADNJA SKLOPKE
Sklopka EM82 NIJE PRIKLADNA za ugradnju u podžbukne kutije dubine od 45 mm i kućišta CUBO IP20. Sklopka je namijenjena 
za uporabu u unutarnjim prostorijama zaštićenim od utjecaja vlage. 
       VRSTA OPTEREĆENJA
VAŽNO: Pri priključenju svih vrsta opterećenja prije opterećenja mora se priključiti i osigurač (automatski ili topljivi). Nazivna struja 
osigurača mora biti manja ili jednaka struji koju dopušta priključeno opterećenje.
       SHEME POVEZIVANJA
       UPRAVLJANJE I PRIKLJUČIVANJE SKLOPKE
          OPIS RADA
 1 - Tipka 1
 2 - LED indikator
 3 - Tipka 2

OPIS RADA
Kapacitivna sklopka s prednje se strane sastoji od dviju kapacitivnih tipki 1 i 3 te LED indikatora 2. Tipkama 1 i 3 bira se, odnosno 
postavlja stanje, a LED indikator informira korisnika o trenutačnim postavkama, odnosno stanju u kojem se nalazi sklopka EM82.
1. Sklopka (uključenje | isključenje)
Pritiskom na tipku 1 ili 3 sklopka se uključuje (stanje ON) i indikator 2 svijetli bojom postavljenom za uključeno stanje. Ponovnim 
pritiskom na tipku 1 ili 3 sklopka se isključuje (stanje OFF) i indikator svijetli bojom postavljenom za isključeno stanje.
2. Tipkalo
Pritiskom na bilo koju tipku uključuje se izlaz koji ostaje uključen dok korisnik pritišće tipku.
3. Relej
Sklopkom se potpuno upravlja s pomoću ulaznog signala (S) i uključena je dok je na priključku S prisutan signal, u suprotnom je 
isključena.
4. Tajmer (Uključivanje i isključivanje nakon isteka vremena)
Kad je sklopka u načinu rada s tajmerom, nakon kratkog pritiska na tipku 1 ili 3 počinje odbrojavati vrijeme. Nakon isteka vremena 
sklopka se isključuje. Tajmer se u bilo kojem trenutku može isključiti pritiskom na tipku 1 ili 3. Jednako funkcioniranje postiže se i 
u slučaju upravljanja preko ulaznog signala S.
     4.1. PONOVNO POSTAVLJANJE TAJMERA
     Ako želite da tajmer ponovno počne odbrojavati vrijeme dok je u stanju ON, to možete učiniti na dva načina:
 4.1.1. Isključite tajmer pritiskom na tipku 1 ili 3 te ga pritiskom na tipku 1 ili 3 ponovno uključite. Tajmer će  
 početi ponovno odbrojavati vrijeme od početka.
 4.1.2. Tajmer je tijekom rada moguće ponovno postaviti i bez isključivanja. To možete učiniti kratkim pritiskom  
 na tipke 1 i 3. LED indikator 2 u tom će trenutku dvaput zatreperiti bojom postavljenom za stanje OFF i zatim  
 svijetliti bojom postavljenom za stanje ON.
OPIS RADA SKLOPKE S UPRAVLJAČKIM SIGNALOM “S”
VAŽNO: Na priključnu spojnicu za upravljački signal S korisnik povezuje signal mrežnog napona (230 VAC)! Upravljački signal S 
radi u svim navedenim načinima rada. Njegova se funkcija razlikuje samo kad je kapacitivna sklopka EM82 u načinu rada Relej.
Upravljački signal S ima dva načina rada. Način rada 1 obuhvaća sve načine rada sklopke i opisan je u točki 1. 
Način rada 2 primjenjuje se samo na odabrani način rada sklopke TAJMER i opisan je u točki 2.
1. Rad upravljačkog signala S – NAČIN 1
1.1. Odabran način: Sklopka | Tipkalo | Tajmer
Kad je odabran jedan od načina rada (sklopka, tipkalo ili tajmer), vanjski signal ima funkciju tipkala. To znači da se stanje kapacitivne 
sklopke EM82 mijenja pojavom signala na spojnici S.
Primjer: Na spojnicu S priključeno je vanjsko tipkalo, kapacitivna sklopka EM82 je u načinu rada SKLOPKA i u stanju OFF. Kad korisnik 
na vanjskom tipkalu pritisne tipku, na sklopki EM82 stanje se mijenja iz OFF u stanje ON. Bez obzira na vrstu pritiska tipke na vanjskom 
tipkalu (dug ili kratak pritisak) stanje se mijenja samo jedanput. Ponovnim pritiskom tipke na vanjskom tipkalu stanje na sklopki EM82 
mijenja se iz ON u stanje OFF.
Na slikama 6, 7 i 8 prikazan je rad sklopke EM82 za različite načine rada (sklopka, tipkalo i tajmer u odabranom radu upravljačkog 
signala S - NAČIN 1.
1.2. Odabran način: Relej
Kad je odabran način rada Relej, vanjski signal ima funkciju uključenja. To znači da se stanje kapacitivne sklopke EM82 mijenja u 
stanje ON pojavom signala na spojnici S. Kad signal na spojnici S više ne bude prisutan, stanje kapacitivne sklopke EM82 mijenja 
se u stanje OFF.
Primjer: Na spojnicu S priključeno je vanjsko tipkalo, kapacitivna sklopka EM82 je u stanju Relej i u stanju OFF. Kad korisnik na 
vanjskom tipkalu pritisne tipku, na sklopki EM82 stanje se mijenja iz OFF u stanje ON. Kad korisnik otpusti tipku na vanjskom tipkalu, 
stanje na kapacitivnoj sklopki EM82 mijenja se u »isključeno«.
2. Rad upravljačkog signala S – NAČIN 2
2.1. Odabran način: Sklopka | Tipkalo | Relej
Kad je odabran jedan od načina rada (sklopka, tipkalo ili tajmer), vanjski signal ima funkciju tipkala, kao i u NAČINU 1.
2.2. Odabran način: Tajmer
Ako je odabran način rada TAJMER, a vanjski signal S je u načinu rada NAČIN 2, vanjski signal S preuzima ulogu uključivanja tajmera 
s odgođenim početkom odbrojavanja. Kad se na spojnici S pojavi vanjski signal, uključuje se sklopka, ali tajmer ne počinje 
odbrojavati. U trenutku kad signal na spojnici S više ne bude prisutan, tajmer počinje odbrojavati postavljeno vrijeme i sklopka se 
isključuje nakon što istekne odbrojavanje.
Sklopka EM82, ako je uključena vanjskim signalom S, može se isključiti samo pritiskom tipke 1 ili 3. 
Primjer: Na spojnicu S priključena je vanjska sklopka SM10 koja služi za uključivanje svjetla, kapacitivna sklopka EM82 je u načinu 
rada tajmer (10 min), a upravljački signal S u NAČINU 2. Sklopka je u stanju OFF. Sklopka EM82 postavljena je u kupaonici i njezin 
izlaz upravlja ventilatorom. Kad korisnik uključi svjetlo u kupaonici pritiskom sklopke SM10, istodobno se uključuje i ventilator. Kad 
korisnik pri izlasku iz kupaonice isključi svjetlo pritiskom sklopke SM10, prekida se signal na spojnici S i tajmer na sklopki EM82 
počinje odbrojavati. Ventilator ostaje uključen još 10 min, a zatim se automatski isključuje.
POSTAVKE
U tablici ispod prikazane su tvorničke postavke rada. Do tih se postavki može 
doći i postupkom ponovnog postavljanja sklopke na tvorničke 
postavke (vidi poglavlje Ponovno postavljanje na tvorničke postavke).

1. Postavke načina rada
U izbornik postavki u kojem se može birati način rada ulazi se pritiskom i držanjem obiju tipki 1 i 3 istodobno dok LED indikator 2 
ne počne treperiti bijelom bojom. Kad LED indikator 2 zatreperi pet puta (5x), nalazite se u izborniku postavki. Tu vam LED indikator 
treperenjem indicira trenutačno odabrano stanje. Pojedini ciklus treperenja odvojen je pauzom od 7 sekundi.
U postavkama je moguće pomicati prema naprijed (od 0 prema 17) kratkim pritiskom na tipku 1 i prema natrag (od 17 prema 0) 
kratkim pritiskom na tipku 3. Moguć je prijelaz iz programa 17 u program 0 i obratno. Dugim pritiskom na obje tipki 1 i 3, dok LED 
indikator 2 ne počne treperiti bijelom bojom (5 trepeta), potvrđuje se odabrani način rada i izlazi iz izbornika. Sklopka treperenjem 
LED indikatora 2 indicira stanje programa nakon priključenja na električno napajanje.
2. Postavke boje LED indikatora za pojedino stanje
Moguće boje: Crvena, Plava, Zelena, Bijela, Ljubičasta, Bez boje
Do postavki boje i zatamnjenja LED indikatora za pojedino stanje dolazi se na sljedeći način:
Ako želite promijeniti boju LED indikatora dok je sklopka u stanju OFF, držite tipku 1 ili 3 približno 5 s, dok LED indikator 2 ne počne 
treperiti trenutačno odabranom bojom stanja (ako je odabrana boja „Bez boje“, LED indikator treperit će bijelom bojom). Zatim se 
tipkama 1 ili 3 pomičete popisom mogućih boja. Ako želite smanjiti ili povećati svjetlinu LED indikatora, to možete učiniti dugim 
pritiskom na tipku 1 ili 3 . Tipka 1 povećava snagu svijetljenja, a tipka 3 smanjuje snagu svijetljenja. Nakon što postavite željenu 
boju i svjetlinu, izađite iz izbornika dugim pritiskom (~5 s) na obje tipke 1 i 3, dok LED indikator 2 ne počne treperiti odabranom 
bojom (ako je odabrana boja „Bez boje“, LED indikator treperit će bijelom bojom). Jednak postupak vrijedi i za postavljanje boje 
indikatora za stanje ON, samo što za ulazak u postavke prvo treba uključiti sklopku i zatim držati tipku 1 ili 3.
3. Pohranjivanje postavki
Na sklopki EM82 možete postaviti način rada upravljačkog signala S. Opis rada možete pronaći u poglavlju »Opis rada sklopke s 
upravljačkim signalom S«. Način rada NAČIN 1 odabire se biranjem željene funkcije sklopke (Sklopka, Tipkalo, Relej ili Tajmer), a 
istodobnim pritiskom obje tipke 1 i 3 na 5 s napuštate izbornik za postavljanje. NAČIN 1 je prethodno postavljen način. Način rada 
NAČIN 2 postavljate tako da u izborniku za postavljanje odaberete način rada TAJMER i zatim, uz pritisak obje tipke 1 i 3 na 5 s, 
istodobno na upravljačkom signalu S cijelo vrijeme omogućite prisutnost vanjskog signala.
4. Pohranjivanje postavki
Sklopka EM82 pohranjuje određene postavke i parametre  u memoriju gdje ostaju pohranjeni i u slučaju gubitka napajanja. Sklopka 
zapamti postavke načina rada, boju indikatora u oba stanja i razinu zatamnjenja indikatora pri svakoj promjeni odabrane postavke. Osim 
toga, sklopka u način rada TAJMER svakih 5 minuta zapamti i koliko je vremena prošlo od uključenja i u kojem je stanju sklopka (ON 
ili OFF). U slučaju gubitka napajanja sklopka se nakon ponovne uspostave napajanja vraća u stanje prije gubitka napajanja.

Primjer: Sklopka je u načinu rada TAJMER i odabran je program br. 11 (trajanje tajmera 45 min). Korisnik pritisne tipku za uključenje 
1 ili 3 i nakon 17 min sklopka izgubi napajanje. Sklopka se nakon ponovne uspostave napajanja vraća u stanj ON u kojem će biti 
sljedećih 30 min i zatim će se isključiti.
5. Zaključavanje uređaja
Sklopka EM82 korisniku omogućuje zaključavanje i tako onemogućuje jednostavnu promjenu načina rada sklopke. 
To možete učiniti tako da pritisnete obje tipke 1 i 3 istodobno i držite onoliko vremena dok LED indikator 2 ne počne BRZO treperiti 
zelenom bojom. To će se dogoditi nakon približno 15 sekundi. U međuvremenu će LED indikator 2 dvaput početi treperiti bijelom 
bojom, ali to još ne znači da je sklopka zaključana, stoga držite sve dok indikator ne počne brzo treperiti zelenom bojom.
Nakon toga je onemogućen pristup izborniku postavki za način rada kao i za postavke boje LED indikatora. 
Uređaj se otključava jednako kako se i zaključava.

6. Ponovno postavljanje na tvorničke postavke
Sklopka EM82 omogućuje i ponovno postavljanje na tvorničke postavke. To možete učiniti tako da pritisnete obje tipke 1 i 3 
istodobno i držite onoliko vremena dok LED indikator ne počne 2 treperiti ljubičastom bojom. To će se dogoditi nakon približno 25 
sekundi. U međuvremenu će LED indikator 2 dvaput početi treperiti bijelom bojom, ali to još ne znači da je sklopka ponovno 
postavljena, stoga držite sve dok ne počne treperiti ljubičastom bojom.
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4A 4B

Priključak Naziv
N Neutralni vodič
L Fazni vodič
L' Izlaz (upravljačka faza)
S Ulazni upravljački signal (230 VAC)
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Parametar Vrijednost
SklopkaProgram
NAČIN 1Rad upravljačkog signala S
ZelenaLED indikator – stanje ON
CrvenaLED indikator – stanje OFF
~70%LED indikator – razina osvjetljenja

Naziv postavke Način rada
TAJMERStanje sklopke (ON ili OFF)
TAJMERProteklo vrijeme

SviProgram sklopke (sklopka, tipkalo, relej, tajmer)
SviBoja indikatora u stanju ON

Boja indikatora u stanju OFF
Razina zatamnjenja indikatora

Svi
Svi

Kad
Svakih 5 min
Svakih 5 min

Pri promjeni programa
Pri promjeni boje
Pri promjeni boje

Pri promjeni zatamnjenja
Način rada ulaznog upravljačkog signala S Svi Pri promjeni programa

4

5

PRIKAZ SKLOPKE ODOZGO S PRIKAZANIM PRIKLJUČNIM SPOJNICAMA

HU
1        MŰSZAKI JELLEMZŐK

EM82 TÖBBCÉLÚ IDŐZÍTŐ 
- Tápfeszültség: 230 VAC, 50Hz
- Kimenet: Relé 16 A / 250 V AC, 50Hz
- Vezetékek keresztmetszete: 0,75 – 4.0 mm2

- Üzemi hőmérséklet: 0 – +40 °C
- Tárolási hőmérséklet: -5 – +60 °C
- Funkciók: Időzítő, Relé (vezérlőkapcsoló), Kapcsoló, Nyomógomb
- Program / állapot kijelző: RGB LED
- Billentyűk száma: 2
- Billentyű működésmódja: Kapacitív
- Portok száma: 6 - 2x N, 2x L, 1x Kimenet (L'), 1x Vezérlőbemenet (S)
- Opcionális vezérlőbemenet: Igen. A hálózati feszültség (230 VAC) jelének csatlakoztatása az S kapocsra.
- Kiegészítő: "Nullátmenet" (a kapcsoló átváltása akkor, amikor a feszültség 0 V értéken halad át)
- Energiafogyasztás kikapcsolt/bekapcsolt állapotban: 0.3 W / 1.0 W
A KAPCSOLÓ BEÉPÍTÉSE
Az EM82 kapcsoló NEM ALKALMAS 45 mm mély süllyesztett dobozokba és CUBO IP20 kiemelő keretbe való telepítésre. A 
kapcsoló beltérben, nedvességtől védett helyen használható. 
       A TERHELÉSEK FAJTÁI
FONTOS: Bármely típusú terhelés csatlakoztatása előtt a terhelési forrás elé (automata vagy olvadó) biztosítékot kell beiktatni. A 
biztosíték névleges áramának kisebb vagy azonos értékűnek kell lennie a csatlakoztatott terhelési forrás áramfelvételénél.
        KAPCSOLÁSI RAJZOK
        A KAPCSOLÓ VEZÉRLÉSE ÉS CSATLAKOZTATÁSA
           A MŰKÖDÉS ISMERTETÉSE
 1 - Billentyű 1
 2 - LED kijelző
 3 - Billentyű 2

A MŰKÖDÉS ISMERTETÉSE
A kapacitív kapcsoló elülső oldalán két kapacitív billentyű, az 1 és a 3 , valamint egy LED kijelző 2 található. Az 1 és 3 billentyűvel 
választjuk ki ill. állítjuk be az állapotot, míg a LED kijelző az EM82 kapcsoló aktuális beállításairól ill. állásáról tájékoztatja a felhasználót.
1. Kapcsoló (bekapcsolás/kikapcsolás)
Az 1 vagy 3 billentyű megnyomásakor a kapcsoló bekapcsol (ON állás) és a 2 kijelző a bekapcsolt állapotra beállított színben világít. Az 
1 vagy 3 billentyű ismételt megnyomásakor a kapcsoló kikapcsol (OFF állás) és a kijelző a kikapcsolt állapotra beállított színben világít.
2. Nyomógomb 
Bármely gomb megnyomásakor a kimenet aktiválódik, és aktív marad mindaddig, amíg a felhasználó lenyomva tartja a gombot.
3. Relé 
A kapcsoló teljes mértékben az (S) bemeneti jelen keresztül van vezérelve, és addig van bekapcsolva, amíg az S porton van jel, 
ellenkező esetben ki van kapcsolva.
4. Időzítő (Bekapcsolás és Kikapcsolás az időtartam lejártakor)
Ha a kapcsoló időzítő üzemmódban van, akkor az 1 vagy 3 billentyű rövid megnyomása után elkezdi visszaszámolni az időt. A 
beállított időtartam lejártakor a kapcsoló kikapcsol. Az időzítőt közben is bármikor kikapcsolhatjuk az 1 vagy 3 billentyű 
megnyomásával. Ugyanezt az üzemmódot állíthatjuk be az S bemeneti jelen keresztül történő vezérléssel is.
     4.1. AZ IDŐZÍTŐ LENULLÁZÁSA
     Ha azt szeretnénk, hogy az ON állásban lévő időzítő újra kezdje számolni az időt, akkor azt két módon tehetjük meg:
 4.1.1. Az 1 vagy 3 billentyű megnyomásával kikapcsoljuk az időzítőt, majd az 1 vagy 3 billentyű   
 megnyomásával újra bekapcsoljuk. Ekkor az időzítő újra az elejétől kezdve fogja mérni az időt.
 4.1.2. Az időzítőt kikapcsolás nélkül, működés közben is le lehet nullázni. Ezt az 1 és 3 billentyű rövid   
 megnyomásával tehetjük meg. Ebben az esetben a 2 LED kijelző kétszer felvillan az OFF állásra beállított   
 színben, majd ezután az ON állásra beállított színben világít.
A KAPCSOLÓ “S” VEZÉRLŐJELLEL VALÓ MŰKÖDÉSÉNEK ISMERTETÉSE
FONTOS: Az S vezérlőjelhez a felhasználó a csatlakoztató kapocsra köti a hálózati feszültség (230 VAC) jelét!
Az S vezérlőjel az összes fent nevezett üzemmódban működik. Funkciója csak akkor tér el ettől, ha az EM82 kapacitív kapcsoló 
Relé üzemmódban van.
Az S vezérlőjelnek két üzemmódja van. Az 1 pontban leírt 1. üzemmód a kapcsoló összes üzemmódjában működik. 
A 2. üzemmód csak a kapcsoló 2 pontban leírt IDŐZÍTŐ üzemmódjában működik.
1. Az S vezérlőjel működése – 1. ÜZEMMÓD
1.1. Kiválasztott üzemmód: Kapcsoló | Nyomógomb | Időzítő
Ha kiválasztotta az egyik üzemmódot (kapcsoló, nyomógomb vagy időzítő), akkor a külső jelnek nyomógomb funkciója van. Ez 
azt jelenti, hogy az EM82 kapacitív kapcsoló állapota megváltozik az S kapcson megjelenő jel hatására.
Példa: Az S kapocshoz csatlakoztatva van egy külső nyomógomb, az EM82 kapacitív kapcsoló üzemmódban és OFF állásban van. 
Ha a felhasználó a külső nyomógombon megnyomja a billentyűt, akkor az EM82 kapcsolón az OFF állás ON-ra változik. A billentyű 
megnyomásának módjától (hosszan vagy röviden) függetlenül az állás csak egyszer változik meg. A külső nyomógombon lévő 
billentyű ismételt megnyomásakor az EM82 kapcsolón az ON állás OFF-ra változik.
A 6., 7. és 8. ábrán látható az EM82 kapcsoló működése különböző üzemmódok esetén (kapcsoló, nyomógomb és időzítő az S 
vezérlőjel választott üzemmódjában - 1. ÜZEMMÓD.
1.2. Kiválasztott üzemmód: Relé
A Relé üzemmód kiválasztásakor a külső jel funkciója a bekapcsolás. Ez azt jelenti, hogy az EM82 kapacitív kapcsoló állapota ON-ra 
változik az S kapcson megjelenő jel hatására. Ha az S kapcson megszűnik a jel, akkor az EM82 kapacitív kapcsoló állapota OFF-ra változik.
Példa: Az S kapocshoz csatlakoztatva van egy külső nyomógomb, az EM82 kapacitív kapcsoló Relé üzemmódban és OFF állásban van, azaz 
ki van kapcsolva. Ha a felhasználó a külső nyomógombon megnyomja a billentyűt, akkor az EM82 kapcsolón az OFF állás ON-ra változik. 
Ha a felhasználó a külső nyomógombon felelengedi a billentyűt, akkor az EM82 kapacitív kapcsoló állapota »kikapcsolt«-ra vált.
2. Az S vezérlőjel működése – 2. ÜZEMMÓD
2.1. Kiválasztott üzemmód: Kapcsoló | Nyomógomb | Relé
Ha kiválasztotta az üzemmódok (kapcsoló, nyomógomb vagy időzítő) egyikét, akkor a külső jelnek nyomógomb funkciója van, 
akárcsak az 1. ÜZEMMÓDBAN.
2.2. Kiválasztott üzemmód: Időzítő
IDŐZÍTŐ üzemmód kiválasztása esetén, ha a külső S jel 2. ÜZEMMÓDBAN van, akkor a külső S jel feladata az időzítő késleltetett indításának 
visszaszámlálása. Ha az S kapocsra külső jel érkezik, akkor a kapcsoló bekapcsol, de az időzítő még nem kezdi meg a visszaszámlálást. Ha az 
S kapcson megszűnik a jel, akkor az időzítő elkezdi visszaszámlálni a beállított időt és az időzítő lejárta után a kapcsoló kikapcsol.
Ha az EM82 kapcsolót a külső S jel kapcsolja be, akkor csak az 1 vagy 3 billentyű megnyomásával lehet kikapcsolni. 
Példa: Az S kapocshoz csatlakoztatva van egy külső SM10 kapcsoló, amely a lámpa felkapcsolására szolgál, az EM82 kapacitív 
kapcsoló időzítő (10 perc) üzemmódban, az S vezérlőjel pedig 2. ÜZEMMÓDBAN van. A kapcsoló OFF állásban van. Az EM82 
kapcsoló a fürdőszobában található és kimenete a ventilátort vezérli. Amikor a felhasználó a fürdőszobában felgyújtja a lámpát az 
SM10 kapcsolóval, akkor azzal egyidejűleg a ventilátor is bekapcsol. Amikor a felhasználó kimegy a fürdőszobából és lekapcsolja 
a lámpát az SM10 kapcsolóval, akkor ezzel megszünteti az S kapcson a jelet, aminek következtében az EM82 kapcsolón lévő 
időzítőn megkezdődik a visszaszámlálás. A ventilátor még 10 percig működik, azután automatikusan kikapcsol.
BEÁLLÍTÁSOK
Az alábbi táblázatban a gyári működési beállítások vannak feltüntetve. 
E beállításokhoz mindig eljuthatunk a kapcsoló gyári beállításaira 
való visszaállításával (lásd A gyári beállításokra való visszaállításc. fejezetet).

1. Az üzemmód beállításai
Az üzemmód kiválasztására szolgáló beállítás menübe úgy tudunk belépni, ha egyszerre megnyomjuk és benyomva tartjuk az 1 
és 3 billentyűt mindaddig, amíg a LED kijelző 2 fehéren nem kezd el villogni. Amikor a LED kijelző 2 ötször (5x) felvillan, az azt 
jelenti, hogy beléptünk a beállítás menübe. Itt a LED kijelző villogással jelzi az aktuálisan kiválasztott üzemmódot. Az egyes 
villogási ciklusokat 7-másodperces szünet választja el. A beállítások között az 1 billentyű rövid megnyomásával haladhatunk előre 
(0-tól 17-ig), hátra (17-től 0-ig) pedig a 3 billentyű rövid megnyomásával. Átválthatunk a 17-es programról a 0-s programra, és 
vissza. Az 1 és 3 billentyű egyidejű hosszú megnyomásával, amíg a LED kijelző 2 nem kezd el fehéren villogni (5 villanás), 
megerősítjük a kiválasztott üzemmódot és kilépünk a beállítás menüből. Az áramellátáshoz való csatlakoztatás esetén a 2-es LED 
kijelző villogással jelzi a program állapotát.
2. A LED kijelző színének beállítása az egyes állapotoknál
Lehetséges színek: Piros, Kék, Zöld, Fehér, Lila, Színtelen
A LED kijelző színének és elsötétülésének beállítása az egyes állapotoknál az alábbi módon történik:
Ha meg akarjuk változtatni a kapcsoló OFF állását mutató LED kijelző színét, akkor tartsuk kb. 5 másodpercig benyomva az 1 vagy 3 
billentyűt, amíg a LED kijelző 2 nem kezd el villogni az aktuálisan kiválasztott színben (a »Színtelen« kiválasztása esetén a LED 
kijelző fehéren villog). Ezután az 1 vagy 3 billentyűvel mozoghatunk a lehetséges színek listáján belül. Ha szeretnénk csökkenti vagy 
növelni a LED kijelző fényerejét, akkor nyomjuk meg hosszan az 1 vagy 3 billentyűt. Az 1 gomb növeli, a 3 billentyű csökkenti a 
fényerejét. A kívánt szín és fényerő beállítása után kilépünk a menüből úgy, hogy az 1 és 3 billentyűt egyidejűleg nyomjuk addig 
(~5 s), amíg a LED kijelző 2 el nem kezd villogni a kiválasztott színben (a »Színtelen« kiválasztása esetén a LED kijelző fehéren 
villog). Ugyanígy járunk el a kapcsoló ON állását mutató LED kijelző színének beállítása során is, azzal a különbséggel, hogy a 
beállítás menübe való belépéshez a kapcsolót először be kell kapcsolni, s utána be kell nyomni az 1 vagy 3 billentyűt.
3. A külső Svezérlőjel üzemmódjának beállítása
Az EM82 kapcsolóval beállíthatjuk a külső S vezérlőjel üzemmódját. Működésének leírása megtalálható »A kapcsoló 
Svezérlőjellel való működésének ismertetése« c. fejezetben. Az 1. ÜZEMMÓDOT úgy választjuk ki, hogy először kiválasztjuk a 
kapcsoló kívánt funkcióját (Kapcsoló, Nyomógomb, Relé vagy Időzítő), majd az 1 és 3 billentyű 5 másodpercig tartó egyidejű 
megnyomásával kilépünk a beállítás menüből. Az 1. ÜZEMMÓD gyárilag beállított üzemmód. 
Ha a 2. ÜZEMMÓDOT szeretnénk beállítani, akkor a beállítás menüben kiválasztjuk az IDŐZÍTŐ üzemmódot, aztán az 1 és 3 
billentyű 5 másodpercig tartó egyidejű megnyomásával az S vezérlőjellel biztosítjuk a külső jel folyamatos jelenlétét.
4. A beállítások mentése
Az EM82 kapcsoló bizonyos beállításokat és paramétereket (5. táblázat) elment a memóriájába, ahol az energiaellátás kiesése 
esetén is megőrződnek. A kapcsoló a kiválasztott beállítás minden módosítása esetén elmenti az üzemmódra, a kijelzőnek a 
kétféle álláshoz kiválasztott színére és elsötétülésének mértékére vonatkozó beállításokat. Ezen kívül IDŐZÍTŐ üzemmódban a 
kapcsoló 5 percenként elmenti a bekapcsolástól eltelt időt és a kapcsoló aktuális állását (ON vagy OFF). Az energiaellátás kiesése 
esetén az energiaellátás visszaállításakor a kapcsoló visszatér az energiaellátás kiesése előtti állapotába.
Példa: A kapcsoló IDŐZÍTŐ üzemmódban van és a 11. 
program van kiválasztva (az időzítő 45 percre van beállítva). 
A felhasználó megnyomja az 1 vagy 3 kapcsoló billentyűt 
és 17 perc múlva leáll a kapcsoló energiaellátása.Az energiaellátás visszaállítása után a kapcsolóvisszatér az ON állásba, amelyben 
további 30 percig lesz,azután pedig kikapcsol.

5. Az eszköz zárolása
Az EM82 kapcsoló segítségével a felhasználók zárolhatják és letilthatják a kapcsolási mód egyszerű átkapcsolását. 
A kapcsoló zárolásához tartsa lenyomva egyszerre mindkét gombot (1 és 3 ), amíg a LED-jelzőfény (2) GYORSAN villogni nem 
kezd zölden. Ez körülbelül 15 másodperc után történik. Bár eközben a LED-jelzőfény 2 kétszer fehéren felvillan, ez még nem azt 
jelenti, hogy a kapcsoló zárolva lett, ezért tartsa lenyomva a gombokat, amíg a jelzőfény gyorsan zölden villogni nem kezd.
Ezután az üzemmód beállítási menüjéhez és a LED-jelzőfény színbeállításához nem lehet hozzáférni. 
Az eszköz feloldásához kövesse ugyanazokat a lépéseket, amelyeket az eszköz zárolásához végzett el.
6. A gyári beállítások visszaállítása
Az EM82 kapcsoló a gyári beállítások visszaállítását is lehetővé teszi (3. táblázat). Ezt úgy hajtjuk végre, hogy egyszerre 
megnyomjuk az 1 és 3 billentyűt, és addig tartjuk őket benyomva, amíg a LED kijelző 2 nem kezd el lilán villogni. Ez kb. 25 
másodperc múlva megtörténik. Eközben a LED kijelző 2 kétszer elkezd fehéren villogni, de ez még nem jelenti azt, hogy a 
kapcsoló visszaállt a gyári beállításokra, ezért a billentyűket benyomva tartjuk egészen a lila szín megjelenéséig.
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4A 4B

Port Megnevezés
N Semleges vezeték
L Fázisvezeték
L' Kimenet (vezérelt szakasz)
S Bemeneti vezérlőjel (230 VAC)
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Paraméter Érték
KapcsolóProgram

1. ÜZEMMÓDAz S vezérlőjel működése
ZöldLED kijelző - ON állás
PirosLED kijelző - OFF állás

~70%LED kijelző - fényerő szintje

A beállítás elnevezése Üzemmód
IDŐZÍTŐKapcsoló állása (ON vagy OFF)
IDŐZÍTŐEltelt idő
ÖsszesKapcsoló programja(kapcsoló, nyomógomb, relé, időzítő)
ÖsszesA kijelző színe ON állásban

A kijelző színe OFF állásban
A kijelző elsötétülésének mértéke

Összes
Összes

Mikor
5 percenként
5 percenként

A program megváltozása esetén
A szín megváltozása esetén
A szín megváltozása esetén

Az elsötétülés mértékének megváltozása esetén
Az S bemeneti vezérlőjel üzemmódja Összes A program megváltozása esetén
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A KAPCSOLÓ KÉPE FELÜLRŐL A CSATLAKOZÓ KAPCSOKKAL

1        ТЕХНИЧКИ ПОДАТОЦИ
МУЛТИФУНКЦИОНАЛЕН ТАЈМЕР EM82
- Напојувачки напон: 230 VAC, 50Hz
- Излез: Реле 16 A / 250 VAC, 50 Hz
- Пресек на жица: 0,75 – 4.0 mm2

- Работна температура: од 0 до +40 °C
- Температура на складирање: од -5 до +60 °C
- Функции: тајмер, Реле (контролиран прекинувач), Прекинувач, Копче
- Индикација за програма / статус: RGB LED
- Број на копчиња: 2
- Тип на функционирање на копчињата: Капацитивна проводност
- Број на приклучоци: 6 - 2x N, 2x L, 1x Излез (L '), 1x Контролиран влез (S)
- Опција за контролирано внесување: Да. Поврзување на мрежниот напонски сигнал (230 VAC) на приклучокот S.
- Изборно: "Zero Crossing" (нулта префрлување на прекинувачот кога напонот поминува низ 0 V)
- Потрошувачката е во статус OFF / ON: 0.3 W / 1.0 W
ВГРАДУВАЊЕ ПРЕКИНУВАЧ
Прекинувачот EM82 НЕ Е СООДВЕТЕН за вградување во скриени кутии со длабочина од 45 mm и куќиште CUBO IP20. Прекинувачот е 
наменет за внатрешна употреба, заштитен од влага. 
        ВИД ОПТОВАРУВАЊЕ
ВАЖНО: При поврзување на сите видови оптоварувања, пред оптоварувањето мора да се приклучи и осигурувач (автоматски 
или топлив). Номиналната струја на осигурувачот мора да биде помала или еднаква на струјата дозволена од поврзаното 
оптоварување.
        ШЕМИ НА ПОВРЗУВАЊЕ
        УПРАВУВАЊЕ И ПОВРЗУВАЊЕ НА ПРЕКИНУВАЧОТ
          ОПИС НА ДЕЈСТВУВАЊЕ
 1 - Копче 1
 2 - ЛЕД-индикатор
 3 - Копче 2

ОПИС НА ДЕЈСТВУВАЊЕ
Прекинувачот на капацитивна енергија на предната страна се состои од две копчиња со капацитивна проводност 1 и 3 и 
ЛЕД-индикатор 2. Со копчињата 1 и 3 избираме, т.е. поставуваме статус, додека ЛЕД-индикаторот го информира корисникот за 
тековните поставки, т.е. статусот во кој се наоѓа прекинувачот EM82.
1. Прекинувач (вклучување | исклучување)
Кога ќе го притиснете копчето 1 или 3 , прекинувачот се вклучува (статус ON) и индикаторот 2 светнува со бојата поставена за статусот ON. Кога 
повторно ќе се притисне копчето 1 или 3 , прекинувачот се исклучува и индикаторот светнува со боја што е за исклучен режим.
2. Копче 
Кога ќе се притисне кое било копче, се вклучува излезот и останува вклучен сѐ додека корисникот го држи копчето притиснато.
3. Реле 
Прекинувачот е целосно контролиран преку влезниот сигнал (S) и се вклучува с� додека има сигнал на приклучокот S, во 
спротивно е исклучен.
4. Тајмер (вклучување и исклучување по изминато време)
Кога прекинувачот е во режим на тајмер, почнува да го одбројува времето по кратко притискање на копчето 1 или 3. По истекот на 
времето прекинувачот се исклучува. Тајмерот може да се исклучи во секое време со притискање на копчето 1 или 3. 
Иста операција се постигнува и во случај на контрола преку влезниот сигнал S.
     4.1. РЕСЕТИРАЊЕ НА ТАЈМЕРОТ
     Ако сакаме тајмерот повторно да почне да брои од почеток додека е во статус ON, може да го направиме тоа на два начина:
 4.1.1. Исклучете го тајмерот со притискање на копчето 1 или 3 и повторно вклучете го со притискање на копчето 1 или 3.  
 Тајмерот ќе почне да го брои времето од почеток.
 4.1.2. Тајмерот може да се ресетира и додека е вклучен без исклучување. Ова се прави со кратко притискање на копчињата 1 и  
 3. Во овој случај, ЛЕД-индикаторот 2 ќе трепка двапати со бојата поставена на OFF, а потоа ќе светне со бојата поставена на ON.
ОПИС НА ДЕЈСТВУВАЊЕ НА ПРЕКИНУВАЧОТ СО КОНТРОЛЕН СИГНАЛ “S”
ВАЖНО: Корисникот го поврзува мрежниот напонски сигнал (230 VAC) на приклучниот терминал за контролен сигнал S!
Контролниот сигнал S работи во сите горенаведени режими на работа. Неговата функција се разликува само кога капацитативниот 
прекинувач EM82 е во режим Реле. 
Контролниот сигнал S има два начина на работа. Работниот режим 1 дејствува во сите режими на работа на прекинувачот и 
опишан е во точка 1. Работниот режим 2 дејствува во сите режими на работа на прекинувачот ТАЈМЕР и опишан е во точка 2.
1. Działanie sygnału sterującego S  – TRYB 1
1.1. Избран режим: Прекинувач | копче | часовник
Кога е избран еден од начините на работа (прекинувач, копче или тајмер), надворешниот сигнал има функција на копче. Тоа значи 
дека статусот на капацитативниот прекинувач EM82 се менува кога ќе се појави сигнал на терминалот S.
Пример: Надворешно копче е поврзано со приклучокот S, капацитативниот прекинувач EM82 е во режим на работа SWITCH и 
во статус OFF. Кога корисникот ќе го притисне надворешното копче, статусот на прекинувачот EM82 се менува од OFF во 
ON. Без оглед на типот притискање (долго или кратко) на надворешното копче, статусот се менува само еднаш. Кога 
повторно ќе се притисне надворешното копче, статусот на прекинувачот EM82 се менува од ON во OFF.
На сликите 6, 7 и 8 е прикажано функционирањето на прекинувачот EM82 за различни режими на работа (прекинувач, копче и 
тајмер во избраниот режим на контролниот сигнал S - РЕЖИМ 1).
1.2. Избран режим: Реле
Кога е избран режим на работа Реле, надворешниот сигнал има функција на вклучување. Тоа значи дека статусот на 
капацитативниот прекинувач EM82 се менува во ON кога ќе се појави сигнал на терминалот S. Кога повеќе не е присутен S 
сигналот на терминалот, статусот на капацитативниот прекинувач EM82 се менува во OFF.
Пример: Надворешното копче е поврзано со приклучокот S, капацитативниот прекинувач EM82 е во статус Реле и во OFF. 
Кога корисникот ќе го притисне надворешното копче, статусот на прекинувачот EM82 се менува од статус OFF во ON. Кога 
корисникот ќе го ослободи надворешното копче, статусот на капацитативниот прекинувач EM82 се менува во OFF.
2. Działanie sygnału sterującego S  – TRYB 2
2.1. Избран режим: Прекинувач | копче | Реле
Кога е избран еден од режимите на работа (прекинувач, копче или реле), надворешниот сигнал има функција на копче, исто како во РЕЖИМ 1.
2.2. Избран режим: Тајмер
Ако е избран режимот ТАЈМЕР и надворешниот сигнал S е во РЕЖИМ 2, надворешниот сигнал S го вклучува тајмерот со одложен почеток на 
одбројување. Кога ќе се појави надворешен сигнал на терминалот S, прекинувачот се вклучува, но тајмерот не почнува да одбројува. Во моментот 
кога повеќе не е присутен S, сигналот на терминалот, тајмерот почнува да го одбројува поставеното време и прекинувачот се исклучува кога ќе 
истече времето. Ако прекинувачот EM82 е вклучен со надворешен сигнал S, може да се исклучи само со притискање на едно од копчињата 1 или 3.
Пример: Надворешно копче SM10 е поврзано со приклучокот S за да се вклучи светилката, капацитативниот прекинувач EM82 
е во режим на тајмер (10 мин), а контролниот сигнал S е во РЕЖИМ 2. Прекинувачот е во статус OFF. Прекинувачот EM82 се 
наоѓа во бањата и неговиот излез се контролира со вентилатор. Kога корисникот ќе ја вклучи светилката во бањата со 
прекинувачот SM10, вентилаторот се вклучува во исто време. Кога корисникот ќе излезе од бањата и ќе ја исклучи светилката 
со прекинувачот SM10, исто така, тоа го одзема сигналот присутен на терминалот S и на тој начин почнува одбројувањето 
на тајмерот на прекинувачот EM82. Вентилаторот е вклучен уште 10 минути, а потоа автоматски се исклучува.
ПОСТАВКИ
Табелата подолу ги прикажува фабричките поставки за работа. 
До овие поставки секогаш може да се пристапи со ресетирање
 на прекинувачот на фабрички поставки
 (погледни поглавје Ресетирање на фабрички поставки).

1. Приспособување на режимот на управување
За да влезете во менито за поставки, каде што можете да изберете помеѓу режимите на работа, притиснете и задржете ги двете копчиња 1 
и 3 истовремено додека ЛЕД-индикаторот 2 не почне да трепка бело. Кога ЛЕД-индикаторот 2 трепка петпати (5x), се наоѓаме во менито за 
поставки. Овде, ЛЕД-индикаторот трепка за да го покаже моментално избраниот статус. Секој циклус на трепкање е одделен со пауза од 7 
секунди. Низ поставкитеможе да пребаруватенапред (од 0 до 17) со кратко притискање на копчето 1и назад (од 17 до 0) со кратко притискање 
на копчето 3. Можно е да се префрлите од програмата 17 на програмата 0 и обратно. Притиснете ги и задржете ги двете копчиња 1 и 3 
додека ЛЕД индикаторот 2 не почне да трепка бело (5 трепкања) за да ја потврдите избраната операција и да излезете од менито за поставки. 
Кога е поврзан на напојување, прекинувачот го покажува статусот на програмата со трепкање на LED индикаторот 2.
2. Поставки за боја на ЛЕД-индикаторот за секој статус
Можни бои: Црвена, Сина, Зелена, Бела, Виолетова, Ниедна 
Поставките за боја и затемнување на ЛЕД-индикаторот за индивидуалниот статус се добиваат на следниов начин:
За да ја смените бојата на ЛЕД-индикаторот кога прекинувачот е поставен во статус OFF, држете 1 или 3 околу 5 секунди, додека 
ЛЕД 2 не трепка со моментално избраната статусна боја (ако е избрано „Ниедна боја“, тогаш ЛЕД-индикаторот ќе трепка бело). 
Користете 1 или 3 за да се движите низ списокот со можни бои. Ако сакате да ја намалите или зголемите јачината на осветленоста 
на ЛЕД-индикаторот, направете го тоа со долго притискање на копчето 1 или 3. Копчето 1 ја зголемува јачината на осветленоста, 
копчето 3 ја намалува јачината на осветленоста. Откако ќе се постават саканата боја и јачината на осветленоста, излезете од 
менито со долго притискање (~ 5 секунди) на двете копчиња 1 и 3 додека ЛЕД 2 индикаторот не трепка со избраната боја (ако 
избраната боја е „Ниедна“, тогаш ЛЕД ќе трепка бело). Иста постапка важи и за поставување на бојата на индикаторот за статус 
ON, освен за да се внесат прилагодувањата, прво мора да се вклучи прекинувачот, а потоа да се држи копчето 1 или 3.
3. Приспособување на режимот на работа на надворешниот контролен сигнал S
Со прекинувачот EM82 може да го поставиме режимот на работа на надворешниот контролен сигнал S. Опис на работата може да 
се најде во делот „Опис на работата на прекинувачот со контролен сигнал S“. РЕЖИМ 1 се избира со избирање на саканата 
функција на прекинувачот (прекинувач, копче, реле или тајмер) и излегување од менито за поставки со истовремено притискање 
на двете копчиња 1 и 3 со држење 5 секунди. РЕЖИМ 1 е претходно поставен режим. Ако сакате да изберете РЕЖИМ 2, тоа го 
правите со избирање на режимот на работа ТАЈМЕР во менито за поставки и потоа истовремено, покрај притискањето на двете 
копчиња 1 и 3 за 5 секунди, со контролниот сигнал S ќе се осигурите дека за тоа време надворешниот сигнал е постојано присутен.  
4. Зачувување на прилагодувањата
Прекинувачот EM82 зачувува одредени прилагодувања и параметри во меморијата, каде што остануваат зачувани дури и во случај на 
прекин на напојувањето. Прекинувачот ги запомнува прилагодувањата за режимот на работа, бојата на индикаторот во двете состојби 
и степенот на затемнување на индикаторот при секое менување на избраната поставка. Дополнително, прекинувачот во режимот 
ТАЈМЕР, исто така, се сеќава на секои 5 минути колку време поминало од неговото вклучување и во кој статус е прекинувачот (ON или 
OFF). Во случај на прекин на напојувањето, прекинувачот се враќа во состојбата пред губење откако ќе се врати напојувањето.
Пример: Прекинувачот е во 
режим ТАЈМЕР и п 
програма во бр.
 11 (времетраење на 
тајмерот 45 мин). Корисникот 
го притиска копчето за 
вклучување 1 или 3 и по 17 
минути прекинувачот 
губи напојување. Откако ќе 
се врати напојувањето, прекинувачот се враќа во статус ON, каде што ќе остане уште30 минути, по што ќе се исклучи.
5.Заклучување на уредот
Прекинувачот EM82 му овозможува на корисникот да го заклучи прекинувачот и на тој начин да спречи лесно менување на 
режимот на работа на прекинувачот. 
За да го направите ова, истовремено притиснете ги двете копчиња 1 и 3 и задржете ги додека LED-индикаторот 2 не почне БРЗО 
да трепка зелено. Ова се случува по околу 15 секунди. Во меѓувреме, ЛЕД-индикаторот 2 ќе почне да трепка бело двапати, но тоа 
не значи дека прекинувачот е заклучен, па затоа продолжете да го држите с� додека индикаторот не почне брзо да трепка зелено.
Потоа пристапот до менито за нагодување на режимот на работа, како и за нагодување на бојата на LED-индикаторот е оневозможен. 
Уредот може да го отклучите на ист начин како што го заклучувате.
6. Ресетирање на фабрички прилагодувања
Прекинувачот EM82 ви овозможува и ресетирање на фабричките прилагодувања. За да го направите ова, притиснете ги двете 
копчиња 1 и 3 истовремено држете го прстот додека ЛЕД-индикаторот 2 не почне да трепка со виолетова боја. Ова се случува по 
околу 25 секунди. Во меѓувреме, ЛЕД-индикаторот 2 ќе почне да трепка бело двапати, но тоа не значи дека прекинувачот е 
ресетиран, па затоа продолжете да го држите копчето се додека не се промени во виолетова боја.
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Приклучок Назив
N Неутрален спроводник
L Фазен спроводник
L' Излез (контролирана фаза)
S Влезен контролен сигнал (230 VAC)

2

Параметар Вредност
ПрекинувачПрограма

TRYB 1Działanie sygnału sterującego S
ЗеленаЛЕД-индикатор – статус ON
ЦрвенаЛЕД-индикатор – статус OFF
~70%ЛЕД-индикатор – ниво на осветлување

Назив на прилагодувањата Начин на дејствување
ТАЈМЕРСтатус на копчето (ON или OFF)
ТАЈМЕРПоминато време

СитеПрограма на копчето (прекинувач, копче, реле, тајмер)
СитеБоја на индикаторот при статус ON

Боја на индикаторот при статус OFF
Ниво на затемнување на индикаторот

Сите
Сите

Кога
На секои 5 мин.
На секои 5 мин.

При промена на програма
При промена на боја
При промена на боја

При промена на затемнување
Начин на работа на влезниот контролен сигнал S Сите При промена на програмa
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ГОРЕН ПОГЛЕД НА ПРЕКИНУВАЧОТ СО
ПРИКАЖАНИ ПРИКЛУЧОЦИ ЗА ПОВРЗУВАЊЕ
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Figure 6: Display of the operation of the external signal S and buttons 
in the SWITCH operating mode and external signal in MODE 1 

Figure 7: Display of the operation of the external signal S and buttons 
in the TIMER operating mode and external signal in MODE 1

Figure 8: Display of the operation of the external signal S and buttons 
in the PUSH BUTTON operating mode and external signal in MODE 1
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Switch Mode: RELAY Input Signal Mode: 1

Figure 9: Display of the operation of the external signal S and buttons 
in the RELAY operating mode and external signal in MODE 1

Figure 10: Display of the operation of the external signal S and
buttons in the TIMER operating mode and external signal in MODE 2 
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Operation of the control signal S – MODE 2

Operating mode settings of the external control signal S

Operation of the control signal S – MODE 1

Figure 11: Setting the operating mode of the input signal S for MODE 1

Figure 12: Setting the operating mode of the input signal S for MODE 2 
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1        CARATTERISTICHE TECNICHE

INTERRUTTORE A TEMPO MULTI-FUNZIONALE EM82
- Tensione di alimentazione: 230 VAC, 50Hz
- Uscita: Relè 16 A / 250 V AC, 50Hz
- Sezione utile dei cavi: 0,75 – 4.0 mm2

- Temperatura di esercizio: 0 a+40 °C
- Temperatura di conservazione: -5 a +60 °C
- Funzioni: Timer, Relè (interruttore controllato), Interruttore, Pulsante
- Indicazione di programma / stato: RGB LED
- Numero di tasti: 2
- Tipo di funzionamento del tasto: Capacitivo
- Numero di connessioni: 6 - 2x N, 2x L, 1x Uscita (L'), 1x Entrata controllata (S)
- Opzione di entrata controllata: Sì. Collegamento del segnale della tensione di rete (230 V AC) al morsetto S.
- Opzionale: "Zero Crossing" (commutazione dell'interruttore al passaggio della tensione attraverso 0 V)
- Consumo energetico in stato OFF/ON: 0.3 W / 1.0 W
INSTALLAZIONE DELL'INTERRUTTORE
L'interruttore EM82 NON È ADATTO all'installazione in scatole a incasso con profondità di 45 mm e custodie CUBO IP20. 
L'interruttore è destinato all'uso in ambienti interni protetti dall'umidità.
       TIPO DI CARICHI
IMPORTANTE: Quando si collegano tutti i tipi di carichi, è necessario collegare anche un fusibile (automatico o classico) prima del 
carico. La corrente nominale del fusibile deve essere inferiore o uguale alla corrente consentita dal carico collegato.
       SCHEMI DI COLLEGAMENTO
       UTILIZZO E COLLEGAMENTO DELL'INTERRUTTORE
          

         

DESCRIZIONE DI FUNZIONAMENTO
Sulla parte frontale, l'interruttore capacitivo è costituito da due tasti capacitivi 1 e 3 e un indicatore LED 2. Utilizzare i tasti 1 e 3 per 
selezionare o impostare lo stato, mentre l'indicatore LED informa l'utente sulle impostazioni correnti o sullo stato in cui si trova 
l'interruttore EM82.
1. Interruttore (on | off)
Premendo il tasto 1 o 3 l'interruttore si accende (stato ON) e l'indicatore 2 si illumina con il colore impostato per lo stato "acceso". 
Premendo di nuovo il tasto 1 o 3 l'interruttore si spegne (stato OFF) e l'indicatore si illumina con il colore impostato per lo stato "spento".
2. Pulsante 
Quando uno qualsiasi dei pulsanti è premuto, la potenza d’uscita si attiva e rimane attiva fino a che l’utente tiene premuto il pulsante.
3. Relè 
L'interruttore è completamente controllato tramite il segnale di ingresso (S) e rimane attivo finché è presente un segnale al terminale S, altrimenti si spegne.
4. Timer (accensione e spegnimento dopo il tempo trascorso)
Quando l'interruttore è in modalità timer, dopo aver premuto brevemente il tasto 1 o 3 inizia il conto alla rovescia. Trascorso il tempo, 
l'interruttore si spegne. Il timer può essere spento in qualsiasi momento premendo il tasto 1 o 3. Lo stesso funzionamento si ottiene 
nel caso di controllo tramite il segnale di ingresso S.
     4.1. REIMPOSTAZIONE DEL TIMER
     Per reimpostare il conteggio del timer dall'inizio, mentre è nello stato ON, procedere nei seguenti due modi:
 4.1.1. Spegnere il timer premendo il tasto 1 o 3 e riaccenderlo premendo il tasto 1 o 3. Il timer inizierà a 
 contare il tempo dall'inizio.
 4.1.2. Il timer può essere reimpostato anche durante il funzionamento senza essere spento. È possibile  
 premendo brevemente i tasti 1 e 3 . In questo caso, l'indicatore LED 2 lampeggerà due volte con il colore  
 impostato per lo stato OFF, dopodiché si illuminerà con il colore impostato per lo stato ON.
DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO DELL'INTERRUTTORE CON SEGNALE DI CONTROLLO “S”
IMPORTANTE: L'utente collega il segnale della tensione di rete (230 V AC) al terminale di collegamento per il segnale di controllo S!
Il segnale di controllo S opera in tutte le modalità di funzionamento sopra menzionate. La sua funzione differisce solo quando 
l'interruttore capacitivo EM82 è in modalità di funzionamento Relè. Il segnale di controllo S ha due modalità di funzionamento. La 
modalità di funzionamento 1 funziona in tutte le modalità di funzionamento dell'interruttore ed è descritta al punto 1. La modalità di 
funzionamento 2 funziona solo nella modalità di funzionamento dell'interruttore selezionata su TIMER ed è descritta al punto 2.
1. Funzionamento del segnale di controllo S – MODALITÀ 1
1.1. Modalità selezionata: Interruttore | Pulsante | Timer
Quando viene selezionata una delle modalità di funzionamento (interruttore, pulsante o timer), il segnale esterno ha la funzione di 
pulsante. Ciò significa che lo stato dell'interruttore capacitivo EM82 cambia quando appare un segnale al terminale S.
Esempio: Al terminale S è collegato il pulsante esterno, l'interruttore capacitivo EM82 è nella modalità di funzionamento 
INTERRUTTORE e nello stato OFF. Quando l'utente preme il tasto sul pulsante esterno, lo stato sull'interruttore EM82 passa da OFF a 
ON. Indipendentemente dal tipo di pressione del tasto sul pulsante esterno (lunga o breve), lo stato cambia solo una volta. Quando 
l'utente preme di nuovo il tasto sul pulsante esterno, lo stato sull'interruttore EM82 passa da ON a OFF.
Le figure 6, 7 e 8 mostrano il funzionamento dell'interruttore EM82 per diverse modalità di funzionamento (interruttore, pulsante e 
timer con il funzionamento selezionato del segnale di controllo S - MODALITÀ 1.
1.2. Modalità selezionata: Relè
Quando è selezionata la modalità di funzionamento Relè, il segnale esterno ha la funzione di attivazione. Significa che lo stato 
dell'interruttore capacitivo EM82 passa a ON quando viene visualizzato il segnale al terminale S. Quando il segnale al terminale S 
non è più presente, lo stato dell'interruttore capacitivo EM82 passa a OFF.
Esempio: Al terminale S è collegato il pulsante esterno, l'interruttore capacitivo EM82 è nello stato Relè e nello stato OFF. Quando 
l'utente preme il tasto sul pulsante esterno, l'interruttore EM82 cambia lo stato da OFF a ON. Quando l'utente rilascia il tasto sul 
pulsante esterno, lo stato dell'interruttore capacitivo EM82 passa a "spento".
2. Funzionamento del segnale di controllo S – MODALITÀ 2
2.1. Modalità selezionata: Interruttore | Pulsante | Relè
Quando viene selezionata una delle modalità di funzionamento (interruttore, pulsante o relè), il segnale esterno ha la funzione di 
pulsante, come nella MODALITÀ 1.
2.2. Modalità selezionata: Timer
Quando è selezionata la modalità TIMER e il segnale esterno S è in MODALITÀ 2, il segnale esterno S ha la funzione di accendere il 
timer con l'inizio del conto alla rovescia con ritardo temporale. Quando al terminale S appare il segnale esterno, l'interruttore si 
accende, ma il timer non inizia ancora il conto alla rovescia. Quando il segnale al terminale S non è più presente, il timer inizia a 
contare alla rovescia il tempo impostato e alla fine del conteggio l'interruttore si spegne. 
L'interruttore EM82, nel caso di accensione con il segnale esterno S, può essere disattivato solo premendo uno dei tasti 1 o 3. 
Esempio: Al terminale S è collegato l'interruttore esterno SM10, che serve ad accendere la luce, l'interruttore capacitivo EM82 è nella 
modalità timer (10 min) e il segnale di controllo S nella MODALITÀ 2. L'interruttore è nello stato OFF. L'interruttore EM82 è posizionato 
nel bagno e la sua uscita controlla il ventilatore. Quando l'utente accende la luce nel bagno con l'interruttore SM10, contemporanea-
mente si accende anche il ventilatore. Quando l'utente esce dal bagno e spegne la luce con l'interruttore SM10, toglie anche il segnale 
di presenza al terminale S e quindi inizia il conteggio alla rovescia del timer sull'interruttore EM82. Il ventilatore rimane attivato per altri 
10 minuti, quindi si spegne automaticamente.
IMPOSTAZIONI
La seguente tabella mostra le impostazioni di fabbrica del funzionamento. 
Queste impostazioni sono sempre accessibili ripristinando l'interruttore alle 
impostazioni di fabbrica (vedi capitolo Ripristino alle impostazioni di fabbrica).

1. Impostazioni della modalità di funzionamento
Entrare nel menù delle impostazioni, dove è possibile scegliere tra le modalità di funzionamento, tenendo premuti entrambi i tasti 1 
e 3 contemporaneamente finché l'indicatore LED 2 non inizia a lampeggiare in bianco. Dopo il quinto (5x) lampeggio dell'indicatore 
LED 2 si accede al menù di configurazione. Qui, il lampeggio dell'indicatore LED indica lo stato attualmente selezionato. Ogni ciclo 
di lampeggii è separato da una pausa di 7 secondi. Tra le singole impostazioni, ci si muove in avanti (da 0 verso 17) premendo 
brevemente il tasto 1 , e indietro (da 17 verso 0) premendo brevemente il tasto 3. È possibile passare dal programma 17 al 
programma 0 e viceversa. Premendo a lungo entrambi i tasti 1 e 3, finché l'indicatore LED 2 non inizia a lampeggiare in bianco (5 
lampeggii), si conferma il funzionamento selezionato e si esce dal menu di impostazione. L'interruttore, dopo essere stato collegato 
all'alimentazione, indica lo stato del programma con l'indicatore LED 2 lampeggiante.
2. Impostazioni del colore dell'indicatore LED per ogni stato
Colori possibili: Rosso, Blu, Verde, Bianco, Viola, Niente
Le impostazioni del colore dell'indicatore LED per ogni stato si configurano come segue:
Per cambiare il colore dell'indicatore LED quando l'interruttore è nello stato OFF, tenere premuto il tasto 1 o 3 per circa 5 s, finché l'indicatore 
LED 2 non inizia a lampeggiare con il colore associato allo stato attualmente selezionato (se è selezionato "Niente", l'indicatore LED lampeggerà 
in bianco). Utilizzare il tasto 1 o 3 per scorrere l'elenco dei possibili colori. Per diminuire o aumentare la luminosità dell'indicatore LED, premere 
a lungo il tasto 1 o 3. Il tasto 1aumenta la luminosità, mentre il tasto 3 la diminuisce. Una volta impostato il colore e la luminosità desiderati, 
uscire dal menù premendo a lungo (~5 s) entrambi i tasti 1 e 3, finché l'indicatore LED 2 non inizia a lampeggiare con il colore selezionato (se 
è selezionato "Niente", l'indicatore LED lampeggerà in bianco). La stessa procedura vale per l'impostazione del colore dell'indicatore per lo stato 
ON, mentre per entrare nelle impostazioni è necessario prima accendere l'interruttore e poi tenere premuto il tasto 1 o 3.
3. Impostazioni della modalità di funzionamento del segnale esterno di controllo S
L'interruttore EM82 può essere impostato alla modalità di funzionamento del segnale di controllo esterno S. La descrizione del 
funzionamento può essere trovata nella sezione "Descrizione del funzionamento dell'interruttore con segnale di controllo S".
La modalità di funzionamento MODALITÀ 1 si seleziona scegliendo la funzione desiderata dell'interruttore (Interruttore, Pulsante, 
Relè o Timer), mentre premendo contemporaneamente entrambi i tasti 1 e 3 per 5 sec si esce dal menu di impostazione. MODALITÀ 
1 è la modalità preimpostata. Nel caso in cui si desidera impostare la modalità di funzionamento MODALITÀ 2, selezionare la 
modalità di funzionamento TIMER nel menù di impostazione e contemporaneamente, oltre a premere entrambi i tasti 1 e 3 per 5 sec, 
sul segnale di controllo S assicurarsi che il segnale esterno sia costantemente presente.  
4. Memorizzazione delle impostazioni
L'interruttore EM82 salva alcune impostazioni e parametri in memoria dove rimangono anche in caso di interruzione dell’alimentazi-
one. L'interruttore memorizza le impostazioni della modalità di funzionamento, il colore dell'indicatore in entrambi gli stati e il livello 
dimmer dell'indicatore ogni volta che viene modificata l'impostazione selezionata. Inoltre, in modalità TIMER, l'interruttore 
memorizza ogni 5 minuti quanto tempo è trascorso da quando è stato acceso e in che stato si trova l'interruttore (ON o OFF). In caso 
di interruzione di alimentazione, l'interruttore torna allo stato precedente all'interruzione, dopo il ripristino dell'alimentazione.

Esempio: L'interruttore è in modalità TIMER con programma selezionato n. 11 (durata del timer è 45 min). L'utente preme il tasto 
di accensione  1 o 3 e dopo 17 min l'interruttore perde potenza. Dopo il ripristino dell'alimentazione, l'interruttore torna nello stato  
ON , in cui rimarrà per altri 30 minuti, dopodiché si spegnerà.
5. Blocco del dispositivo
L’interruttore EM82 permette agli utenti di bloccare e disabilitare la modifica della modalità di commutazione. 
Per bloccare l’interruttore, premere contemporaneamente e tenere premuti i pulsanti 1 e 3 finché l’indicatore LED 2 comincia a 
lampeggiare VELOCEMENTE di verde. Comincerà entro 15 secondi. Nel frattempo, l’indicatore LED 2 si illuminerà di bianco due 
volte, ma non significa che l’interruttore è stato bloccato; quindi, tenere premuti i pulsanti fino a che l’indicatore si illuminerà di 
verde lampeggiando rapidamente. Dopo di che, l’accesso al menu delle impostazioni per la modalità di funzionamento e del colore 
dell’indicatore LED sarà disabilitato. Il dispositivo si sblocca eseguendo la stessa procedura.
6. Ripristino delle impostazioni di fabbrica
L'interruttore EM82 consente anche il ripristino delle impostazioni di fabbrica. Per farlo, premere entrambi i tasti 1 e 3 
contemporaneamente e tenere premuto finché l'indicatore LED 2 non inizia a lampeggiare in viola. Questo accade dopo circa 25 
secondi. Nel frattempo, l'indicatore LED 2 inizierà a lampeggiare in bianco due volte, ma ciò non significa che l'interruttore sia stato 
ripristinato; quindi, continuare fino a quando non diventerà viola.
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Parametro Valore
InterruttoreProgramma
MODALITÀ 1Funzionamento del segnale di controllo S

VerdeIndicatore LED – stato ON
RossoIndicatore LED – stato OFF
~70%Indicatore LED – livello di illuminazione

Nome dell'impostazione Modalità di funzionamento
TIMERStato interruttore (ON o OFF)
TIMERTempo trascorso
TuttiProgramma di commutazione (interruttore, pulsante, relè, timer)
TuttiColore dell'indicatore nello stato ON

Colore dell'indicatore nello stato OFF
Livello dimmer dell'indicatore

Tutti
Tutti

Quando
Ogni 5 minuti
Ogni 5 minuti

Al cambiamento del programma
Al cambiamento del colore
Al cambiamento del colore

Al cambiamento del livello dimmer
Modalità di funzionamento del segnale di controllo in entrata S Tutti Al cambiamento del programma
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Connector Name
N Conduttore neutro
L Conduttore di fase
L' Uscita (fase controllata)
S Segnale di controllo in ingresso (230 V AC)

VISTA DALL'ALTO DELL'INTERRUTTORE 
CON ILLUSTRAZIONE DEI MORSETTI DI CONNESSIONE

DESCRIZIONE DI FUNZIONAMENTO
 1 - Tasto 1
 2 - Indicatore LED
 3 - Tasto 2

        TEHNIČNE LASTNOSTI
VEČOPRAVILNO ČASOVNO STIKALO EM82  
- Napajalna napetost: 230 VAC, 50Hz
- Izhod: Rele 16 A / 250 V AC, 50Hz
- Presek žic: 0,75 – 4.0 mm2

- Temperatura delovanja: 0  do +40 °C
- Temperatura skladiščenja: -5 do +60 °C
- Funkcije: Časovnik, Rele (krmiljeno stikalo), Stikalo, Tipkalo
- Indikacija programa / stanja: RGB LED
- Število tipk: 2
- Vrsta delovanja tipke: Kapacitivno
- Število priključkov: 6 - 2x N, 2x L, 1x Izhod (L'), 1x Krmiljen vhod (S)
- Možnost krmiljenega vhoda: Da. Priključitev signala omrežne napetosti (230 VAC) na sponko S
- Implementirano delovanje »zero crossinga« (preklop stikala ob prehodu napetosti skozi 0 V)
- Poraba v stanju OFF / ON: 0.3 W / 1.0 W
VGRADNJA STIKALA
Stikalo EM82 NI PRIMERNO za vgradnjo v podometne doze globine 45 mm in ohišja CUBO IP20. Stikalo je namenjeno za uporabo v notranjih prostorih, 
zaščitenih pred vplivom vlage.
       VRSTE BREMEN
POMEMBNO: Pri priključitvi vseh vrst bremen mora biti pred bremenom priključena tudi varovalka (avtomatska ali taljiva). Nazivni tok varovalke mora biti manjši 
ali enak toku, ki ga dopušča priključeno breme.
       VEZALNE SHEME
       UPRAVLJANJE TER PRIKLOP STIKALA
          SHEMATSKI PRIKAZ PREDNJE STRANI STIKALA
 1 - Tipka 1
 2 - LED indikator
 3 - Tipka 2

OPIS DELOVANJA
Kapacitivno stikalo na sprednji strani sestavljata dve kapacitivni tipki 1 in 3 ter LED indikator 2. S tipkama 1 in 3 izbiramo oz. nastavljamo stanje, medtem ko 
LED indikator uporabnika informira o trenutnih nastavitvah oz. stanju, v katerem se nahaja stikalo EM82.
1. Stikalo (Vklop | Izklop)
Ob pritisku na tipko 1 ali 3 se stikalo vklopi (stanje ON) in indikator 2 sveti z nastavljeno barvo za vklopljeno stanje. Ob ponovnem pritisku na tipko 1 ali 3 se 
stikalo izklopi (stanje OFF) in indikator sveti z nastavljeno barvo za izklopljeno stanje.
2. Tipkalo
Ob pritisku na katerokoli tipko se vklopi izhod in ostane vklopljen, dokler uporabnik drži tipko pritisnjeno.
3. Rele
Stikalo je povsem krmiljeno prek vhodnega signala (S) in je vklopljeno, dokler je na priključku S prisoten signal, v nasprotnem primeru pa je izklopljeno.
4. Časovnik (Vklop in Izklop po pretečenem času)
Ko je stikalo v načinu časovnika, začne po kratkem pritisku na tipko 1 ali 3, odštevati čas. Po pretečenem času se stikalo izklopi. Časovnik lahko kadarkoli vmes 
izklopimo s pritiskom na tipko 1 ali 3. Enako delovanje dosežemo tudi v primeru krmiljenja prek vhodnega signala S.
     4.1. PONASTAVITEV ČASOVNIKA
       Če želimo, da časovnik med tem, ko je v stanju ON, ponovno začne s štetjem časa od začetka, lahko to naredimo na dva načina:
 4.1.1. Časovnik s pritiskom na tipko 1 ali 3 izklopimo in ga s pritiskom na tipko 1 ali 3 ponovno vklopimo. Časovnik bo začel s  
 ponovnim štetjem časa od začetka.
 4.1.2. Časovnik je možno med delovanjem ponastaviti tudi brez izklapljanja. To storimo s kratkim pritiskom na tipki 1 in 3. LED indikator 2
 bo v tem primeru dvakrat utripnil z barvo, nastavljeno za stanje OFF, in zatem svetil z barvo, nastavljeno za stanje ON.
OPIS DELOVANJA STIKALA S KRMILNIM SIGNALOM “S”
POMEMBNO: Na priključitveno sponko za krmilni signal S, uporabnik poveže signal omrežne napetosti (230 VAC)! Krmilni signal S deluje v vseh zgoraj omenjenih načinih 
delovanja. Njegova funkcija se razlikuje zgolj, ko je kapacitivno stikalo EM82 v načinu delovanja Rele. Krmilni signal S ima dva načina delovanja. Način delovanja 1 deluje v 
vseh načinih delovanja stikala in je opisan pod točko 1. Način delovanja 2 pa deluje zgolj v izbranem načinu delovanja stikala ČASOVNIK in je opisan pod točko 2.
1.Delovanje krmilnega signala S – NAČIN 1
1.1. Izbran način: Stikalo | Tipkalo | Časovnik
Ko je izbran eden izmed načinov delovanja (stikalo, tipkalo ali časovnik), ima zunanji signal funkcijo tipkala. To pomeni, da se stanje kapacitivnega stikala 
EM82 spremeni ob pojavitvi signala na sponki S.
Primer: Na sponko S je priključeno zunanje tipkalo, kapacitivno stikalo EM82 je v načinu delovanja STIKALO in v stanju OFF. Ko uporabnik na zunanjem tipkalu pritisne 
tipko, se na stikalu EM82 spremeni stanje iz stanja OFF v stanje ON. Ne glede na vrsto pritiska tipke na zunanjem tipkalu (dolg ali kratek pritisk) se stanje spremeni le 
enkrat. Ob vnovičnem pritisku tipke na zunanjem tipkalu se stanje na stikalu EM82 spremeni iz stanja ON v stanje OFF.
Na slikah 6, 7 in 8 je prikazano delovanje stikala EM82 za različne načine delovanja (stikalo, tipkalo in časovnik v izbranem delovanju krmilnega signala S - NAČIN 1.
1.2. Izbran način: Rele
Ko je izbran način delovanja Rele, ima zunanji signal funkcijo vklopa. To pomeni, da se stanje kapacitivnega stikala EM82 spremeni v ON ob pojavitvi signala na 
sponki S. Ko signal ni več prisoten na sponki S, se stanje kapacitivnega stikala EM82 spremeni v OFF.
Primer: Na sponko S je priključeno zunanje tipkalo, kapacitivno stikalo EM82 je v stanju Rele in v stanju OFF. Ko uporabnik na zunanjem tipkalu pritisne tipko, se na 
stikalu EM82 spremeni stanje iz OFF v ON. Ko uporabnik spusti tipko na zunanjem tipkalu, se stanje na kapacitivnem stikalu EM82 spremeni v »izklopljeno«.
2. Delovanje krmilnega signala S – NAČIN 2
2.1. Izbran način: Stikalo | Tipkalo | Rele
Ko je izbran eden izmed načinov delovanja (stikalo, tipkalo ali rele), ima zunanji signal funkcijo tipkala, tako kot v NAČINU 1.
2.2. Izbran način: Časovnik
V primeru, da je izbran način delovanja ČASOVNIK in je zunanji signal S v načinu delovanju NAČIN 2, ima zunanji signal S vlogo vklopa časovnika z zamaknjenim 
začetkom odštevanja. Ko se na sponki S pojavi zunanji signal, se stikalo vklopi, vendar časovnik še ne prične z odštevanjem. V trenutku, ko signal na sponki S ni 
več prisoten, začne časovnik odštevati nastavljen čas in stikalo se izklopi ob izteku časovnika.
Stikalo EM82 je v primeru, da ga vklopi zunanji signal S, možno izklopiti samo s pritiskom na eno izmed tipk 1 ali 3. 
Primer: Na sponko S je priključeno zunanje stikalo SM10, ki služi vklopu luči, kapacitivno stikalo EM82 je v načinu delovanja časovnik (10 min) in krmilni signal 
S v NAČINU 2. Stikalo je v stanju OFF. Stikalo EM82 je umeščeno v kopalnici in njegov izhod krmili ventilator. Ko uporabnik v kopalnici prižge luč s stikalom 
SM10, se hkrati vklopi tudi ventilator. Ko uporabnik zapusti kopalnico in izklopi luč s stikalom SM10, s tem odvzame tudi prisoten signal na sponki S in s tem 
se začne odštevati časovnik na stikalu EM82. Ventilator je vklopljen še 10 min, nato pa se avtomatsko izklopi.
NASTAVITVE
V spodnji tabeli so prikazane tovarniške nastavitve delovanja. 
Do teh nastavitev lahko vedno pridemo tudi s postopkom ponastavitve 
stikala na tovarniške (glej poglavje Ponastavitev na tovarniške nastavitve).

1. Nastavitve načina delovanja
V nastavitveni meni, kjer izbiramo med načini delovanja, vstopimo s pritiskom in držanjem obeh tipk 1 in 3 hkrati, dokler LED indikator 2 ne prične z utripanjem bele barve. 
Ko LED indikator 2 utripne petkrat (5x), se nahajamo v nastavitvenem meniju. Tu nam LED indikator z utripanjem indicira trenutno izbrano stanje. Posamezen cikel utripanj 
je ločen s 7-sekundnim premorom. Med nastavitvami se premikamo naprej (od 0 proti 17) s kratkim pritiskom na tipko 1 nazaj (od 17 proti 0) pa s kratkim pritiskom na 
tipko 3. Možen je prehod iz programa 17 v program 0 in obratno. Z dolgim pritiskom na obe tipki 1 in 3 dokler LED indikator 2 ne prične utripati z belo barvo (5 utripov), 
potrdimo izbrano delovanje in zapustimo nastavitveni meni. Stikalo, ob priklopu na električno napajanje, z utripi LED indikatorja 2 indicira stanje programa. 
2. Nastavitve barve LED indikatorja za posamezno stanje
Možne barve: Rdeča, Modra, Zelena, Bela, Vijolična, Brez
Do nastavitev barve in zatemnitve LED indikatorja za posamezno stanje pridemo na naslednji način:
Če želimo spreminjati barvo LED indikatorja, ko je stikalo v stanju OFF, držimo tipko 1 ali 3 približno 5 s, dokler LED indikator 2 ne prične z utripanjem s trenutno izbrano barvo 
stanja (če je izbrana barva »Brez«, potem bo LED indikator utripal belo). S tipkama  1 ali 3 sse nato pomikamo čez seznam možnih barv.Če želimo zmanjšati ali povečati svetlost 
LED indikatorja, to storimo z dolgim pritiskom na tipki 1 ali 3. Tipka 1 poveča moč svetilnosti, tipka 3 zmanjša moč svetilnosti. Ko smo nastavili želeno barvo in svetilnost, 
izstopimo iz menija z dolgim pritiskom (~5 s) na obe tipki 1 in 3 dokler ne prične LED indikator 2 utripati z izbrano barvo (če je izbrana barva »Brez«, potem bo LED indikator 
utripal belo).Enak postopek velja tudi za nastavljanje barve indikatorja za stanje ON, le da je potrebno za vstop v nastavitve stikalo najprej prižgati in nato držati tipko 1 ali 3.
3. Nastavitev načina delovanja zunanjega krmilnega signala S
Stikalu EM82 lahko nastavimo način delovanja zunanjega krmilnega signala S. Opis delovanja lahko, najdemo v poglavju »Opis delovanja stikala s krmilnim signalom S«. 
Način delovanja NAČIN 1 izberemo tako, da izberemo želeno funkcijo stikala (Stikalo, Tipkalo, Rele ali Časovnik) in s hkratnim pritiskom na obe tipki 1 in 3 zza 5 s zapustimo 
nastavitveni meni. NAČIN 1 je pred nastavljen način. V primeru, da želimo nastaviti način delovanja NAČIN 2, to storimo, tako da v nastavitvenem meniju izberemo način 
delovanja ČASOVNIK in nato hkrati, poleg pritiska na obe tipki 1 in 3 za 5 s, na krmilnem signalu S poskrbimo, da je v tem času vseskozi prisoten zunanji signal.
4. Shranjevanje nastavitev
Stikalo EM82 si določene nastavitve in parametre shrani v pomnilnik, kjer ostanejo ohranjene tudi v primeru izgube napajanja. Stikalo si zapomni nastavitve 
načina delovanja, barvo indikatorja v obeh stanjih in stopnjo zatemnitve indikatorja ob vsaki spremembi izbrane nastavitve. Poleg tega si stikalo v načinu 
delovanja ČASOVNIK vsakih 5 minut zapomni tudi, koliko časa je preteklo od vklopa in v kakšnem stanju je stikalo (ON ali OFF). V primeru izgube napajanja 
se stikalo po ponovni vzpostavitvi napajanja povrne v stanje pred izgubo napajanja.
Primer: Stikalo je v načinu delovanja ČASOVNIK
in izbran je program št. 11 (trajanje časovnika 45 min). 
Uporabnik pritisne tipko za vklop 1 ali 3 in po 17 min 
stikalo izgubi napajanje. 
Stikalo se po ponovni vzpostavitvi napajanja vrne v 
stanje ON, v katerem bo še nadaljnjih 30 min, 
nato pa se bo izklopilo.

5. Zaklepanje naprave
Stikalo EM82 uporabniku omogoča zaklepanje in s tem onemogoči enostavno spreminjanje načina delovanja stikala. 
To storimo tako, da obe tipki 1 in 3 pritisnemo hkrati in ju držimo toliko časa, dokler LED indikator 2 ne začne HITRO utripati v zeleni barvi. To se zgodi po 
približno 15 sekundah. Vmes bo LED indikator 2 dvakrat začel utripati z belo barvo, vendar to še ne pomeni, da se je stikalo zaklenilo, zato držimo dalje, dokler 
indikator ne začne hitro utripati z zeleno barvo. Po tem dejanju je onemogočen dostop v nastavitveni meni za način delovanja kot tudi za nastavitev barve LED 
indikatorja. Napravo odklenemo na enak način, kot jo zaklenemo.
6. Ponastavitev na tovarniške nastavitve
Stikalo EM82 omogoča tudi ponastavitev na tovarniške nastavitve. To storimo tako, da pritisnemo obe tipki 1 in 3 hkrati in prsta držimo toliko časa, dokler ne 
začne LED indikator 2 utripati vijolično. To se zgodi po približno 25 sekundah. Vmes bo LED indikator 2 dvakrat začel utripati z belo barvo, vendar to še ne 
pomeni, da se je stikalo ponastavilo, zato držimo dalje do vijolične barve.

SI

Priključek Naziv
N Nevtralni vodnik
L Fazni vodnik
L' Izhod (krmiljena faza)
S Vhodni krmilni signal (230 VAC)

Parameter Vrednost
StikaloProgram

ZelenaLED indikator – stanje ON
RdečaLED indikator – stanje OFF
~70%LED indikator- stopnja osvetlitve

NAČIN 1Delovanje krmilnega signala S

Naziv nastavitve Način delovanja
ČASOVNIKStanje stikala (ON ali OFF)
ČASOVNIKPretečen čas

VsiProgram stikala (stikalo, tipkalo, rele, časovnik)
VsiBarva indikatorja v stanju ON

Barva indikatorja v stanju OFF
Stopnja zatemnitve indikatorja

Vsi
Vsi

Kdaj
Vsakih 5 min
Vsakih 5 min

Ob spremembi programa
Ob spremembi barve
Ob spremembi barve

Ob spremembi zatemnitve
Način delovanja vhodnega krmilnega signala S Vse Ob spremembi programa
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POGLED VODNIKA OD ZGORAJ S PRIKAZANIMI PRIKLJUČNIMI SPONKAMI

Program Indicator colour
Green0
Red1

Violet2
Blue3

4
5

Blue
Blue

Operation description
Switch (on | off)

Push button (on + automatic switch-off after ~ 0.5 s)
Relay (controlled input)

Clock – 15 s
Clock – 30 s

Clock – 1 min

No Indicator flashes
1
1
1
1
2
3

Blue6
Blue7
Blue8
Blue9

10
11

Blue
Blue

Clock – 2 min
Clock – 5 min
Clock – 10 min
Clock – 20 min
Clock – 30 min
Clock – 45 min

4
5
6
7
8
9

Blue12
Blue13
Blue14
Blue15

16
17

Blue
Blue

Clock – 1 h
Clock – 2 h
Clock – 3 h
Clock – 5 h
Clock – 8 h
Clock – 12 h

10
11
12
13
14
15

OPERATING MODE SETTINGS5

EN
1        TECHNICAL SPECIFICATIONS

MULTIPURPOSE TIMER SWITCH EM82
- Supply voltage: 230 VAC, 50Hz
- Output: Rele 16 A / 250 V AC, 50Hz
- Wire cross section: 0,75 – 4.0 mm2

- Operating temperature: 0 to + 40 °C
- Storage temperature: -5 to + 60 °C
- Functions: Timer, Relay (controlled switch), Switch, Push button
- Program/status indication: RGB LED
- Number of buttons: 2
- Push button operation type: Capacitive
- Number of ports: 6 - 2x N, 2x L, 1x Output (L'), 1x Controlled input (S)
- Controlled input option: Yes. Connection of the main voltage signal (230 VAC) to terminal S.
- Implemented “zero crossing” operation (switching the switch when the voltage passes through 0 V)
- Power consumption in the OFF / ON state: 0.3 W / 1.0 W
SWITCH INSTALLATION
The EM82 switch is NOT SUITABLE for installation in concealed boxes with a depth of 45 mm and CUBO IP20 housing. The switch is intended 
for indoor use, protected from moisture. 
       TYPE OF BURDEN
IMPORTANT: When connecting all types of burden, a fuse (automatic or fusible) must also be connected prior to the burden. The rated current 
of the fuse must be less than or equal to the current allowed by the connected burden.
       BINDING SCHEMES
       OPERATION AND CONNECTION OF SWITCH
          OPERATION DESCRIPTION
 1 - Button 1
 2 - LED indicator
 3 - Button 2

OPERATION DESCRIPTION
The capacitive switch on the front consists of two capacitive buttons 1 and 3 and an LED indicator 2. With the buttons 1 and 3, we select, i.e. we 
set, the status, while the LED indicator informs the user about the current settings, i.e. the status of the EM82 switch.
1. Switch (on | off)
When you press button 1 or 3 , the switch turns on (status ON) and the indicator 2 lights up with the colour set for the ON status. When you press 
button 1 or 3 again, the switch turns off (status OFF) and the indicator lights up with the colour set for the OFF status.
2. Push button
When any button is pressed, the output activates and remains activated until the user holds the button.
3. Relay
The switch is fully controlled via the input signal (S) and is switched on as long as a signal is present at terminal S, otherwise it is switched off.
4. Timer (On and Off after elapsed time)
When the switch is in timer mode, it starts counting down the time after a short press on button 1 or 3. After the time has elapsed, the switch 
switches off. The timer can be switched off at any time by pressing button 1 or 3.
The same operation is achieved in the case of control via the input signal S.
     4.1. TIMER RESET
     If we want the timer to start counting from the beginning again while it is in the ON state, we can do this in two ways:
 4.1.1. Switch off the timer by pressing button 1 or 3 and switch it on again by pressing button 1 or 3. The timer will start   
 counting the time from the beginning.
 4.1.2. The timer can also be reset during operation without switching it off. This is done by briefly pressing button 1 and 3.  
 In this case, LED indicator 2 will flash twice with the colour set to OFF and then illuminate with the colour set to ON.
DESCRIPTION OF THE OPERATION OF THE SWITCH WITH CONTROL SIGNAL “S”
IMPORTANT: The user connects the mains voltage signal (230 VAC) to the connection terminal for control signal S!
Control signal S operates in all the above-mentioned operating modes. Its function differs only when the EM82 capacitive switch is in the Relay 
mode. Control signal S has two operating modes. Mode 1 operates in all switch modes and is described under section 1. Mode 2 only operates 
in the selected TIMER switch mode and is described under section 2.
1. Operation of the control signal S – MODE 1
1.1. Selected mode: Switch | Push Button | Timer
When one of the operating modes (Switch, Push Button or Timer) is selected, the external signal has a push button function. This means that the 
state of the EM82 capacitive switch changes when a signal appears at terminal S.
Example: An external push button is connected to the terminal S; the EM82 capacitive switch is in the SWITCH operating mode and in the OFF state. 
When the user presses a button on the external push button, the state of the EM82 switch changes from OFF to ON. Regardless of how the external 
push button is pressed (long or short press), the state changes only once. When the button on the external button is pressed again, the state of the 
EM82 switch changes from ON to OFF.
Operation of the switch EM82 for various modes (Switch, Push Button and Timer in the selected mode of the control signal S - MODE 1) is 
presented in figures 6, 7, 8.
1.2. Selected mode: Relay
Example: An external push button is connected to the terminal S; the EM82 capacitive switch is in Relay and OFF state. When the user presses a 
button on the external push button, the state of the EM82 switch changes from OFF to ON. When the user releases the button on the external push 
button, the state of the EM82 capacitive switch changes to “off”.
2. Operation of the control signal S – MODE 2
2.1. Selected mode: Switch | Push Button | Relay
When one of the modes (Switch, Push Button or Relay) is selected, the external signal has a push button function, the same as in 
MODE 1.
2.2. Selected mode: Relay
If TIMER mode is selected and the external signal S is in MODE 2, the external signal S turns on the timer with a delayed countdown start. When 
the external signal appears at the terminal S, the switch turns on; however, the timer does not start the countdown yet. At the moment that the 
signal is no longer present at the terminal S, the timer starts to countdown the set time and the switch turns off after the countdown is over.
If the EM82 switch is turned on by the external signal S, it can only be turned off by pressing either button 1 or 3.
Example: SM10 external switch that turns on the light is connected to the terminal S; the EM82 capacitive switch is in the TIMER (10 min) 
operating mode and the control signal S is in MODE 2. Switch is in the OFF state. EM82 switch is placed in the bathroom and its output 
controls the ventilator. When the user turns on the bathroom light with the SM10 switch, the ventilator also turns on. When the user leaves 
the bathroom and turns off the light with the SM10 switch, this action also terminates the signal present at the terminal S, which initiates 
the countdown of the timer on the EM82 switch. The ventilator stays turned on for 10 minutes, then it automatically turns off.
SETTINGS
The table below shows the factory operating settings. 
These settings can always be accessed by resetting the switch 
to factory settings (see chapter Resetting to factory settings).

1. Operating mode settings
To enter the setting menu, where you can choose between the operating modes, press and hold both buttons 1 and 3 at the same time until the 
LED indicator 2 starts flashing white. When LED indicator 2 flashes five times (5x), we are in the settings menu. Here, the LED indicator flashes 
to indicate the currently selected status. Each beat cycle is separated by a 7-second pause. In the settings, you can move forward (from 0 to 17) by 
briefly pressing button 1 and backward (from 17 to 0) by briefly pressing button 3 . It is possible to switch from program 17 to program 0 and vice versa. 
Press and hold both buttons 1 and 3 until the LED indicator 2 flashes white (5 flashes) to confirm the selected operation and exit the settings menu. When 
the switch is plugged in to the power supply, the LED indicator 2 flashes to indicate the status of the program.
2. Colour settings of the LED indicator for each status
Possible colours: Red, Blue, Green, White, Purple, None
The colour and dimming settings of the LED indicator for an individual status are obtained as follows:
To change the colour of the LED indicator when the switch is OFF, hold down 1 or 3 for about 5 s until LED 2 starts flashing with the currently 
selected status colour (if the colour is "None", then the LED indicator will flash white). Use 1 or 3 to scroll through the list of possible colours. 
If you want to decrease or increase the brightness of the LED indicator, do it by long pressing the 1 or 3 button. Button 1 increases the brightness 
power; button 3 decreases the brightness power.
Once the desired colour and brightness have been set, exit the menu with a long press (~ 5 s) on both buttons 1 and 3 until the LED 2 indicator 
flashes with the selected colour (if "No" is selected, then the LED will flash white).
The same procedure applies to setting the colour of the ON status indicator, except that to enter the settings, the switch must first be turned on 
and then button 1 or 3 must be pressed.
3. Operating mode settings of the external control signal S
You can set the operating mode of the external signal S on the EM82 switch. The description of the operation can be found in the chapter 
“Description of the operation of the switch with control signal S“. You can select MODE 1 by selecting the preferred switch function (Switch, Push 
Button, Relay or Timer) and then press and hold buttons 1 and 3 at the same time for 5 seconds to exit the settings menu. MODE 1 is the default 
operating mode. If you wish to set MODE 2, choose the TIMER operating mode and then press and hold buttons 1 and 3 at the same time for 5 
seconds to exit the settings menu; make sure that external signal is always present at the control signal S. 
4. Saving the settings
The EM82 switch stores certain settings and parameters in memory, where they remain preserved even in the event of a power failure. The switch 
remembers the operating mode settings, the colour of the indicator in both statuses and the degree of dimming of the indicator each time the 
selected setting is changed. In addition, the switch in TIMER mode also remembers every 5 minutes how much time has elapsed since switching 
on and in what status the switch is (ON or OFF). In the event of a power failure, the switch returns to the pre-loss state after power is restored.

Example: The switch is in TIMER mode and selected program No. 11 (timer duration 45 min). The user presses the power button 1 or 3 and after 
17 minutes the switch loses power. After the power is restored, the switch returns to the ON state, where it will remain for further 30 minutes, after 
which it will turn off.
5. Locking the device
The EM82 switch allows users to lock and disable easy changing of the switch mode. 
To lock the switch, simultaneously press and hold both buttons 1 and 3 until the LED indicator 2 starts flashing green QUICKLY. This happens in 
approx. 15 seconds. In the meantime, the LED indicator 2 will flash white twice, but this does not mean that the switch has been locked, so keep 
holding the buttons until the indicator starts flashing green quickly.
After this action, the access to the settings menu for the operation mode as well as for the LED indicator colour setting is disabled. 
The device is unlocked the same way as you have locked it.
6. Reset to factory settings
The EM82 switch also allows you to reset to factory settings. To do this, press both buttons 1 and 3 at the same time and hold your finger until 
the LED indicator 2 flashes purple. This happens after about 25 seconds. In the meantime, the LED indicator 2 will start flashing white twice, but 
this does not mean that the switch has been reset, so keep holding until it switches colour to purple.
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Connector Name

N Neutral conductor
L Phase conductor
L' Output (controlled phase)
S Input control signal (230 VAC)

2

Parameter Value
SwitchProgram

GreenLED indicator – status ON
RedLED indicator – status OFF

~70%LED indicator - illumination level

MODE 1Operation of the control signal S

Setting name Operating mode
TIMERSwitch status (ON or OFF)
TIMERElapsed time

AllSwitch program (switch, push button, relay, timer)
AllIndicator colour - status ON

Indicator colour - status OFF
Indicator dimming level

All
All

When
Every 5 min
Every 5 min

When the program changes
When changing the colour
When the colour changes

When the dimming changes
Operating mode of the input control signal S All When the program changes
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TOP VIEW OF THE SWITCH WITH THE CONNECTION TERMINALS SHOWN
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1        TECHNICKÉ VLASTNOSTI

MULTIFUNKČNÍ ČASOVÝ SPÍNAČ EM82
- Napájení: 230 VAC, 50Hz
- Výstup: Relé 16 A / 250 V AC, 50Hz
- Průřez vodičů: 0,75 – 4.0 mm2

- Provozní teplota: 0 do+ 40 °C
- Teplotní omezení: -5 do+ 60 °C
- Funkce: časovač, relé (ovládaný spínač), Spínač, tlačítko
- Indikace programu/stavu: RGB LED
- Počet tlačítek: 2
- Typ funkce tlačítka: Kapacitní
- Počet přípojek: 6 - 2x N, 2x L, 1x výstup (L'), 1x ovládaný vstup (S)
- Možnost ovládacího vstupu: Ano. Připojení signálu síťového napětí (230 VAC) na svorku S.
- Doplňkově: "Zero Crossing" (přepnutí spínače při přechodu napětí přes 0 V)
- Spotřeba v pozici OFF / ON: 0.3 W / 1.0 W
VESTAVNÉ SPÍNAČE
Spínač EM82 NENÍ VHODNÝ k montáži do krabice pod omítku hloubky 45 mm a krabice CUBO IP20. Spínač je určen k použití 
ve vnitřních prostorech chráněných před vlivem vlhkosti. 
       DRUHY ZÁTĚŽÍ
DŮLEŽITÉ: Při připojení všech zátěží musí být před zátěží připojena i pojistka (automatická nebo tavná). Jmenovitý proud 
pojistky musí být nižší nebo roven proudu, který připojená zátěž dovoluje.
       SCHÉMA ZAPOJENÍ
       OVLÁDÁNÍ A PŘIPOJENÍ SPÍNAČE
          POPIS FUNGOVÁNÍ
 1 - Tlačítko 1
 2 - LED indikátor
 3 - Tlačítko 2

POPIS FUNGOVÁNÍ
Kapacitní spínač se na přední straně skládá ze dvou kapacitních tlačítek 1 a 3 a LED indikátoru 2. Tlačítky 1 a 3 volíme, popř. 
nastavujeme stav, zatímco LED indikátor uživatele informuje o současném nastavení, resp. o stavu, v němž se spínač EM82 nachází.
1. Spínač (zapnutí | vypnutí)
Při stisknutí tlačítka 1 nebo 3 se spínač zapne (stav ON) a indikátor 2 svítí barvou nastavenou pro zapnutý stav. Při opětovném 
stisknutí tlačítka 1 nebo 3 se spínač vypne (stav OFF) a indikátor svítí barvou nastavenou pro vypnutý stav.
2. Ovládací tlačítko 
Po stisknutí libovolného tlačítka se zapne výstup a zapnutý zůstává, dokud uživatel drží tlačítko stisknuté.
3. Relé
Spínač se zcela ovládá pomocí vstupního signálu (S) a je zapnutý, dokud je na přípojce S přítomný signál, v opačném případě je vypnutý.
4. Časovač (Zapnutí a Vypnutí po uplynutí doby)
Jakmile je spínač v režimu časovače, začne po krátkém stisknutí tlačítka 1 nebo 3 odpočítávat čas. Po uplynutí doby se spínač 
vypne. Časovač můžeme kdykoli během této doby vypnout stisknutím tlačítka 1 nebo 3. Stejné funkce dosáhneme i v případě 
ovládání přes vstupní signál S.
     4.1. RESET ČASOVAČE
     Pokud chceme, aby časovač během té doby, kdy je ve stavu ON, začal znovu s odečítáním času od začátku, můžeme to provést dvěma způsoby:
 4.1.1. Časovač stisknutím tlačítka 1 nebo 3 vypneme a stisknutím tlačítka 1 nebo 3 znovu zapneme. Časovač  
 opět zahájí odečítání času od začátku.
 4.1.2. Časovač je možné za provozu resetovat i bez vypínání. To provedeme krátkým stisknutím tlačítek 1 a 3. LED  
 indikátor 2 v tomto případě dvakrát blikne barvou nastavenou pro stav OFF a následně bude svítit barvou nastavenou  
 pro stav ON.
POPIS FUNGOVÁNÍ SPÍNAČE S OVLÁDACÍM SIGNÁLEM “S”
DŮLEŽITÉ: Na připojovací svorku pro ovládací signál S, uživatel připojí signál síťového napětí (230 VAC)!
Ovládací signál S funguje ve všech výše uvedených provozních režimech. Jeho funkce se liší pouze, pokud je kapacitní spínač 
EM82 v provozním režimu Relé.
Ovládací signál S má dva provozní režimy. Provozní režim 1 funguje ve všech provozních režimech spínače a je popsán v bodu 1. 
Provozní režim 2 funguje pouze ve zvoleném provozním režimu spínače ČASOVAČ a je popsán v bodu 2.
1. Funkce ovládacího signálu S – REŽIM 1
1.1. Zvolený režim: Spínač | Ovládací tlačítko | Časovač
Jakmile je zvolen jeden z provozních režimů (spínač, ovládací tlačítko, časovač), má externí signál funkci ovládacího tlačítka. To 
znamená, že se stav kapacitního spínače EM82 změní při přítomnosti signálu na svorce S.
Příklad: Na svorku S je připojeno externí ovládací tlačítko, kapacitní spínač EM82 je v provozním režimu SPÍNAČ a ve stavu OFF. 
Jakmile uživatel na externím ovládacím tlačítku tlačítko stiskne, na spínači EM82 dojde ke změně stavu ze stavu OFF na stav ON. 
Bez ohledu na typ stisknutí tlačítka na externím ovládacím tlačítku (dlouhé nebo krátké stisknutí) se stav změní pouze jednou. Při 
opětovném stisknutí tlačítka na externím ovládacím tlačítku na spínači EM82 dojde ke změně stavu ze stavu ON na stav OFF.
Na obrázcích 6, z a 8 je znázorněna funkce spínače EM82 pro různé provozní režimy (spínač, ovládací tlačítko a časovač ve zvolené 
funkci ovládacího signálu S – REŽIM 1.
1.2. Zvolený režim: Relé
Pokud je zvolený provozní režim Relé, má externí signál funkci zapnutí. To znamená, že se stav kapacitního spínače EM82 změní 
na ON při přítomnosti signálu na svorce S. Jakmile signál na svorce S již není přítomen, změní se stav kapacitního spínače EM82 
na OFF.
Příklad: Na svorku S je připojeno externí ovládací tlačítko, kapacitní spínač EM82 je ve stavu Relé a ve stavu OFF. Jakmile uživatel 
na externím ovládacím tlačítku tlačítko stiskne, na spínači EM82 se stav změní z OFF na ON. Jakmile uživatel tlačítko na ovládacím 
tlačítku uvolní, stav na kapacitním spínači EM82 se změní na »vypnuto«.
2. Funkce ovládacího signálu S – REŽIM 2
2.1. Zvolený režim: Spínač | Ovládací tlačítko | Relé
Jakmile je zvolen jeden z provozních režimů (spínač, ovládací tlačítko nebo relé), má externí signál funkci ovládacího tlačítka jako 
v REŽIMU 1.
2.2. Zvolený režim: Časovač
V případě, že je zvolen provozní režim ČASOVAČ a externí signál S je v provozním režimu REŽIM 2, má externí signál S roli zapnutí 
časovače se zpožděným začátkem odpočtu. Jakmile se na svorce S objeví externí signál, spínač se zapne, ale časovač odpočet 
nezahájí. V okamžiku, jakmile signál na svorce S již není přítomen, začne časovač odečítat nastavený čas a spínač se vypne po 
uplynutí časovače.
Spínač EM82 je v případě, že ho zapne externí signál S, možné vypnout pouze stisknutím na jedno z tlačítek 1 nebo 3. 
Příklad: Na svorku S je připojen externí spínač SM10, který slouží k zapnutí světla, kapacitní spínač EM82 je v provozním režimu 
časovač (10 min) i ovládací signál S v REŽIMU 2. Spínač je ve stavu OFF. Spínač EM82 je umístěn v koupelně a jeho výstup ovládá 
ventilátor. Jakmile uživatel v koupelně spínačem SM10 rozsvítí světlo, zapne se současně i ventilátor. Jakmile uživatel koupelnu 
opustí a spínačem SM10 světlo vypne, odebere tím i přítomný signál na svorce S, a tím se začne odpočítávat časovač na spínači 
EM82. Ventilátor je zapnutý ještě 10 min, poté se automaticky vypne.
NASTAVENÍ
V tabulce níže jsou znázorněna tovární nastavení fungování.
 K těmto nastavením se můžeme vždy dostat i procesem resetu 
spínače do továrního nastavení (viz kapitola Reset do továrního nastavení).

1. Nastavení provozního režimu
Do menu nastavení, kde volíme provozní režimy, vstoupíme stisknutím a přidržením obou tlačítek 1 a 3 zároveň, dokud nezačne 
LED indikátor 2 blikat bílou barvou. Jakmile LED indikátor 2 pětkrát (5x) zabliká, nacházíme se v menu nastavení. Zde nám LED 
indikátor blikáním indikuje současný zvolený stav.  Jednotlivé cykly blikání jsou odděleny 7 vteřinovou přestávkou.
V nastavení se pohybujeme vpřed (od 0 k 17) kratším stisknutím tlačítka 1 a vzad (od 17 k 0) kratším stisknutím tlačítka 3. Je 
možný přechod z programu 17 na program 0 a naopak. Dlouhým stisknutím obou tlačítek 1 a 3, dokud LED indikátor 2 nezačne 
blikat bílou barvou, zvolenou funkci potvrdíme a z menu nastavení opustíme. Spínač po připojení na elektrické napětí indikuje 
blikáním LED indikátoru 2 stav programu.
2. Nastavení barvy LED indikátoru pro jednotlivé stavy
Možné barvy: Červená, Modrá, Zelená, Bílá, Fialová, Bez
K nastavení barev a ztlumení LED indikátoru pro jednotlivé stavy se dostaneme následujícím způsobem:
Pokud chceme změnit barvu LED indikátoru, když je spínač ve stavu OFF, držíme tlačítko 1 nebo 3 přibližně 5 s, dokud LED 
indikátor 2 nezačne blikat stávající zvolenou barvou stavu (pokud je zvolena barva »bez«, pak bude LED indikátor blikat bíle). 
Tlačítky 1 nebo 3 se potom pohybujeme v seznamu možných barev. Pokud chceme snížit nebo zvýšit jas LED indikátoru, 
provedeme to dlouhým stisknutím tlačítka 1 nebo 3. Tlačítko 1 stupeň jasu zvýší, tlačítko 3 stupeň jasu sníží. Jakmile jsme 
nastavili požadovanou barvu a jas, opustíme menu dlouhým stisknutím (~5 s) na obě tlačítka 1 a 3, dokud nezačne LED indikátor 
2 blikat zvolenou barvou (pokud je zvolena barva »bez«, pak bude LED indikátor blikat bíle). Stejný postup platí i pro nastavení 
barvy indikátoru pro stav ON, jen je nutné pro vstup do nastavení spínač nejprve zapnout a poté držet tlačítko 1 nebo 3.
3. Nastavení provozního režimu externího ovládacího signálu S
Pro spínač EM82 můžeme nastavit provozní režim externího signálu S. Popis funkce můžeme najít v kapitole »Popis fungování 
spínače s ovládacím signálem S«. Provozní režim REŽIM 1 zvolíme tak, že zvolíme požadovanou funkci spínače (Spínač, Ovládací 
tlačítko, Relé nebo Časovač) a současným stisknutím obou tlačítek 1 a 3 po dobu 5 s odejdeme z menu nastavení. REŽIM 1 je 
přednastavený režim. V případě, že chceme nastavit provozní režim REŽIM 2, provedeme to tak, že v menu nastavení zvolíme 
provozní režim ČASOVAČ a poté současně, kromě stisknutí obou tlačítek 1 a 3 po dobu 5 s na ovládacím signálu S zajistíme, aby 
byl po tuto dobu neustále přítomen externí signál.
4. Uložení nastavení
Spínač EM82 si určitá nastavení a parametry uloží do paměti, kde zůstanou uloženy i  v případě výpadku napájení. Spínač si zapamatuje 
nastavení provozního režimu, barvu indikátoru  v obou stavech a stupeň ztlumení indikátoru u každé změny zvoleného nastavení. Kromě 
toho si spínač v provozním režimu ČASOVAČ každých 5 minut taky zapamatuje, jaká doba uplynula od zapnutí a v jakém stavu spínač je 
(ON nebo OFF). V případě výpadku napájení se spínač po obnovení napájení vrátí do stavu před výpadkem napájení.

Příklad: Spínač je v provozním režimu ČASOVAČ a je zvolen program č. 11 (interval časovače 45 min). Uživatel stiskne tlačítko pro 
zapnutí 1 nebo 3 a po 17 min spínač ztratí napájení. Spínač se po obnovení napájení vrátí do stavu ON , ve kterém bude ještě 
dalších 30 min, a potom se vypne.
5. Uzamčení zařízení
Spínač EM82 umožňuje uživateli uzamčení, čímž se zabrání snadné změně provozního režimu spínače. 
To provedeme tak, že současně stiskneme obě tlačítka 1 a 3 a držíme je tak dlouho, dokud LED indikátor 2 nezačne RYCHLE blikat 
v zelené barvě. K tomu dojde přibližně po 15 sekundách. Indikátor LED 2 mezitím začne dvakrát blikat bíle, ale to neznamená, že 
se spínač zamknul, proto jej držíme, dokud nezačne rychle blikat zeleně.
Po tomto úkonu je znemožněn přístup do nabídky nastavení provozního režimu a nastavení barvy indikátoru LED. 
Zařízení se odemyká stejným způsobem jako zamyká
6. Reset do továrního nastavení
Spínač EM82 umožňuje i reset do továrního nastavení. To uděláme tak, že stiskneme obě tlačítka 1 a 3 současně a prsty je držíme 
stisknuté tak dlouho, dokud nezačne LED indikátor 2 blikat fialově. K tomu dojte přibližně po 25 vteřinách. Mezi tím začne LED 
indikátor 2 dvakrát blikat bílou barvou, to však ještě neznamená, že se spínač resetoval, proto držíme dále do fialové barvy.
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Rozvodná krabice Název
N Nulový vodič
L Fázový vodič
L' Výstup (ovládaná fáze)
S Vstupní ovládací signál (230 VAC)

2

Parametr Hodnota
SpínačProgram

REŽIM 1Funkce ovládacího signálu S
ZelenáLED indikátor – stav ON

ČervenáLED indikátor – stav OFF
~70%LED indikátor – stupeň osvětlení

Název nastavení Provozní režim
ČASOVAČStav spínače (ON nebo OFF)
ČASOVAČUplynulá doba
VšechnyProgram spínače (spínač, ovládací tlačítko, relé, časovač)
VšechnyBarva indikátoru ve stavu ON

Barva indikátoru ve stavu OFF
Stupeň utlumení indikátoru

Všechny
Všechny

Kdy
Každých 5 minut
Každých 5 minut

Při změně programu
Při změně barvy
Při změně barvy

Při změně utlumení
Provozní režim vstupního ovládacího signálu S Všechny Při změně programu
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POHLED NA SPÍNAČ SESHORA SE ZNÁZORNĚNÝMI 
PŘÍPOJNÝMI SVORKAMI

RU
1        ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНОЕ РЕЛЕ ВРЕМЕНИ EM82 
- Питающая сеть: 230 В, 50 Гц
- Выход: Реле 16 А/250 В, 50 Гц
- Сечение провода: 0,75 - 4,0 мм2

- Рабочая температура: От 0 до +40 ° C
- Температура хранения: От -5 до +60 ° C
- Функции: часы, реле (управляемый выключатель), Выключатель, кнопочный выключатель
- Индикация программы/состояния: Светодиод RGB
- Количество клавиш: 2
- Тип работы кнопочного выключателя: Емкостный
- Количество портов: 6 - 2x N, 2x L, 1x выход (L'), 1x управляемый вход (S)
- Возможность управляемого входа: Да. Подключение сигнала основного напряжения (230 В переменного тока) клемм S.
- Дополнительно: "Zero Crossing" (переключение выключателя при прохождении напряжения через 0 В)
- Потребление в выключенном/включенном состоянии: 0.3 W / 1.0 W
Выключатель EM82 НЕ ПОДХОДИТ для установки в скрытые коробки глубиной 45 мм и корпус CUBO IP20.Выключатель 
предназначен для использования внутри помещений, защищен от влаги.
        ТИП НАГРУЗКИ
ВАЖНО!: При подключении всех типов нагрузки предохранитель (автоматический или плавкий) также должен быть 
подключен до нагрузки. Номинальный ток предохранителя должен быть меньше или равен току, допускаемому 
подключенной нагрузкой.
        СХЕМЫ ПРИВЯЗКИ
        РАБОТА И ПОДКЛЮЧЕНИЕ ВЫКЛЮЧАТЕЛЯ
          ОПИСАНИЕ РАБОТЫ
 1 - Клавиша 1
 2 - Светодиодный индикатор
 3 - Клавиша 2

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ
Емкостной выключатель на передней панели состоит из двух емкостных клавиш 1 и 3 и светодиодного индикатора 2. 
С помощью клавиш 1 и 3 выбирается, т.е. устанавливается состояние, а светодиодный индикатор информирует 
пользователя о текущих настройках, то есть о состоянии выключателя EM82.
1. Включение (вкл. | выкл.)
При нажатии клавиши 1 или 3 выключатель включается (состояние ВКЛ.), а индикатор 2 загорается цветом, 
установленным для состояния ВКЛ. При нажатии клавиши 1 или 3 снова выключатель выключается (состояние 
ВЫКЛ.), а индикатор загорается цветом, установленным для состояния ВЫКЛ.
2. Кнопочный выключатель 
Нажатие любой клавиши включает выход, который остается включенным, пока пользователь нажимает клавишу.
3. Реле 
Выключатель полностью управляется входным сигналом (S) и включен, пока на клемме присутствует сигнал S, в 
противном случае он выключен.
4. Таймер (включение и выключение по истечении времени)
Когда выключатель находится в режиме таймера, он начинает отсчет времени после короткого нажатия на клавишу 1 
или 3. По истечении времени выключатель выключается. Таймер можно выключить в любой момент, нажав клавишу 
1 или 3. Такая же операция достигается в случае управления через входной сигнал S.
     4.1. СБРОС ТАЙМЕРА
    Если необходимо, чтобы таймер снова начал отсчет с начала, пока он находится в состоянии ВКЛ., можно сделать это двумя способами:
 4.1.1. Выключите таймер, нажав клавишу 1 или 3 и снова включите его, нажав клавишу 1 или 3.  
 Таймер начнет отсчет времени с самого начала.
 4.1.2. Таймер также можно сбросить во время работы, не выключая его. Это делается   
 кратковременным нажатием клавиши 1 и 3. В этом случае светодиодный индикатор 2 мигнет  
 дважды с цветом, установленным на ВЫКЛ., а затем загорится цветом, установленным на ВКЛ.
ОПИСАНИЕ РАБОТЫ ВЫКЛЮЧАТЕЛЯ С УПРАВЛЯЮЩИМ СИГНАЛОМ “S”
ВАЖНО!: Пользователь подключает сигнал сетевого напряжения (230 В переменного тока) к соединительной 
клемме для управляющего сигнала S!
Управляющий сигнал S работает во всех вышеперечисленных режимах работы. Его функция отличается только 
тогда, когда емкостной выключатель EM82 находится в режиме Реле.
Управляющий сигнал S имеет два режима работы. Режим 1 работает во всех режимах переключения и описан в 
разделе 1. Режим 2 работает только в выбранном режиме переключения ТАЙМЕР и описан в разделе 2.
1. Действие управляющего сигнала S - РЕЖИМ 1
1.1. Выбранный режим: Выключатель | Кнопочный выключатель | Таймер
Когда выбран один из рабочих режимов (выключатель, кнопочный выключатель или таймер), внешний сигнал имеет 
функцию кнопочного выключателя. Это означает, что состояние емкостного выключателя EM82 меняется при 
появлении сигнала на клемме S.
Пример: К клемме S подключена внешняя клавиша; емкостной выключатель EM82 находится в режиме работы 
ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ и в состоянии ВЫКЛ. Когда пользователь нажимает клавишу на внешнем кнопочном 
выключателе, состояние выключателя EM82 меняется с ВЫКЛ. на ВКЛ. Независимо от того, как нажимается 
внешний кнопочный выключатель (долгое или короткое нажатие), состояние изменяется только один раз. При 
повторном нажатии клавиши на внешнем кнопочном выключателе состояние выключателя EM82 меняется с 
ВКЛ. на ВЫКЛ.
Работа выключателя EM82 для различных режимов (выключатель, кнопочный выключатель и таймер в выбранном 
режиме управляющего сигнала S - РЕЖИМ 1) представлена на рисунках 6, 7, 8.
1.2. Выбранный режим: Реле
Когда выбран режим работы Реле, внешний сигнал имеет функцию Вкл. Это означает, что состояние емкостного 
выключателя EM82 меняется на ВКЛ. при появлении сигнала на клемме S. Когда сигнала на клемме S больше нет, 
состояние емкостного выключателя EM82 меняется на ВЫКЛ.
Пример: К клемме S подключен внешний кнопочный выключатель, емкостный выключатель EM82 находится в 
состоянии Реле и ВЫКЛ. Когда пользователь нажимает клавишу на внешнем кнопочном выключателе, состояние 
выключателя EM82 меняется с ВЫКЛ. на ВКЛ. Когда пользователь отпускает клавишу на внешнем кнопочном 
выключателе, состояние емкостного переключателя EM82 меняется на Выкл.
2. Действие управляющего сигнала S - РЕЖИМ 2
2.1. Выбранный режим: Выключатель | Кнопочный выключатель | Реле
Когда выбран один из режимов (Выключатель, Кнопочный выключатель или Реле), внешний сигнал имеет функцию 
кнопочного выключателя, как в РЕЖИМЕ 1.
2.2. Выбранный режим: Таймер
Если выбран режим ТАЙМЕР и внешний сигнал S находится в РЕЖИМЕ 2, внешний сигнал S включает таймер с 
отсроченным запуском обратного отсчета. При появлении внешнего сигнала на клемме S, выключатель включается; 
однако таймер еще не запускает обратный отсчет. Втот момент, когда на клемме S больше нет сигнала, таймер начинает 
обратный отсчет установленного времени, и выключатель выключается по окончании обратного отсчета.
Если выключатель EM82 включается внешним сигналом S, его можно выключить только нажатием клавиши 1 или 3. 
Пример: Внешний выключатель SM10, который включает свет, подключен к клемме S; емкостной выключатель 
EM82 находится в режиме работы ТАЙМЕР (10 мин), а управляющий сигнал S в РЕЖИМЕ 2. Выключатель 
находится в состоянии ВЫКЛ. Выключатель EM82 находится в ванной и его выходной сигнал управляет 
вентилятором. Когда пользователь включает свет в ванной выключателем SM10, вентилятор тоже 
включается. Когда пользователь выходит из ванной и выключает свет с помощью выключателя SM10, это 
действие также завершает сигнал, присутствующий на клемме S, который запускает обратный отсчет 
таймера на выключателе EM82. Вентилятор остается включенным в течение 10 минут, затем автоматически 
выключается.
НАСТРОЙКИ
В таблице ниже показаны заводские рабочие настройки. 
Доступ к этим настройкам всегда можно получить, вернув
 выключатель к заводским 
настройкам (см. Главу Сброс до заводских настроек).

1. Настройки рабочего режима
Чтобы войти в меню настроек, где можно выбирать между режимами работы, нажмите и удерживайте одновременно 
обе клавиши 1 и 3 , пока светодиодный индикатор 2  не начнет мигать белым цветом. Когда светодиодный индикатор 
2 мигает пять раз (5х), открыто меню настроек. В этом случае светодиодный индикатор мигает, указывая на текущее 
выбранное состояние. Каждый тактовый цикл отделяется 7-секундной паузой.
В настройках можно двигаться вперед (от 0 до 17) кратковременным нажатием клавиши 1 и назад (от 17 до 0) 
кратковременным нажатием клавиши 3. Можно переключиться с программы 17 на программу 0 и наоборот. Нажмите 
и удерживайте обе клавиши 1 и 3, пока светодиодный индикатор 2 не замигает белым цветом (5 миганий) для 
подтверждения выбранной операции и выхода из меню настроек. Когда выключатель подключен к источнику питания, 
светодиодный индикатор 2 мигает, указывая на состояние программы.
2. Настройки цвета светодиодного индикатора для каждого состояния
Возможные цвета: Красный, синий, зеленый, белый, фиолетовый, ни один
Настройки цвета и яркости светодиодного индикатора для отдельного состояния получаются следующим образом:
Чтобы изменить цвет светодиодного индикатора, когда выключатель находится в положении ВЫКЛ., удерживайте нажатой 
клавишу 1 или 3 около 5 с, пока светодиод 2 не начнет мигать текущим выбранным цветом состояния (если выбран цвет «Ни 
один», светодиодный индикатор будет мигать белым). Используйте 1 или 3 для прокрутки списка возможных цветов. Если 
вы хотите уменьшить или увеличить яркость светодиодного индикатора, сделайте это долгим нажатием клавиши 1 или 3. 
Клавиша 1 увеличивает мощность яркости; клавиша 3 уменьшает мощность яркости. После того, как желаемый цвет и 
яркость будут установлены, выйдите из меню долгим нажатием (~ 5 с) обеих клавиш 1 и 3, пока светодиодный индикатор 2 
не замигает выбранным цветом (если выбран цвет «Ни один», светодиодный индикатор будет мигать белым). Та же 
процедура применяется к настройке цвета индикатора состояния ВКЛ., за исключением того, что для входа в настройки 
необходимо сначала включить выключатель, а затем нажать клавишу 1 или 3.
3. Настройки режима работы внешнего управляющего сигнала S
Вы можете установить режим работы внешнего сигнала S на выключателе EM82. Описание работы можно найти в 
главе «Описание работы выключателя с управляющим сигналом S«. Вы можете выбрать РЕЖИМ 1 выбрав 
предпочтительную функцию выключателя (Выключатель, Кнопочный выключатель, Реле или Таймер), а затем 
нажмите и удерживайте одновременно клавиши 1 и 3 в течение 5 секунд, чтобы выйти из меню настроек. РЕЖИМ 1 
— это режим работы по умолчанию. Если вы хотите установить РЕЖИМ 2, выберите режим работы ТАЙМЕР, а затем 
нажмите и удерживайте одновременно клавиши 1 и 3 в течение 5 секунд, чтобы выйти из меню настроек; убедитесь, 
что внешний сигнал всегда присутствует в управляющем сигнале S.
4. Сохранение настроек
Выключатель EM82 сохраняет определенные настройки и параметры в памяти, где они сохраняются даже в случае 
сбоя питания. Выключатель запоминает настройки режима работы, цвет индикатора в обоих состояниях и степень 
затемнения индикатора при каждом изменении выбранной настройки. Кроме того, выключатель в режиме ТАЙМЕРА 
каждые 5 минут запоминает, сколько времени прошло с момента включения и в каком состоянии находится 
выключатель (ВКЛ. или ВЫКЛ.). В случае сбоя питания выключатель возвращается в состояние до потери питания 
после восстановления питания.
Пример: Выключатель находится в режиме ТАЙМЕРА и выбранной программы № 11 (продолжительность 
таймера 45 мин).Пользователь нажимает кнопку питания 
1 или 3, и через 17 минут 
выключатель теряет питание. 
После восстановления
питания выключатель
возвращается в состояние
ВКЛ.,где он будет 
оставаться в течение
следующих 30 минут,
после чего выключится.
5. Блокировка устройства
Выключатель EM82 позволяет
пользователю заблокировать его и, таким образом, предотвращает простое изменение режима работы выключателя. 
Это можно сделать, нажав обе клавиши 1 и 3 одновременно и удерживая их до тех пор, пока светодиодный индикатор 
2 не начнетБЫСТРО мигать зеленым цветом. Это произойдет примерно через 15 секунд. При этом светодиодный 
индикатор 2 дважды мигнет белым, но это не означает, что переключатель заблокирован, поэтому удерживайте его, 
пока индикатор не начнет быстро мигать зеленым цветом.
После этого доступ в меню настроек режима работы, а также настроек цвета светодиодного индикатора отключится.  
Устройство разблокируется так же, как и блокируется.
6. Сброс до заводских настроек
Выключатель EM82 также позволяет выполнить сброс до заводских настроек (Таблица 3). Для этого одновременно 
нажмите обе клавиши 1 и  3 и удерживайте палец, пока светодиодный индикатор 2 не замигает фиолетовым цветом. 
Это произойдет примерно через 25 секунд. Тем временем светодиодный индикатор 2 дважды мигнет белым цветом, 
но это не означает, что выключатель был сброшен, поэтому продолжайте удерживать, пока он не изменит цвет на 
фиолетовый.
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4A 4B

Разъем Название
N Нейтральный провод
L Фазный провод
L' Выход (контролируемая фаза)
S Входной управляющий сигнал (230 В переменного тока)
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Параметр Значение
ВыключательПрограмма

РЕЖИМ 1Действие управляющего сигнала S
ЗеленыйСветодиодный индикатор - состояние ВКЛ.
КрасныйСветодиодный индикатор - состояние ВЫКЛ.

~70%Светодиодный индикатор - уровень освещенности

Название настройки Режим работы
ТАЙМЕРСостояние выключателя (ВКЛ. или ВЫКЛ.)
ТАЙМЕРПройденное время

ВсеПрограмма переключения (выключатель, 
кнопочный выключатель, реле, таймер)

ВсеЦвет индикатора - состояние ВКЛ.
Цвет индикатора - состояние ВЫКЛ.
Уровень затемнения индикатора

Все
Все

Когда
Каждые 5 мин.
Каждые 5 мин.

Когда программа меняется

При изменении цвета
При изменении цвета

При изменении затемнения
Режим работы входного управляющего сигнала S Все Когда программа меняется
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ВИД ВЫКЛЮЧАТЕЛЯ СВЕРХУ С ПОКАЗАННЫМИ 
СОЕДИНИТЕЛЬНЫМИ КЛЕММАМИ

1        PARAMETRY TECHNICZNE
ZEGAR WIELOFUNKCYJNY EM82
- Napięcie zasilania: 230 VAC, 50Hz
- Wyjście: Przekaźnik 16 A / 250 VAC, 50 Hz
- Przekrój przewodów: 0,75 – 4.0 mm2

- Temperatura robocza: 0 do + 40 °C
- Temperatura przechowywania: -5 do + 60 °C
- Funkcje: timer, przekaźnik (łącznik sterowany), Łącznik, przycisk
- Wskazanie programu/stanu: RGB LED
- Liczba klawiszy: 2
- Rodzaj operacji klawisza: Pojemnościowy
- Liczba połączeń: 6 - 2x N, 2x L, 1x Wyjście (L'), 1x Wejście sterowane (S)
- Opcja wejścia sterowanego: Tak. Podłączenie sygnału napięcia sieciowego (230 VAC) do zacisku S
- Dodatkowo: "Zero Crossing" (przełączanie łącznika, gdy napięcie przechodzi przez 0 V)
- Zużycie energii w stanie wyłączonym/włączonym: 0.3 W / 1.0 W
MONTAŻ ŁĄCZNIKA
Łącznik EM82 NIE NADAJE SIĘ do montażu w puszkach podtynkowych o głębokości 45 mm i obudowie CUBO IP20. Wyłącznik 
przeznaczony jest do użytku wewnątrz pomieszczeń, chroniony przed wilgocią. 
        RODZAJE OBCIĄŻEŃ
WAŻNE: Przy podłączaniu wszystkich typów obciążeń należy również podłączyć bezpiecznik (automatyczny lub topikowy) pod 
obciążeniem. Prąd znamionowy bezpiecznika musi być mniejszy lub równy prądowi określonemu przez podłączone obciążenie.
        SCHEMATY POŁĄCZEŃ
        DZIAŁANIE I PODŁĄCZENIE ŁĄCZNIKA
          OPIS DZIAŁANIA
 1 - Klawisz 1
 2 - wskaźnik LED 
 3 - Klawisz 2

OPIS DZIAŁANIA
Łącznik pojemnościowy z przodu składa się z dwóch klawiszy pojemnościowych 1 i 3 oraz wskaźnika LED 2. Klawiszami 1 i 3 wybieramy lub 
ustawiamy stan, natomiast wskaźnik LED informuje użytkownika o aktualnych ustawieniach lub stanie, w którym znajduje się łącznik EM82.
1. Łącznik (on | off)
Po naciśnięciu klawisza 1 lub 3 łącznik zostaje włączony (stan ON), a wskaźnik 2 świeci w kolorze ustawionym dla stanu ON. Ponowne 
naciśnięcie klawisza 1 lub 3 wyłącza łącznik (stan OFF), a wskaźnik świeci się kolorem ustawionym dla stanu OFF.
2. Przycisk 
Po naciśnięciu dowolnego przycisku wyjście zostaje aktywowane i pozostaje aktywne, dopóki użytkownik przytrzymuje przycisk.
3. Przekaźnik
Łącznik jest w pełni kontrolowany przez sygnał wejściowy (S) i jest włączony tak długo, jak długo sygnał jest obecny na złączu 
S, w przeciwnym razie jest wyłączony.
4. Timer (Włączanie i wyłączanie po upływie czasu)
Gdy łącznik jest w trybie Timera, po krótkim naciśnięciu klawisza 1 lub 3 zaczyna odliczać czas. Po upływie czasu łącznik 
wyłącza się. Timer można wyłączyć w dowolnym momencie, naciskając przycisk 1 lub 3.
Takie samo działanie uzyskuje się w przypadku sterowania poprzez sygnał wejściowy S.
     4.1. RESET TIMERA
     Jeśli chcemy, aby Timer ponownie zaczął odliczać od początku, gdy jest w stanie ON, możemy to zrobić na dwa sposoby:
 4.1.1. Wyłącz timer, naciskając klawisz 1 lub 3 i włącz go ponownie, naciskając klawisz 1 lub 3. Timer  
 zacznie odliczać czas od początku.
 4.1.2. Timer można również zresetować podczas pracy bez wyłączania. Odbywa się to poprzez krótkie naciśnięcie  
 klawiszy 1 i 3. W takim przypadku wskaźnik LED 2 mignie dwa razy kolorem ustawionym na OFF, a następnie  
 zaświeci się z kolorem ustawionym na ON.
OPIS DZIAŁANIA ŁĄCZNIKA Z SYGNAŁEM STERUJĄCYM “S”
WAŻNE: Użytkownik podłącza sygnał napięcia sieciowego (230 VAC) do zacisku przyłączeniowego dla sygnału sterującego S!
Sygnał sterujący S działa we wszystkich wyżej wymienionych trybach pracy. Jego funkcja różni się tylko wtedy, gdy 
przełącznik pojemnościowy EM82 jest w trybie pracy Przekaźnik.
Sygnał sterujący S ma dwa tryby pracy. Tryb pracy 1 działa we wszystkich trybach pracy łącznika i jest opisany w punkcie 1. 
Tryb pracy 2 działa tylko w wybranym trybie pracy łącznika TIMER i jest opisany w punkcie 2.
1. Działanie sygnału sterującego S  – TRYB 1
1.1. Wybrany tryb: Łącznik | Przycisk | Timer
Gdy wybrany jest jeden z trybów pracy (łącznik, klawisz lub timer), sygnał zewnętrzny pełni funkcję klawisza. Oznacza to, że stan łącznika 
pojemnościowego EM82 zmienia się, gdy na zacisku S pojawi się sygnał.
Przykład: Zewnętrzny przycisk jest podłączony do zacisku S, łącznik pojemnościowy EM82 jest w trybie działania ŁĄCZNIK i 
w stanie OFF. Gdy użytkownik naciśnie klawisz na przycisku zewnętrznym, stan łącznika EM82 zmienia się z OFF na ON. 
Niezależnie od rodzaju naciśnięcia klawisza na przycisku zewnętrznym (długie czy krótkie naciśnięcie), stan zmienia się tylko 
raz. Po ponownym naciśnięciu klawisza na przycisku zewnętrznym stan łącznika EM82 zmienia się z ON na OFF.
Na rysunkach 6, 7 i 8 przedstawiono działanie łącznika EM82 dla różnych trybów pracy (łącznik, przycisk i timer przy wybranym działaniu 
sygnału sterującego S - TRYB 1. 
1.2. Wybrany tryb: Przekaźnik
Gdy wybrany jest tryb działania: Przekaźnik, sygnał zewnętrzny ma funkcję ON. Oznacza to, że stan łącznika pojemnościowe-
go EM82 zmienia się na włączony, gdy pojawi się sygnał na zacisku S. Gdy sygnał na zacisku S nie jest już obecny, stan 
łącznika pojemnościowego EM82 zmienia się na OFF.
Przykład: Zewnętrzny przycisk jest podłączony do zacisku S, łącznik pojemnościowy EM82 jest w stanie: Przekaźnik i jest wyłączony. 
Gdy użytkownik naciśnie klawisz na zewnętrznym przycisku, stan łącznika EM82 zmienia się z wyłączonego na włączony. Gdy 
użytkownik zwolni klawisz na przycisku zewnętrznym, stan łącznika pojemnościowego EM82 zmienia się na »wyłączony«.
2. Działanie sygnału sterującego S  – TRYB 2
2.1. Wybrany tryb: Łącznik | Przycisk | Przekaźnik
W przypadku wybrania jednego z trybów pracy (łącznik, przycisk lub przekaźnik) sygnał zewnętrzny pełni funkcję przycisku, jak w TRYBIE 1.
2.2. Wybrany tryb: Timer
W przypadku, gdy wybrany jest tryb TIMER i sygnał zewnętrzny S jest w trybie pracy 2, sygnał zewnętrzny S odgrywa rolę 
aktywacji Timera z opóźnionym rozpoczęciem odliczania. Gdy na zacisku S pojawi się sygnał zewnętrzny, łącznik zostanie 
włączony, ale Timer nie zacznie jeszcze odliczać czasu. W momencie zaniku sygnału na zacisku S, Timer zaczyna odliczać 
nastawiony czas i łącznik zostaje wyłączony po upływie Timera.
Przykład: łącznik zewnętrzny SM10 jest podłączony do zacisku S w celu włączenia światła, łącznik pojemnościowy EM82 jest 
w trybie pracy Timer (10 min), a sygnał sterujący S jest w TRYBIE 2. Łącznik jest w stanie OFF. Łącznik EM82 znajduje się w 
łazience i jego wyjście steruje wentylatorem. Gdy użytkownik włączy światło w łazience za pomocą łącznika SM10, 
jednocześnie włącza się wentylator. Gdy użytkownik opuści łazienkę i wyłączy światło wyłącznikiem SM10, spowoduje to 
również usunięcie sygnału z zacisku S i uruchomienie timera na łączniku EM82. Wentylator jest włączony jeszcze 10 min, a 
następnie wyłącza się automatycznie.
USTAWIENIA
Poniższa tabela przedstawia fabryczne ustawienia działania. 
Dostęp do tych ustawień jest zawsze możliwy poprzez zresetowanie
 łącznika do ustawień fabrycznych (patrz rozdział Przywracanie 
ustawień fabrycznych).

1. Ustawienia trybu działania
Aby wejść do menu ustawień, w którym można wybierać pomiędzy trybami pracy należy nacisnąć i przytrzymać jednocześnie oba 
klawisze 1 i 3 aż wskaźnik LED 2 zacznie migać na biało. Gdy wskaźnik LED 2 mignie pięć razy (5x), jesteśmy w menu ustawień. 
Tutaj wskaźnik LED wskazuje aktualnie wybrany stan poprzez miganie . Każdy cykl mignięć jest oddzielony 7-sekundową przerwą. 
W trakcie ustawień można przejść do przodu (od 0 do 17) krótkim naciśnięciem klawisza 1 , a wstecz (od 17 do 0) krótkim 
naciśnięciem klawisza 3. Możliwe jest przejście z programu 17 do programu 0 i odwrotnie. Wciśnij i przytrzymaj oba klawisze 1 i 
3 aż wskaźnik LED 2 zacznie migać na biało (5 mignięć) aby potwierdzić wybraną operację i wyjść z menu ustawień. Łącznik po 
podłączeniu do zasilania wskazuje stan programu poprzez miganie diody LED 2.
2. Ustawienia kolorów wskaźnika LED dla każdego stanu
Możliwe kolory: Czerwony, Niebieski, Zielony, Biały, Fioletowy, Bez
Ustawienia koloru i ściemniania wskaźnika LED dla indywidualnego stanu uzyskuje się w następujący sposób:
Aby zmienić kolor wskaźnika LED, gdy łącznik jest w stanie OFF, należy przytrzymać przycisk 1 lub 3 przez około 5 s, aż dioda LED 
2 zacznie migać aktualnie wybranym kolorem (jeśli wybranym kolorem jest "Brak", to wskaźnik LED będzie migać na biało). Naciśnij 
1 lub 3, aby przewinąć listę możliwych kolorów. Aby zmniejszyć lub zwiększyć jasność wskaźnika LED, należy długo nacisnąć 
klawisze 1 lub 3. Klawisz 1 zwiększa jasność, klawisz 3 zmniejsza jasność. Po ustawieniu żądanego koloru i luminancji należy wyjść 
z menu naciskając długo (~5 s) oba przyciski 1 i 3, aż dioda sygnalizacyjna LED 2 zacznie migać wybranym kolorem (jeśli wybranym 
kolorem jest "Brak", wskaźnik LED zacznie migać na biało). Ta sama procedura dotyczy ustawiania koloru wskaźnika stanu ON, z tą 
różnicą, że aby wejść do ustawień, łącznik należy najpierw włączyć, a następnie przytrzymać klawisz 1 lub 3.
3. Ustawienie trybu pracy zewnętrznego sygnału sterującego S
Łącznik EM82 można ustawić w tryb pracy z zewnętrznym sygnałem sterującym S. Opis działania znajduje się w rozdziale 
„Opis działania łącznika z sygnałem sterującym S”. Tryb pracy TRYB 1 wybiera się wybierając żądaną funkcję łącznika 
(Łącznik, Przycisk, Przekaźnik lub Timer) i naciskając jednocześnie oba przyciski 1 i 3 przez 5 sekund opuszcza się menu 
ustawień. TRYB 1 to tryb ustawień wstępnych. Chcąc ustawić tryb pracy TRYB 2, należy to zrobić wybierając tryb pracy TIMER 
w menu ustawień, a następnie jednocześnie, oprócz wciśnięcia obu klawiszy 1 i 3 przez 5 s, należy się upewnić, czy na 
sygnale sterującym S jest w tym czasie stale obecny sygnał zewnętrzny. 
4. Zapisywanie ustawień
Łącznik EM82 zapisuje określone ustawienia i parametry do pamięci, gdzie pozostają zachowane nawet w przypadku awarii 
zasilania. Łącznik zapamiętuje ustawienia trybu działania, kolor wskaźnika w obu stanach oraz stopień przyciemnienia 
wskaźnika przy każdej zmianie wybranego ustawienia. Dodatkowo łącznik w trybie TIMER zapamiętuje również co 5 minut ile 
czasu minęło od włączenia oraz w jakim stanie jest łącznik (ON lub OFF). W przypadku awarii zasilania łącznik po 
przywróceniu zasilania powraca do stanu sprzed utraty zasilania.
Przykład: łącznik jest w trybie TIMER i 
wybrano program numer 11 (czas trwania timera 45 min).
 Użytkownik naciska klawisz ON 1 lub 3 i po 
17 minutach łącznik 
traci zasilanie. 
Po przywróceniu zasilania
łącznik wraca do
stanu ON, w którym
pozostanie przez
kolejne 30 minut, 
po czym wyłączy się.

5.Blokowanie urządzenia
Przełącznik EM82 umożliwia zablokowanie i wyłączenie łatwej zmiany trybu przełączania. 
Aby zablokować przełącznik, nacisnąć i przytrzymać jednocześnie oba przyciski 1 i 3 , aż wskaźnik LED 2 zacznie SZYBKO 
migać na zielono. Trwa to około 15 sekund. W międzyczasie wskaźnik LED 2 dwukrotnie zamiga na biało, ale nie oznacza to, 
że przełącznik został zablokowany, więc należy przytrzymać przyciski, aż wskaźnik zacznie szybko migać na zielono.
Po wykonaniu tej czynności dostęp do menu ustawień trybu pracy oraz ustawień koloru wskaźnika LED zostanie zablokowany. 
Urządzenie zostanie odblokowane w taki sam sposób, w jaki zostało zablokowane.
6. Przywrócenie ustawień fabrycznych
Łącznik EM82 umożliwia również przywrócenie ustawień fabrycznych. W tym celu należy nacisnąć jednocześnie klawisze    
1 i 3 i przytrzymać palce, aż wskaźnik LED 2 zacznie migać na fioletowo. Dzieje się to po około 25 sekundach. W 
międzyczasie wskaźnik LED 2 zacznie dwukrotnie migać na biało, ale nie oznacza to, że łącznik się zresetował, więc należy 
trzymać tak długo, aż zmieni kolor na fioletowy.
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4A 4B

Połączenie Nazwa
N Przewód neutralny
L Przewód fazowy
L' Wyjście (faza sterowana)
S Wejściowy sygnał sterujący (230 VAC)

2

Parametr Wartość
ŁącznikProgram
TRYB 1Działanie sygnału sterującego S
ZielonyWskaźnik LED– stan ON

CzerwonyWskaźnik LED– stan OFF
~70%Wskaźnik LED– poziom oświetlenia

Nazwa ustawienia Tryb działania 
TIMERStan łącznika (ON lub OFF)
TIMERCzas, który upłynął

WszystkieProgram łącznika (łącznik, przycisk, przekaźnik, timer)
WszystkieKolor wskaźnika w stanie ON

Kolor wskaźnika w stanie OFF
Poziom przyciemniania wskaźnika

Wszystkie
Wszystkie

Kiedy
Co 5 min
Co 5 min

Zmieniając program
Zmieniając kolor
Zmieniając kolor

Zmieniając przyciemnienie
Tryb działania wejściowego sygnału sterującego S Wszystkie Zmieniając program
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WIDOK ŁĄCZNIKA Z GÓRY Z POKAZANYMI 
ZACISKAMI PRZYŁĄCZENIOWYMI

1        ΤΕΧΝΙΚΈΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΈΣ
ΠΟΛΥΧΡΗΣΤΙΚΟΣ ΧΡΟΝΟΔΙΑΚΟΠΤΗΣ EM82
- Τάση παροχής: 230 VAC, 50Hz
- Έξοδος: Ρελέ 16 A / 250 VAC, 50 Hz
- Διατομή καλωδίου: 0,75 – 4.0 mm2

- Θερμοκρασία λειτουργίας: 0 έως +40 °C
- Θερμοκρασία αποθήκευσης: -5 έως +60 °C
- Λειτουργίες: χρονοδιακοπτησ, Ρελέ (ελεγχόμενος διακόπτης), Διακόπτης, Μπουτόν
- Πρόγραμμα/ένδειξη κατάστασης: RGB LED
- Αριθμός κουμπιών: 2
- Τύπος λειτουργείας μπουτόν: Χωρητικός
- Αριθμός θυρών: 6 - 2x N, 2x L, 1x Έξοδος (L'), 1x Ελεγχόμενη είσοδος (S)
- Επιλογή ελεγχόμενης εισόδου: Ναι. Σύνδεση του σήματος τάσης ηλεκτρικού δικτύου (230 VAC) στο τερματικό S.
- Προαιρετικά: "Μηδενική διέλευση" (εναλλαγή του διακόπτη όταν η τάση διέρχεται από 0 V)
- Κατανάλωση ισχύος σε κατάσταση OFF / ON: 0.3 W / 1.0 W
ΕΓΚΑΤΆΣΤΑΣΗ ΔΙΑΚΌΠΤΗ
Ο διακόπτης ΕΜ82 ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΣ για εγκατάσταση σε χωνευτά κουτιά βάθους 45 mm και περίβλημα CUBO IP20. Ο διακόπτης 
προορίζεται για χρήση σε εσωτερικό χώρο, προστατευμένο από υγρασία. 
        ΤΎΠΟΣ ΦΟΡΤΊΟΥ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: Όταν συνδέετε οποιονδήποτε τύπο φορτίου, είναι απαραίτητη η σύνδεση μια ασφάλειας (αυτόματη ή τήξης) πριν από το 
φορτίο. Το ονομαστικό ρεύμα της ασφάλειας πρέπει να είναι μικρότερο ή ίσο με το ρεύμα που επιτρέπεται από το συνδεδεμένο φορτίο.
        ΣΧΕΔΙΑΓΡΆΜΜΑΤΑ ΚΑΛΩΔΊΩΣΗΣ
        ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΚΑΙ ΣΎΝΔΕΣΗ ΔΙΑΚΌΠΤΗ
          ΠΕΡΙΓΡΑΦΉ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ
 1 - Κουμπί 1
 2 - ένδειξη LED  
 3 - Κουμπί 2

ΠΕΡΙΓΡΑΦΉ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ
Ο χωρητικός διακόπτης στο μπροστινό μέρος αποτελείται από δύο χωρητικά κουμπιά 1 και 3 και μια ένδειξη LED 2. Με τα κουμπιά 1 και 3, επιλέγουμε, δηλ. 
ρυθμίζουμε, την κατάσταση, ενώ η ένδειξη LED πληροφορεί τον χρήστη σχετικά με τις τρέχουσες ρυθμίσεις, δηλ. την κατάσταση του διακόπτη EM82.
1. Διακόπτης ενεργοποίησης/απενεργοποίησης (on | off)
Πατώντας το κουμπί 1 ή 3, ο διακόπτης ενεργοποιείται (Ενεργή κατάσταση [ON]) και η ένδειξη 2 ανάβει με το χρώμα που αντιστοιχεί στην Ενεργή κατάσταση. Πατώντας 
το κουμπί 1 ή 3 ξανά, ο διακόπτης απενεργοποιείται (κατάσταση ΑΝΕΝΕΡΓΗ [OFF]) και η ένδειξη ανάβει με το χρώμα που αντιστοιχεί στην ΑΝΕΝΕΡΓΗ κατάσταση.
2. Μπουτόν 
Πατώντας οποιοδήποτε κουμπί, η έξοδος ενεργοποιείται και παραμένει ενεργοποιημένη έως ότου ο χρήστης κρατήσει πατημένο το κουμπί.
3. Ρελέ 
Прекинувачот е целосно контролиран преку влезниот сигнал (S) и се вклучува с� додека има сигнал на приклучокот S, во спротивно е исклучен.
4. Χρονοδιακόπτης (Ενεργοποίηση [ΟΝ] και Απενεργοποίηση [OFF] όταν παρέλθει ο χρόνος)
Όταν ο διακόπτης βρίκεται σε λειτουργία χρονοδιακόπτη, αρχίζει να μετρά αντίστροφα τον χρόνο με ένα σύντομο πάτημα του κουμπιού 1 
ή 3. Όταν παρέλθει ο χρόνος, ο διακόπτης απενεργοποιείται. Ο χρονοδιακόπτης μπορεί να απενεργοποιηθεί οποιαδήποτε στιγμή 
πατώντας το κουμπί 1 ή 3. Η ίδια λειτουργία επιτυγχάνεται σε περίπτωση ελέγχου μέσω του σήματος εισόδου S.
     4.1. ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΧΡΟΝΟΔΙΑΚΟΠΤΗ
     Εάν θέλουμε ο χρονοδιακόπτης να αρχίσει να μετρά ξανά από την αρχή ενώ βρίσκεται στην Ενεργή κατάσταση (ON), μπορούμε να το επιτύχουμε με δύο τρόπους:
 4.1.1. Απενεργοποιήστε τον χρονοδιακόπτη πατώντας το κουμπί 1 ή 3 και ενεργοποιήστε τον ξανά πατώντας το κουμπί 1 ή  
 3. Ο χρονοδιακόπτης θα αρχίσει να μετρά τον χρόνο από την αρχή.
 4.1.2. Μπορεί επίσης να γίνει επαναφορά του χρονοδιακόπτη ενώ λειτουργεί, χωρίς να απενεργοποιηθεί. Αυτό  
 επιτυγχάνεται με ένα σύντομο πάτημα του κουμπιού 1 και 3. Σε αυτήν την περίπτωση, η ένδειξη LED 2 θα  
 αναβοσβήσει δύο φορές με το χρώμα που αντιστοιχεί στην Ανενεργή κατάσταση (OFF) και, στη συνέχεια, θα  
 ανάψει με το χρώμα που αντιστοιχεί στην Ενεργή (ON).
ОΠΕΡΙΓΡΑΦΉ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΚΌΠΤΗ ΜΕ ΣΉΜΑ ΕΛΈΓΧΟΥ “S”
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: Ο χρήστης συνδέει το σήμα τάσης (230 VAC) του ηλεκτρικού δικτύου στο τερματικό σύνδεσης για σήμα ελέγχου S!
Το σήμα ελέγχου S λειτουργεί σε όλους τους παραπάνω τρόπους λειτουργίας. Η λειτουργία του διαφέρει μόνο όταν ο χωρητικός 
διακόπτης EM82 βρίσκεται στη λειτουργία Ρελέ.
Το σήμα ελέγχου S έχει δύο τρόπους λειτουργίας. Η Λειτουργία 1 λειτουργεί σε όλες τις λειτουργίες διακόπτη και περιγράφεται στην ενότητα 
1. Η Λειτουργία 2 λειτουργεί μόνο στην επιλεγμένη λειτουργία διακόπτη ΧΡΟΝΟΔΙΑΚΟΠΤΗΣ και περιγράφεται στην ενότητα 2.
1. Λειτουργία του σήματος ελέγχου S – ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 1
1.1. Επιλεγμένη λειτουργία: Διακόπτης| Μπουτόν | Χρονοδιακόπτης
Όταν επιλεχθεί ένας από τους τρόπους λειτουργίας (Διακόπτης, Μπουτόν ή Χρονοδιακόπτης), το εξωτερικό σήμα διαθέτει μια λειτουργία 
μπουτόν. Αυτό σημαίνει ότι η κατάσταση του χωρητικού διακόπτη EM82 αλλάζει όταν εμφανιστεί ένα σήμα στο τερματικό S.
Παράδειγμα: Ένα εξωτερικό μπουτόν είναι συνδεδεμένο στο τερματικό S, ο χωρητικός διακόπτης EM82 βρίσκεται στον τρόπο λειτουργίας ΔΙΑΚΟΠΤΗΣ 
και στην ΑΝΕΝΕΡΓΗ κατάσταση (OFF). Όταν ο χρήστης πιέσει ένα κουμπί στο εξωτερικό μπουτόν, η κατάσταση του διακόπτη EM82 θα αλλάξει από 
Ανενεργή (OFF) σε Ενεργή (ON). Ανεξάρτητα από το πώς θα πατηθεί το εξωτερικό μπουτόν (σύντομα ή παρατεταμένα), η κατάσταση αλλάζει μόνο μία 
φορά. Πατώντας ξανά το κουμπί στο εξωτερικό μπουτόν, η κατάσταση του διακόπτη EM82 θα αλλάξει από Ενεργή (ON) σε Ανενεργή (OFF).
Η λειτουργία του διακόπτη EM82 για διάφορους τρόπους λειτουργίας (Διακόπτης, Μπουτόν και Χρονοδιακόπτης στην επιλεγμένη 
λειτουργία του σήματος ελέγχου S - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 1) παρουσιάζεται στις εικόνες 6, 7, 8.
1.2. Επιλεγμένη λειτουργία: Ρελέ
Όταν είναι επιλεγμένος ο τρόπος λειτουργίας Ρελέ, το εξωτερικό σήμα βρίσκεται σε Ενεργή λειτουργία (On). Αυτό σημαίνει ότι η 
κατάσταση του χωρητικού διακόπτη EM82 αλλάζει σε Ενεργή (ΟΝ), όταν εμφανιστεί ένα σήμα στο τερματικό S. Όταν δεν υπάρχει πλέον 
σήμα στο τερματικό S, η κατάσταση του χωρητικού διακόπτη EM82 αλλάζει σε Ανενεργή (OFF).
Παράδειγμα: Ένα εξωτερικό μπουτόν είναι συνδεδεμένο στο τερματικό S, ο χωρητικός διακόπτης EM82 βρίσκεται στη λειτουργία Ρελέ και στην Ανενεργή 
κατάσταση (Off). Όταν ο χρήστης πιέσει ένα κουμπί στο εξωτερικό μπουτόν, η κατάσταση του διακόπτη EM82 θα αλλάξει από Ανενεργή (Off) σε Ενεργή 
(On). Όταν ο χρήστης αποδεσμεύσει το κουμπί στο εξωτερικό μπουτόν, η κατάσταση του χωρητικού διακόπτη EM82 θα αλλάξει σε Ανενεργή (Off).
2. Λειτουργία του σήματος ελέγχου S – ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 2
2.1. Επιλεγμένη λειτουργία: Διακόπτης| Μπουτόν | Ρελέ
Όταν επιλεχθεί μία από τις λειτουργίες (Διακόπτης, Μπουτόν ή Ρελέ), το εξωτερικό σήμα διαθέτει μια λειτουργία μπουτόν, ίδια με αυτήν στη ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 1.
2.2. Επιλεγμένη λειτουργία: Χρονοδιακόπτης
Εάν είναι επιλεγμένη η λειτουργία ΧΡΟΝΟΔΙΑΚΟΠΤΗΣ και το εξωτερικό σήμα S βρίσκεται στη ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 2, το εξωτερικό σήμα S ενεργοποιεί τον 
χρονοδιακόπτη με καθυστερημένη έναρξη της αντίστροφης μέτρησης. Όταν το εξωτερικό σήμα εμφανιστεί στο τερματικό S, ο διακόπτης 
ενεργοποιείται· ωστόσο ο χρονοδιακόπτης δεν αρχίζει την αντίστροφη μέτρηση ακόμα. Όταν δεν υπάρχει πλέον σήμα στο τερματικό S, ο 
χρονοδιακόπτης αρχίζει να μετρά αντίστροφα τον καθορισμένο χρόνο και ο διακόπτης απενεργοποιείται όταν τελειώσει η αντίστροφη μέτρηση.
Εάν ο διακόπτης EM82 ενεργοποιηθεί από το εξωτερικό σήμα S, μπορεί να απενεργοποιηθεί μόνο πατώντας το κουμπί 1 ή 3. 
Παράδειγμα: Ο εξωτερικός διακόπτης SM10 που ενεργοποιεί τη λυχνία είναι συνδεδεμένος στο τερματικό S, ο χωρητικός διακόπτης EM82 βρίσκεται 
στον τρόπο λειτουργίας ΧΡΟΝΟΔΙΑΚΟΠΤΗΣ (10 λεπτά) και το σήμα ελέγχου S βρίσκεται στη ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 2. Ο διακόπτης βρίσκεται στην ΑΝΕΝΕΡΓΗ 
κατάσταση (OFF). Ο διακόπτης EM82 είναι τοποθετημένος στο μπάνιο και η έξοδός του ελέγχει τον εξαεριστήρα. Όταν ο χρήστης ενεργοποιήσει τη 
λυχνία του μπάνιου με τον διακόπτη SM10, ενεργοποιείται και ο εξαεριστήρας. Όταν ο χρήστης φύγει από το μπάνιο και απενεργοποιήσει τη λυχνία 
με τον διακόπτη SM10, αυτή η ενέργεια τερματίζει επίσης το σήμα που υπάρχει στο τερματικό S και ξεκινάει την αντίστροφη μέτρηση του 
χρονοδιακόπτη στον διακόπτη EM82. Ο εξαεριστήρας παραμένει ενεργοποιημένος για 10 λεπτά και, στη συνέχεια, απενεργοποιείται αυτόματα.
ΡΥΘΜΊΣΕΙΣ
Ο παρακάτω πίνακας αναγράφει τις εργοστασιακές ρυθμίσεις λειτουργίας. 
Μπορείτε πάντα να μεταβείτε σε αυτές τις ρυθμίσεις επαναφέροντας τον
 διακόπτη στις εργοστασιακές ρυθμίσεις
 (βλ. κεφάλαιο Επαναφορά εργοστασιακών ρυθμίσεων).

1. Ρυθμίσεις τρόπου λειτουργίας
Για να μεταβείτε στο μενού ρυθμίσεων, από όπου μπορείτε να επιλέξετε μεταξύ των τρόπων λειτουργίας, κρατήστε ταυτόχρονα πατημένα τα 
κουμπιά 1 και 3 μέχρι η ένδειξη LED 2 να αρχίσει να αναβοσβήνει με λευκό χρώμα. Μόλις η ένδειξη LED 2 αναβοσβήσει πέντε φορές (5), 
βρισκόμαστε στο μενού ρυθμίσεων. Εδώ, η ένδειξη LED αναβοσβήνει για να υποδείξει την τρέχουσα επιλεγμένη κατάσταση. Κάθε κύκλος 
παλμών διαχωρίζεται με ένα διάλειμμα 7 δευτερολέπτων. Στις ρυθμίσεις, μπορείτε να μεταβείτε προς τα εμπρός (από το 0 έως το 17) πατώντας 
στιγμιαία το κουμπί 1 και προς τα πίσω (από το 17 έως το 0) πατώντας στιγμιαία το κουμπί 3 . Μπορείτε να μεταβείτε από το πρόγραμμα 17 
έως το πρόγραμμα 0, και αντίστροφα. Κρατήστε ταυτόχρονα πατημένα τα κουμπιά 1 και 3 μέχρι η ένδειξη LED 2 να αναβοσβήσει με λευκό 
χρώμα (5 φορές), ώστε να επιβεβαιωθεί η επιλεγμένη λειτουργία και να εξέλθετε από το μενού ρυθμίσεων. Όταν ο διακόπτης είναι 
συνδεδεμένος στην τροφοδοσία ρεύματος, η ένδειξη LED 2 αναβοσβήνει ώστε να υποδείξει την κατάσταση του προγράμματος. 
2. Ρυθμίσεις χρώματος της ένδειξης LED για κάθε κατάσταση
Δυνατά χρώματα: Κόκκινο, Μπλε, Πράσινο, Λευκό, Μωβ, Κανένα
Για να αλλάξετε το χρώμα της ένδειξης LED όταν ο διακόπτης είναι σε Ανενεργή κατάσταση (OFF), κρατήστε πατημένο το 1 ή το 3 για περίπου 5 δευτ. μέχρι 
η ένδειξη LED 2 να αρχίσει να αναβοσβήνει με το τρέχον επιλεγμένο χρώμα κατάστασης (αν το επιλεγμένο χρώμα είναι το "Κανένα", τότε η ένδειξη LED θα 
αναβοσβήνει με λευκό χρώμα). Χρησιμοποιήστε το 1 ή το 3 για μετακίνηση με κύλιση στη λίστα δυνατών χρωμάτων. Αν θέλετε να μειώσετε ή να αυξήσετε 
τη φωτεινότητα της ένδειξης LED, πατήστε παρατεταμένα το κουμπί 1 ή 3. Το κουμπί 1 αυξάνει την ισχύ της φωτεινότητας, ενώ το κουμπί 3 μειώνει την ισχύ 
της φωτεινότητας. Εφόσον έχετε επιλέξει το επιθυμητό χρώμα και επίπεδο φωτεινότητας, εξέλθετε από το μενού πατώντας παρατεταμένα (~ 5 δευτ.) και τα 
δύο κουμπιά 1 και 3 μέχρι η ένδειξη LED 2 να αναβοσβήσει με το επιλεγμένο χρώμα (αν έχει επιλεγεί το"Κανένα", τότε η ένδειξη LED θα αναβοσβήσει με 
λευκό χρώμα). Η ίδια διαδικασία ισχύει και για τη ρύθμιση του χρώματος της ένδειξης της Ενεργής κατάστασης (ΟΝ), με τη διαφορά ότι για να μεταβείτε στις 
ρυθμίσεις θα πρέπει πρώτα ενεργοποιήσετε τον διακόπτη και, στη συνέχεια, να πατήσετε το κουμπί 1 ή 3.
3. Ρυθμίσεις τρόπου λειτουργίας του εξωτερικού σήματος ελέγχου S
Μπορείτε να ρυθμίσετε τον τρόπο λειτουργίας του εξωτερικού σήματος S στον διακόπτη EM82. Μπορείτε να βρείτε την περιγραφή της λειτουργίας στο 
κεφάλαιο «Περιγραφή της λειτουργίας του διακόπτη με σήμα ελέγχου S». Μπορείτε να επιλέξετε τη ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 1 επιλέγοντας την προτιμώμενη 
λειτουργία διακόπτη (Διακόπτης, Μπουτόν, Ρελέ ή Χρονοδιακόπτης) και, στη συνέχεια, κρατήστε ταυτόχρονα πατημένα τα κουμπιά 1 και 3 για 5 
δευτερόλεπτα για να εξέλθετε από το μενού ρυθμίσεων. Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 1 είναι ο προεπιλεγμένος τρόπος λειτουργίας. Εάν επιθυμείτε να ορίσετε τη 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 2, επιλέξτε τον τρόπο λειτουργίας ΧΡΟΝΟΔΙΑΚΟΠΤΗΣ και, στη συνέχεια, κρατήστε ταυτόχρονα πατημένα τα κουμπιά 1 και 3 για 5 
δευτερόλεπτα για να εξέλθετε από το μενού ρυθμίσεων. Βεβαιωθείτε ότι το εξωτερικό σήμα υπάρχει συνεχώς στο σήμα ελέγχου S.  
4. Αποθήκευση των ρυθμίσεων
Ο διακόπτης EM82 αποθηκεύει συγκεκριμένες ρυθμίσεις και παραμέτρους στη μνήμη, όπου διατηρούνται ακόμα και σε περίπτωση 
διακοπής ρεύματος. Ο διακόπτης θυμάται τις ρυθμίσεις του τρόπου λειτουργίας, το χρώμα της ένδειξης και στις δύο καταστάσεις και τον 
βαθμό έντασης φωτισμού της ένδειξης κάθε φορά που αλλάζει η επιλεγμένη ρύθμιση. Επιπλέον, όταν ο διακόπτης βρίσκεται σε λειτουργία 
ΧΡΟΝΟΔΙΑΚΟΠΤΗ, θυμάται επίσης πόσος χρόνος έχει παρέλθει από την ενεργοποίηση και σε ποια κατάσταση βρίσκεται ο διακόπτης 
(Ενεργή [ON] ή Ανενεργή [OFF]). Σε περίπτωση διακοπής ρεύματος, ο διακόπτης επανέρχεται στην κατάσταση που βρισκόταν πριν από τη 
διακοπή μόλις αποκατασταθεί η τροφοδοσία.

Παράδειγμα: Ο διακόπτης βρίσκεται στη λειτουργία ΧΡΟΝΟΔΙΑΚΟΠΤΗΣ και έχει επιλεγεί το πρόγραμμα νούμερο 11 (διάρκεια χρονοδιακόπτη 45 
λεπτά). Ο χρήστης πατά το κουμπί τροφοδοσίας 1 ή  3 και έπειτα από 17 λεπτά διακόπτεται η τροφοδοσία του διακόπτη. Μόλις αποκατασταθεί η 
τροφοδοσία, ο διακόπτης επιστρέφει στην Ενεργή κατάσταση (ON), όπου θα παραμείνει για τα επόμενα 30 λεπτά και, στη συνέχεια, θα απενεργοποιηθεί.
5. Επαναφορά εργοστασιακών ρυθμίσεων
Ο διακόπτης EM82 επιτρέπει στους χρήστες να κλειδώνουν και να απενεργοποιούν την εύκολη αλλαγή της λειτουργίας εναλλαγής. 
Για να κλειδώσετε τον διακόπτη, κρατήστε ταυτόχρονα πατημένα τα κουμπιά 1 και 3 μέχρι η ένδειξη LED 2 να αρχίσει να αναβοσβήνει 
ΓΡΗΓΟΡΑ με πράσινο χρώμα. Αυτό θα συμβεί σε περίπου 15 δευτερόλεπτα. Στο μεταξύ, η ένδειξη LED 2 θα αναβοσβήσει με λευκό χρώμα 
δύο φορές, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι έχει γίνει κλείδωμα του διακόπτη, για αυτό κρατήστε τα κουμπιά πατημένα μέχρι η ένδειξη να αρχίσει 
να αναβοσβήνει γρήγορα με πράσινο χρώμα. Μετά από αυτήν την ενέργεια, η πρόσβαση στο μενού ρυθμίσεων για αυτόν τον τρόπο 
λειτουργίας, αλλά και η πρόσβαση στη ρύθμιση του χρώματος της ένδειξης LED, απενεργοποιούνται. Η συσκευή ξεκλειδώνει με τον ίδιο 
τρόπο που κλειδώνει.
6. Επαναφορά εργοστασιακών ρυθμίσεων
Ο διακόπτης EM82 σάς επιτρέπει επίσης να κάνετε επαναφορά των εργοστασιακών ρυθμίσεων. Για να το κάνετε αυτό, κρατήστε 
ταυτόχρονα πατημένα τα κουμπιά 1 και  3 και μην απομακρύνετε τα δάχτυλά σας μέχρι η ένδειξη LED 2 να αρχίσει να αναβοσβήνει με 
μωβ χρώμα. Αυτό θα συμβεί μετά από περίπου 25 δευτερόλεπτα. Στο μεταξύ, η ένδειξη LED 2 θα αναβοσβήσει με λευκό χρώμα δύο φορές, 
αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι έχει γίνει επαναφορά του διακόπτη, γι' αυτό κρατήστε τα κουμπιά πατημένα μέχρι το χρώμα να αλλάξει σε μωβ
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Υποδοχή σύνδεσης Όνομα
N Ουδέτερο καλώδιο
L Καλώδιο φάσης
L' Έξοδος (ελεγχόμενη φάση)
S Σήμα ελέγχου εισόδου (230 VAC)
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Παράμετρος Τιμή
ΔιακόπτηςΠρόγραμμα

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 1Λειτουργία του σήματος ελέγχου S
ΠράσινοΈνδειξη LED – ΕΝΕΡΓΗ κατάσταση (ON)
ΚόκκινοΈνδειξη LED – ΕΝΕΡΓΗ κατάσταση (OFF)

~70%Ένδειξη LED – επίπεδο φωτεινότητας

Όνομα ρύθμισης Τρόπος λειτουργίας
ΧΡΟΝΟΔΙΑΚΟΠΤΗΣΚατάσταση διακόπτη (ΕΝΕΡΓΗ [ON] ή ΑΝΕΝΕΡΓΗ [OFF])
ΧΡΟΝΟΔΙΑΚΟΠΤΗΣΔιαρρεύσας χρόνος

ΌλαΠρόγραμμα διακόπτη (διακόπτης, μπουτόν, ρελέ, χρονοδιακόπτης)
ΌλαΧρώμα ένδειξης – ΕΝΕΡΓΗ κατάσταση (ON)

Χρώμα ένδειξης – ΑΝΕΝΕΡΓΗ κατάσταση (OFF)
Επίπεδο έντασης φωτισμού ένδειξης

Όλα
Όλα

Πότε
Κάθε 5 λεπτά
Κάθε 5 λεπτά

Όταν αλλάζει το πρόγραμμα
Όταν αλλάζει το χρώμα
Όταν αλλάζει το χρώμα

Όταν αλλάζει η ένταση φωτισμού
Κατάσταση λειτουργίας του σήματος ελέγχου εισόδου S Όλα Όταν αλλάζει το πρόγραμμα
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ΚΆΤΟΨΗ ΤΟΥ ΔΙΑΚΌΠΤΗ ΌΠΟΥ ΦΑΊΝΟΝΤΑΙ ΤΑ 
ΤΕΡΜΑΤΙΚΆ ΣΥΝΔΈΣΕΩΝ

SR
1        TEHNIČKE KARAKTERISTIKE

VIŠENAMJENSKI VREMENSKI RELEJ EM82
- Napon: 230 VAC, 50Hz
- Izlaz: Relej 16 A / 250 VAC, 50 Hz
- Presek žica: 0,75 – 4.0 mm2

- Temperatura rada: 0 °C do +40 °C
- Temperatura skladištenja: -5 °C do +60 °C
- Funkcije: Tajmer, Relej (upravljački prekidač), Prekidač, Taster
- Indikacija programa/stanja: RGB LED
- Broj tastera: 2
- Vrsta rada tastera: Kapacitivni
- Broj priključaka: 6 – 2x N, 2x L, 1x Izlaz (L'), 1x Kontrolisani ulaz (S)
- Mogućnost kontrolisanog ulaza: Da. Povezivanje signala mrežnog napona (230 VAC) na terminal S.
- Dodatno: "Zero Crossing” (isključivanje prekidača prilikom prelaska napona preko 0 V)
- Potrošnja u OFF/ON stanju: 0.3 W / 1.0 W
INSTALACIJA PREKIDAČA
Prekidač EM82 NIJE POGODAN za montažu u ugradne dozne dubine 45 mm i kućišta CUBO IP20. Prekidač je namenjen za 
upotrebu u unutrašnjim prostorijama, zaštićenim od uticaja vlage.
       VRSTA OPTEREĆENJA
VAŽNO: Prilikom priključivanja bilo kojih tipova opterećenja, pre opterećenja mora da bude priključen osigurač (automatski ili topljivi). 
Nazivna struja osigurača mora da bude manja ili jednaka struji koju dozvoljava priključeno opterećenje.
       ŠEME ZA POVEZIVANJE
       KONTROLA I UKLJUČIVANJE PREKIDAČA
          OPIS RADA
 1 - Taster 1
 2 - LED indikator 
 3 - Taster 2

OPIS RADA
Kapacitivni prekidač na prednjoj strani čine dva kapacitivna tastera 1 i 3 kao i LED indikator 2. Pomoću tastera 1 i 3 biramo odn. 
podešavamo stanje, dok LED indikator korisnika informiše o trenutnim podešavanjima odn. stanju u kojem se nalazi prekidač EM82.
1. Prekidač (isključivanje | uključivanje)
Kada se pritisne taster 1 ili 3 prekidač se uključuje (stanje ON) i indikator 2 svetli podešenom bojom za uključeno stanje. Kada 
se ponovo pritisne taster 1 ili 3 prekidač se isključuje (stanje OFF) i indikator svetli podešenom bojom za isključeno stanje.
2. Taster 
Kada se pritisne bilo koji taster, izlaz se uključuje i ostaje uključen sve dok korisnik drži taster pritisnut.
3. Relej 
Prekidač se u potpunosti kontroliše putem ulaznog signala (S) i uključen je sve dok je na terminalu S prisutan signal, a u 
suprotnom slučaju je isključen.
4. Tajmer (Uključivanje i Isključivanje nakon proteklog vremena)
Kada je prekidač u režimu tajmera, nakon kratkog pritiska na taster 1 ili 3počinje da odbrojava vreme. Nakon što vreme istekne, 
prekidač se isključuje. Tajmer možemo da isključimo u bilo kom trenutku pritiskom na taster 1 ili 3. Ista akcija se postiže i u 
slučaju upravljanja preko ulaznog signala S.
     4.1. PODEŠAVANJE TAJMERA
     Ako želimo da tajmer ponovo počne da odbrojava vreme iz početka kada je u stanju ON, to možemo da uradimo na dva načina:
 4.1.1. Tajmer isključujemo pritiskom na taster 1 ili 3 i pritiskom na taster 1 ili 3 ponovo ga uključujemo.  
 Tajmer će početi da odbrojava vreme od početka.
 4.1.2. Tajmer se takođe može resetovati tokom rada bez isključivanja. To činimo kratkim pritiskom na tastere  
 1 i 3. LED indikator 2 će u tom slučaju dva puta zatreperiti bojom podešenom za stanje OFF, a zatim će  
 zasvetleti bojom podešenom za stanje ON.
OPIS RADA PREKIDAČA SA KONTROLNIM SIGNALOM “S”
VAŽNO: Na priključni terminal za kontrolni signal S korisnik povezuje signal mrežnog napona (230 VAC)!
Kontrolni signal S radi u svim gorepomenutim režimima rada. Njegova funkcija se razlikuje samo kada je kapacitivni prekidač 
EM82 u režimu rada Relej.
Kontrolni signal S ima dva načina rada. Način rada 1 funkcioniše u svim režimima rada prekidača i opisan je pod tačkom 1. 
Način rada 2 funkcioniše pak samo u odabranom režimu rada prekidača TAJMER i opisan je pod tačkom 2.
1. Rad kontrolnog signala S – REŽIM 1
1.1. Odabran režim: Prekidač | Taster| Tajmer
Kada je odabran jedan od režima rada (prekidač, taster ili tajmer), spoljni signal ima funkciju tastera. To znači da se stanje 
kapacitivnog prekidača EM82 menja kada se pojavi signal na terminalu S.
Slučaj: Na terminal S priključen je spoljašnji taster, kapacitivni prekidač EM82 je u režimu rada PREKIDAČ i u stanju OFF. Kada 
korisnik pritisne spoljašnji taster, na prekidaču EM82 menja se stanje iz stanja OFF u stanje ON. Bez obzira na tip pritiska na spoljni 
taster (dug ili kratak pritisak) stanje se menja samo jednom. Prilikom ponovnog pritiska na spoljašnji taster, stanje na prekidaču 
EM82 menja se iz stanja ON u stanje OFF.
Na slikama 6, 7 i 8 prikazan je režim rada prekidača EM82 za različite režime rada (prekidač, taster i tajmer u odabranom radu 
kontrolnog signala S - REŽIM 1.
1.2. Odabran režim: Relej
Kada je odabran režim rada Relej, spoljašnji signal ima funkciju uključivanja. To znači da se stanje kapacitivnog prekidača EM82 
menja na ON kada se pojavi signal na terminalu S. Kada signal na terminalu S više nije prisutan, stanje kapacitivnog prekidača 
EM82 menja se u OFF.
Slučaj: Na terminal S priključen je spoljašnji taster, kapacitivni prekidač EM82 je u režimu Relej i u stanju OFF. Kada korisnik 
pritisne spoljašnji taster, na prekidaču EM82 menja se stanje iz stanja OFF u stanje ON. Kada korisnik otpusti taster na spoljašnjem 
tasteru, stanje kapacitivnog prekidača EM82 menja se u „isključeno”.
2. Rad kontrolnog signala S – REŽIM 2
2.1. Odabran režim: Prekidač | Taster| Relej
Kada je odabran jedan od režima rada (prekidač, taster ili relej), spoljni signal ima funkciju tastera, kao i u NAČINU 1.
2.2. Odabran režim: Tajmer
U slučaju da je odabran režim rada TAJMER i spoljašnji signal S je u režimu rada NAČIN 2, spoljašnji signal S ima ulogu 
uključivanja tajmera sa odloženim početkom odbrojavanja. Kada se na terminalu S pojavi spoljašnji signal, taster se uključuje 
iako tajmer još uvek nije počeo da odbrojava. U trenutku kada signal na terminalu S više nije prisutan, tajmer počinje da odbrojava 
podešeno vreme i prekidač se isključuje nakon isteka tajmera.
Prekidač EM82 u slučaju da ga uključi spoljni signal S, moguće je isključiti samo pritiskom na jedan od tastera 1 ili 3. 
Slučaj: Na terminal S priključen je spoljašnji taster SM10, koji služi da uključi svetla, kapacitivni prekidač EM82 je u režimu rada 
tajmer (10 minuta) i kontrolni signal S u REŽIMU 2. Prekidač je u stanju OFF. Prekidač EM82 je postavljen u kupatilu i njegov izlaz 
se kontroliše pomoću ventilatora. Kada korisnik u kupatilu upali svetlo pomoću prekidača SM10, istovremeno se uključuje i 
ventilator. Kada korisnik izađe iz kupatila i isključi svetlo pomoću prekidača SM10, time ugasi i prisutni signal na terminalu S što 
pokreće odbrojavanje tajmera na prekidaču EM82. Ventilator je uključen još 10 minuta, nakon čega se automatski isključuje.
PODEŠAVANJE
U tabeli ispod prikazana su fabrička podešavanja rada. 
Do ovih podešavanja možemo uvek da dođemo vraćanjem 
na fabrička podešavanja (pogledajte poglavlje Vraćanje na fabrička podešavanja).

1. Podešavanje režima rada
U meni za podešavanja gde biramo režime rada ulazimo pritiskom i držanjem oba tastera 1 i 3 istovremeno dok LED indikator 2 
ne počne da treperi belom bojom. Kada LED indikator 2 zatreperi pet puta (5x), nalazimo se u meniju za podešavanje. Tu nam 
LED indikator treperenjem pokazuje trenutno odabrano stanje. Pojedinačni ciklus treperenja odvojen je pauzom od 7 sekundi.
Tokom podešavanja krećemo se napred (od 0 prema 17) kratkim pritiskom na taster 1 , a nazad (od 17 prema 0) kratkim pritiskom na taster 
3. Moguć je prelaz iz programa 17 u program 0 i obrnuto. Dugim pritiskom na oba tastera 1 i 3, sve dok LED indikator 2 ne počne da treperi 
belom bojom (5 treperenja), potvrđujemo odabrani rad i izlazimo iz menija za podešavanje. Kada se uključi na električno napajanje, prekidač 
treperenjem LED indikatora 2 ukazuje na stanje programa.
2. Podešavanje boje LED indikatora za pojedinačno stanje
Moguće boje: Crvena, Plava, Zelena, Bela, Ljubičasta, Bez
Do podešavanja za boju i zatamnjenje LED indikatora za pojedinačno stanje dolazimo na sledeći način:
Ako želimo da promenimo boju LED indikatora kada je prekidač u stanju OFF, držimo taster 1 ili 3 približno 5 sekundi, sve dok 
LED indikator 2 ne počne da treperi trenutno odabranom bojom stanja (ako je odabrana boja „Bez”, LED indikator trepereće belom 
bojom). Nakon toga se pomoću tastera 1 ili 3 krećemo kroz listu boja. Ako želimo da smanjimo ili pojačamo svetlost LED 
indikatora, to činimo dugim pritiskom na tastere 1 ili 3. Taster 1 pojačava jačinu osvetljenosti, a taster 3 smanjuje jačinu 
osvetljenosti. Nakon što smo podesili željenu boju i osvetljenost, izlazimo iz menija dugim pritiskom (~5 s) na oba tastera 1 i 3, 
sve dok LED indikator 2 ne počne da treperi odabranom bojom (ako je odabrana boja „Bez”, LED indikator će treperiti belom 
bojom). Isti postupak važi i za podešavanje boje indikatora za stanje ON, samo što je za ulazak u podešavanja potrebno prekidač 
najpre uključiti a onda držati taster 1 ili 3.
3. Podešavanje režima rada spoljnog kontrolnog signala S
Za prekidač EM82 možemo da podesimo režim rada spoljnog kontrolnog signala S. Opis rada možemo da nađemo u poglavlju 
„Opis rada prekidača sa kontrolnim signalom S”. Režim rada REŽIM 1 biramo tako što odaberemo željenu funkciju prekidača 
(Prekidač, Taster, Relej ili Tajmer) i istovremenim pritiskom na oba tastera 1 i 3za 5 sekundi napuštamo meni za podešavanje. 
REŽIM 1 je podešeni režim. 
U slučaju da želimo da podesimo režim rada REŽIM 2, to činimo tako što u meniju za podešavanje biramo režim rada TAJMER i 
pored istovremenog pritiska na oba tastera 1 i 3 za 5 sekundi, na kontrolnom signalu S pobrinemo se da je tokom tog vremena 
prisutan spoljni signal.  
4. Čuvanje podešavanja
Prekidač EM82 određena podešavanja i parametre čuva u memoriji, gde ostaju sačuvani i u slučaju gubitka napajanja. Prekidač pamti 
podešavanja režima rada, boju indikatora u oba stanja i stepen zatamnjenja indikatora prilikom svake izmene odabranog podešavanja. 
Pored toga, prekidač u režimu rada TAJMER na svakih 5 minuta pamti i koliko vremena je proteklo od uključivanja i u kakvom stanju je 
prekidač (ON ili OFF). U slučaju gubitka napajanja, prekidač se vraća u stanje pre napajanja nakon što se napajanje vrati.
Slučaj: Prekidač je u režimu rada TAJMER i odabran je
 program br. 11 (trajanje tajmera 45 minuta).
 Korisnik pritiska taster za uključivanje
 1 ili 3 i nakon 17 minuta prekidač
 gubi napajanje.
 Prekidač se nakon ponovnog 
uspostavljanja napajanja
 vraća u stanje ON , 
u kojem će biti u narednih
 30 minuta, nakon čega
 će se isključiti.

5. Zaključavanje uređaja
EM82 prekidač omogućava korisniku da ga zaključa, sprečavajući laku promenu načina rada prekidača. 
To činimo tako što pritisnemo oba tastera 1 i 3 istovremeno i držimo tako sve dok LED indikator 2 ne počne da treperi zelenom 
bojom. To se dešava nakon približno 15 sekundi. U međuvremenu će LED indikator 2 dvaput zetreperiti belom bojom, mada to 
još uvek ne znači da je prekidač zaključan, zato ga držimo dok indikator ne počne da treperi zelenom bojom.
Nakon ove akcije, onemogućen je pristup meniju podešavanja za način rada kao i za podešavanje boje LED indikatora. 
Uređaj otključavamo na isti način kao što ga zaključavamo.
6. Vraćanje na fabrička podešavanja
Prekidač EM82 omogućava i vraćanje na fabrička podešavanja (Tabela 3). To činimo tako što pritisnemo oba tastera 1 i 3 
istovremeno i držimo tako sve dok LED indikator 2 ne počne da treperi ljubičasto. To se dešava nakon približno 25 sekundi. U 
međuvremenu će LED indikator 2 dva puta početi da treperi belom bojom, mada to još uvek ne znači da je prekidač podešen i 
zato ga držimo do ljubičaste boje.
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Priključak Naziv
N Neutralni provodnik
L Fazni provodnik
L' Izlaz (kontrolisana faza)
S Ulazni kontrolni signal (230 VAC)

2

Parametar Vrednost
PrekidačProgram
REŽIM 1Rad kontrolnog signala S
ZelenaLED indikator – stanje ON
CrvenaLED indikator – stanje OFF
~70%LED indikator – stepen osvetljenja

Naziv podešavanja Režim rada
TAJMERStanje prekidača (ON ili OFF)
TAJMERProteklo vreme

SviProgram prekidača (prekidač, taster, relej, tajmer)
SviBoja indikatora u stanju ON

Boja indikatora u stanju OFF
Stepen zatamnjenja indikatora

Svi
Svi

Kada
Svakih 5 min
Svakih 5 min

Prilikom izmene programa
Prilikom izmene boje
Prilikom izmene boje

Prilikom izmene zatamnjenja
Način rada ulaznog kontrolnog signala S Svi Prilikom izmene programa
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POGLED ODOZGO NA PREKIDAČ SA PRIKAZANIM 
PRIKLJUČNIM TERMINALIMA
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SK
1        TECHNICKÉ ÚDAJE

MULTIFUNKČNÝ ČASOVÝ SPÍNAČ EM82
- Napájacie napätie: 230 VAC, 50Hz
- Výstup: Relé 16 A / 250 VAC, 50 Hz
- Prierez vodiča: 0,75 – 4.0 mm2

- Prevádzková teplota: 0 do + 40 °C
- Skladovacia teplota: -5 do + 60 °C
- Funkcie: Časovač, Relé (riadený spínač), Spínač, Tlačidlo
- Indikácia programu / stavu: RGB LED
- Počet tlačidiel: 2
- Druh prevádzky tlačidla: Kapacitne
- Počet pripojení: 6 - 2x N, 2x L, 1x Výstup (L'), 1x Riadený vstup (S)
- Možnosť riadeného vstupu: Áno. Pripojenie signálu sieťového napätia (230 VAC) na svorku S.
- Dodatočne: "Zero Crossing" (prepnutie spínača pri prechode napätia cez 0 V)
- Spotreba v stave OFF / ON: 0.3 W / 0.7 W
INŠTALÁCIA SPÍNAČA
Spínač EM82 NIE JE VHODNÝ na inštaláciu do 45 mm hlbokých podomietkových krabíc a krabíc CUBO IP20. Spínač je určený 
na použitie v interiéri chránenom pred vlhkosťou.
       DRUH ZÁŤAŽÍ
DÔLEŽITÉ: Pri pripájaní všetkých typov záťaží musí byť pred záťažou pripojená aj poistka (automatická alebo tavná). Menovitý 
prúd poistky musí byť menší alebo rovnaký ako prúd povolený pripojenou záťažou.
       SCHÉMY ZAPOJENIA
       OVLÁDANIE A PRIPOJENIE SPÍNAČA
          POPIS PREVÁDZKY
 1 - Tlačidlo 1
 2 - LED indikátor
 3 - Tlačidlo 2

POPIS PREVÁDZKY
Kapacitný spínač na prednej strane pozostáva z dvoch kapacitných tlačidiel 1 a 3 a LED indikátora 2. Pomocou tlačidiel 1 a 3 
vyberieme resp. nastavíme stav, pričom LED indikátor informuje užívateľa o aktuálnom nastavení resp. stave, v ktorom sa 
nachádza spínač EM82.
1. Spínač (zapnutie | vypnutie)
Po stlačení tlačidla 1 alebo 3 sa spínač zapne (stav ON) a indikátor 2 sa rozsvieti nastavenou farbou pre stav zapnutia. Po 
opätovnom stlačení tlačidla 1 alebo 3 sa spínač vypne (stav OFF) a indikátor sa rozsvieti nastavenou farbou pre stav vypnutia.
2. Tlačidlo 
Po stlačení ľubovoľného tlačidla sa výstup zapne a zostane zapnutý tak dlho, kým používateľ drží tlačidlo stlačené.
3. Relé 
Spínač je plne ovládaný prostredníctvom vstupného signálu (S) a je zapnutý, pokiaľ je signál prítomný na svorke S, v opačnom 
prípade je vypnutý.
4. Časovač (Zapnutie a Vypnutie po uplynutí času)
Keď je spínač v režime časovača, po krátkom stlačení tlačidla 1 alebo 3 začne odpočítavať čas. Po uplynutí času sa spínač vypne. 
Časovač môžeme kedykoľvek vypnúť stlačením tlačidla 1 alebo 3. Rovnakú funkciu dosiahneme aj v prípade riadenia cez vstupný 
signál S.
     4.1. RESETOVANIE ČASOVAČA
     Ak chceme, aby časovač začal počítať znova od začiatku v stave ON, môžeme to urobiť dvoma spôsobmi:
 4.1.1. Časovač stlačením tlačidla 1 alebo 3 vypneme a stlačením tlačidla 1 alebo 3 ho opätovne zapneme.  
 Časovač začne počítať čas od začiatku.
 4.1.2. Časovač je možné resetovať aj počas prevádzky bez vypnutia. To spravíme krátkym stlačením tlačidiel  
 1 a 3. V tomto prípade LED indikátor 2 dvakrát zabliká s farbou nastavenou na stav OFF a potom sa rozsvieti  
 pri farbe nastavenej na stav ON.
POPIS ČINNOSTI SPÍNAČA RIADIACEHO SIGNÁLU “S”
DÔLEŽITÉ: Používateľ pripojí signál sieťového napätia (230 VAC) na pripájaciu svorku pre riadiaci signál S!
Riadiaci signál S funguje vo všetkých vyššie uvedených prevádzkových režimoch. Jeho funkcia sa líši iba vtedy, keď je kapacitný 
spínač EM82 v prevádzkovom režime Relé.
Riadiaci signál S má dva prevádzkové režimy. Prevádzkový režim 1 funguje vo všetkých prevádzkových režimoch spínača a je 
opísaný v bode 1. Prevádzkový režim 2 funguje iba vo zvolenom prevádzkovom režime spínača ČASOVAČ a je opísaný v bode 2.
1. Prevádzka riadiaceho signálu S - REŽIM 1
1.1. Zvolený režim: Spínač | Tlačidlo | Časovač
Keď je zvolený jeden z prevádzkových režimov (spínač, tlačidlo alebo časovač), externý signál má funkciu tlačidla. To znamená, 
že stav kapacitného spínača EM82 sa zmení, keď sa na svorke S objaví signál.
Príklad: Externé tlačidlo je pripojené ku svorke S, kapacitný spínač EM82 je v prevádzkovom režime SPÍNAČ a v stave OFF. Keď 
používateľ stlačí tlačidlo na externom tlačidle, stav spínača EM82 sa zmení zo stavu OFF na stav ON. Bez ohľadu na typ stlačenia 
externého tlačidla (dlhé alebo krátke stlačenie) sa stav zmení iba raz. Po opätovnom stlačení tlačidla na externom tlačidle sa zmení 
stav spínača EM82 zo stavu OFF na stav ON.
Obrázky 6, 7 a 8 znázorňujú činnosť spínača EM82 pre rôzne prevádzkové režimy (spínač, tlačidlo a časovač pri zvolenej 
prevádzke riadiaceho signálu S - REŽIM 1.
1.2. Zvolený režim: Relé
Keď je zvolený prevádzkový režim Relé, externý signál má funkciu zapnutia. To znamená, že stav kapacitného spínača EM82 sa 
zmení na ON pri zobrazení signálu na svorke S. Keď signál na svorke S už nie je prítomný, stav kapacitného spínača EM82 sa 
zmení na OFF.
Príklad: Externé tlačidlo je pripojené ku svorke S, kapacitný spínač EM82 je v stave Relé a v stave OFF. Keď používateľ stlačí tlačidlo 
na externom tlačidle, stav spínača EM82 sa zmení zo stavu OFF na stav ON. Keď používateľ uvoľní tlačidlo na externom tlačidle, 
stav kapacitného spínača EM82 sa zmení na "vypnutý".
2. Prevádzka riadiaceho signálu S - REŽIM 2
2.1. Zvolený režim: Spínač | Tlačidlo | Relé
Keď je zvolený jeden z prevádzkových režimov (spínač, tlačidlo alebo relé), externý signál má funkciu tlačidla, tak ako v REŽIME 1.
2.1. Zvolený režim: Časovač
Ak je zvolený prevádzkový režim ČASOVAČ a externý signál S v prevádzkovom režime REŽIM 2, externý signál S má funkciu 
zapnutia časovača s oneskoreným štartom odpočítavania. Keď sa na svorke S objaví externý signál, spínač sa zapne, ale časovač 
nezačne odpočítavať. V momente, keď signál na svorke S už nie je prítomný, časovač začne odpočítavať nastavený čas a po 
uplynutí časovača sa spínač vypne.
Spínač EM82 je možné v prípade, že je zapnutý externým signálom S, vypnúť iba stlačením jedného z tlačidiel 1 alebo 2. 
Príklad: Externý spínač SM10, ktorý slúži na zapnutie svetla, je pripojený ku svorke S, kapacitný spínač EM82 je v prevádzkovom 
režime časovač (10 min) a riadiaci signál S v REŽIME 2. Spínač je v stave OFF. Spínač EM82 je umiestnený v kúpeľni a jeho výstup 
je riadený ventilátorom. Keď používateľ v kúpeľni zapne svetlo spínačom SM10, súčasne sa zapne aj ventilátor. Keď používateľ 
opustí kúpeľňu a vypne svetlo spínačom SM10, odstráni sa aj signál prítomný na svorke S a tým začne odpočítavať časovač na 
spínači EM82. Ventilátor je zapnutý ešte 10 minút a potom sa automaticky vypne.
NASTAVENIA
V tabuľke nižšie sú uvedené výrobné nastavenia. 
K týmto nastaveniam sa vždy dostanete po resetovaní 
spínača na výrobné nastavenia (pozrite si kapitolu Obnovenie výrobných nastavení).

1. Nastavenia prevádzkového režimu
Stlačením a podržaním oboch kláves 1 a 3 vstúpite do ponuky nastavení, kde si môžete vybrať medzi prevádzkovými režimami 
dovtedy, kým LED indikátor 2 nezačne blikať bielou farbou. Keď LED indikátor 2 päťkrát zabliká (5x), nachádzame sa v ponuke 
nastavenia. Indikátor LED vtedy bliká, čím indikuje aktuálne zvolený stav. Každý cyklus blikaní je oddelený 7-sekundovou pauzou.
Počas nastavovania sa posúvame dopredu (od 0 do 17) krátkym stlačením tlačidla 1 a dozadu (od 17 do 0) krátkym stlačením tlačidla 
3. Je možné prepnúť z programu 17 na program 0 a naopak. Dlhým stlačením oboch tlačidiel 1 a 3, kým LED indikátor 2 nezačne blikať 
bielou farbou (5 krát), potvrdíte vybraný režim a vyjdete z ponuky nastavenia. Spínač po pripojení k zdroju napájania signalizuje stav 
programu blikaním LED indikátora 2.
2. Nastavenia farby LED indikátora pre každý stav
Možné farby: Červená, Modrá, Zelená, Biela, Fialová, Žiadna
K nastavenia farby a stmievania LED indikátora pre každý stav sa dostanete nasledujúcim spôsobom:
Ak chcete zmeniť farbu LED indikátora, keď je spínač v stave OFF, podržte stlačené tlačidlo 1 alebo 3 na približne 5 s, kým LED 
indikátor 2 nezačne blikať aktuálne zvolenou farbou stavu (ak je zvolená možnosť "Žiadna", potom bude LED indikátor blikať na 
bielo). Pomocou tlačidiel 1 alebo 3 prechádzate po zozname možných farieb. Ak chcete znížiť alebo zvýšiť jas LED indikátora, 
urobte to dlhým stlačením klávesov 1 alebo 3. Tlačidlo 1 zvyšuje jas, tlačidlo 3 znižuje jas. Po nastavení požadovanej farby a jasu 
vyjdete z ponuky dlhým stlačením (~ 5s) oboch tlačidiel 1 a 3, kým LED indikátor 2 nezačne blikať zvolenou farbou (ak je zvolená 
možnosť "Žiadna", potom bude LED indikátor blikať na bielo). Rovnaký postup platí aj pre nastavenie farby indikátora stavu ON s 
tým rozdielom, že pre vstup do nastavení je potrebné najskôr zapnúť spínač a potom podržať tlačidlo 1 alebo 3.
3. Nastavenia prevádzkového režimu externého riadiaceho signálu S
Spínač EM82 je možné nastaviť do prevádzkového režimu externého riadiaceho signálu S. Popis prevádzky nájdete v časti "Popis 
prevádzky spínača s riadiacim signálom S". Prevádzkový režim REŽIM 1 sa volí výberom požadovanej funkcie spínača (Spínač, 
Tlačidlo, Relé alebo Časovač) a súčasným stlačením oboch tlačidiel 1 a 3 po dobu 5 s opustíte ponuku nastavenia. REŽIM 1 je 
prednastavený režim. V prípade, že chcete nastaviť prevádzkový režim REŽIM 2, urobte tak výberom prevádzkového režimu 
ČASOVAČ v ponuke nastavenia a potom súčasne stlačte obe tlačidlá 1 a 3 po dobu 5 s, na riadiacom signáli S sa uistite, že počas 
tejto doby je neustále prítomný externý signál.  
4. Ukladanie nastavení
Spínač EM82 ukladá určité nastavenia a parametre do pamäte, kde zostávajú v prípade straty napájania. Spínač si zapamätá 
nastavenia prevádzkového režimu, farbu indikátora v oboch stavoch a stupeň stmievania indikátora pri každej zmene zvoleného 
nastavenia. Okrem toho si v režime ČASOVAČ spínač každých 5 minút pamätá aj to, koľko času uplynulo od jeho zapnutia a v akom 
stave je spínač (ON alebo OFF). V prípade výpadku napájania sa prepínač po obnovení napájania vráti do stavu pred zapnutím.
Príklad: Spínač je v prevádzkovom režime ČASOVAČ a zvolený je program č. 11 (dĺžka časovača 45 min.).  Používateľ stlačí tlačidlo 
na zapnutie 1 alebo 3 a po  17 minútach spínač stratí napájanie. Spínač sa po obnovení napájania na ďalších 30 minút vráti
 do stavu ON a potom sa vypne.

5. Uzamknutie zariadenia
Spínač EM82 umožňuje užívateľovi uzamknúť ho a zabrániť tak ľahkej zmene prevádzky spínača. 
Dosiahnete to tak, že súčasne stlačíte obe tlačidlá 1 a 3 a podržte prsty tak dlho, kým LED indikátor 2 nezačne RÝCHLO blikať na 
zeleno. To sa stane po asi 15 sekundách. Medzitým LED indikátor 2 začne dvakrát blikať bielou farbou, ale to ešte neznamená, že 
spínač bol uzamknutý, takže podržte ďalej do zelenej farby.
Po tomto úkone je prístup do menu nastavení pre režim prevádzky ako aj pre nastavenie farby LED indikátora zablokovaný. 
Zariadenie odomykáme rovnakým spôsobom, ako ho zamykáme.
6. Obnovenie výrobných nastavení
Spínač EM82 umožňuje aj obnovenie továrenských nastavení. Dosiahnete to tak, že súčasne stlačíte obe tlačidlá 1 a 3 a podržte 
prsty tak dlho, kým LED indikátor 2 nezačne blikať na fialovo. To sa stane po asi 25 sekundách. Medzitým LED indikátor 2 začne 
dvakrát blikať bielou farbou, ale to neznamená, že spínač bol resetovaný, takže podržte ďalej do fialovej farby.
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Pripojenie Názov
N Neutrálny vodič
L Fázový vodič
L' Výstup (riadená fáza)
S Vstupný riadiaci signál (230 VAC)
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Parameter Value
SpínačProgram

REŽIM 1Prevádzka riadiaceho signálu S
ZelenáLED indikátor – stav ON

ČervenáLED indikátor – stav OFF
~70%LED indikátor – úroveň osvetlenia

Názov nastavenia Spôsob prevádzky
ČASOVAČStav spínača (ON alebo OFF)
ČASOVAČUplynutý čas

VšetkyProgram spínača (spínač, tlačidlo, relé, časovač)
VšetkyFarba indikátora v stave ON

Farba indikátora v stave OFF
Stupeň zatemnenia indikátora

Všetky
Všetky

Kedy
Každých 5 min
Každých 5 min

Pri zmene programu
Pri zmene farby
Pri zmene farby

Pri zmene stmievania
Spôsob prevádzky vstupného riadiaceho signálu S Všetky Pri zmene programu
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POHĽAD ZHORA NA SPÍNAČ SO 
ZOBRAZENÝMI PRIPOJOVACÍMI SVORKAMI

5

RO
1        CARACTERISTICILE TEHNICE

TEMPORIZATOR MULTIFUNCȚIONAL EM82
- Tensiunea de alimentare: 230 VAC, 50Hz
- Ieșire: Releu 16 A / 250 V AC, 50 Hz
- Secțiunea transversală a firelor: 0,75 – 4.0 mm2

- Temperatura de funcționare: 0 până la +40 °C
- Temperatura de depozitare: -5 până la  +60 °C
- Funcții: Temporizator, Releu (întrerupător controlat), Întrerupător,Buton
- Indicația programului / stare: RGB LED
- Numărul de clapete: 2
- Tipul de funcționare a clapetei: Capacitiv
- Numărul de conectoare: 6 - 2x N, 2x L, 1x Ieșire (L'), 1x Intrare controlată (S)
- Posibilitate de intrare controlată: Da. Conectarea semnalului de tensiune de rețea (230 V AC) la borna S
- Optional: "Zero Crossing" (comutarea întrerupătorului atunci când tensiunea trece prin 0 V)
- Consum în starea OFF / ON: 0.3 W / 1.0 W
INSTALAREA ÎNTRERUPĂTORULUI
Întrerupătorul EM82  NU ESTE INDICAT pentru instalarea în doze cu montaj încastrat cu o adâncime de 45 mm și doza încastrată CUBO 
IP20. Întrerupătorul este destinat utilizării în interior, ferit de umiditate.
        TIPURI DE SARCINI
IMPORTANT: Când conectați toate tipurile de sarcini, înainte de sarcină trebuie conectată și o siguranță (automată sau fuzibilă). 
Curentul nominal al siguranței trebuie să fie mai mic sau egal cu curentul permis de sarcina conectată.
         MODELE DE CONEXIUNI
         FUNCȚIONAREA ȘI CONECTAREA ÎNTRERUPĂTORULUI
         MOD DE FUNCȚIONARE
 1 - Clapeta 1
 2 - LED indicator
 3 - Clapeta 2

MOD DE FUNCȚIONARE
Întrerupătorul capacitiv este format la partea frontală din două clapete capacitive 1 și 3 și un indicator LED 2. Cu clapetele 1 și 3 
selectăm sau setăm starea, în timp ce indicatorul LED informează utilizatorul despre setările curente sau starea în care se află 
întrerupătorul EM82.
1. Întrerupător (pornit | oprit)
La apăsarea clapetei 1 sau 3, întrerupătorul se pornește (starea ON) și indicatorul 2 se aprinde cu culoarea setată pentru starea pornit. Când 
se apasă din nou clapeta 1 sau 3, întrerupătorul se oprește (starea OFF) și indicatorul se aprinde cu culoarea setată pentru starea oprit.
2. Buton 
Când este apăsată orice tastă, este conectată ieșirea și rămâne activată atâta timp cât utilizatorul ține apăsată tasta.
3. Releu 
Întrerupătorul este controlat complet prin semnalul de intrare (S) și este pornit atâta timp cât este prezent un semnal la borna S, altfel este oprit.
4. Temporizator (Pornit și Oprit după expirarea timpului)
Când întrerupătorul este în modul temporizator, începe numărătoarea inversă a timpului după o apăsare scurtă pe clapeta 1 sau 3. 
După expirarea timpului, întrerupătorul se oprește. Temporizatorul poate fi oprit oricând apăsând clapeta 1 sau 3. Aceeași operațiune 
se realizează și în cazul controlului prin semnalul de intrare S.
     4.1. RESETAREA TEMPORIZATORULUI
     Dacă vrem ca temporizatorul să înceapă să cronometreze din nou de la început atunci când este în starea ON, putem face acest lucru în două moduri:
 4.1.1. Oprim temporizatorul apăsând clapeta 1 sau 3 și îl pornim din nou apăsând clapeta 1 sau 3.  
 Temporizatorul va începe să cronometreze timpul de la început.
 4.1.2. Temporizatorul poate fi resetat în timpul funcționării și fără a fi oprit. Acest lucru se face prin apăsarea scurtă a  
 clapetei 1 și 3. În acest caz, indicatorul LED 2 va clipi de două ori cu culoarea setată pentru starea OFF și apoi se va  
 aprinde cu culoarea setată pentru ON.
DESCRIEREA FUNCȚIONĂRII ÎNTRERUPĂTORULUI CU SEMNAL DE CONTROL “S”
IMPORTANT: Utilizatorul conectează semnalul de tensiune de rețea (230 VAC) la borna de conectare pentru semnalul de control S!
Semnalul de control S operează în toate modurile de funcționare menționate mai sus. Funcția sa diferă numai atunci când 
întrerupătorul capacitiv EM82 este în modul Releu.
Semnalul de control S are două moduri de funcționare. Modul de funcționare 1 funcționează în toate modurile de funcționare a 
întrerupătorului și este descris la punctul 1. Modul de funcționare 2 funcționează numai în modul de funcționare selectat al 
întrerupătorului TEMPORIZATOR și este descris la punctul 2.
1. Funcționarea semnalului de control S – MODUL 1
1.1. Modul selectat: Întrerupător | Buton | Temporizator
Atunci când unul dintre modurile de funcționare (întrerupător, buton sau temporizator) este selectat, semnalul extern are funcția de 
buton. Aceasta înseamnă că starea întrerupătorului capacitiv EM82 se modifică atunci când apare un semnal la borna S.
Exemplu: Un buton extern este conectat la borna S, întrerupătorul capacitiv EM82 este în modul de funcționare ÎNTRERUPĂTOR și în 
starea OFF. Când utilizatorul apasă tasta de pe butonul extern, starea întrerupătorului EM82 se schimbă de la starea OFF la starea 
ON. Indiferent de tipul de apăsare a tastei pe butonul extern (apăsare lungă sau scurtă), starea se schimbă o singură dată. Apăsând 
din nou tasta de pe butonul extern, starea comutatorului EM82 se schimbă de la ON la OFF.
Figurile 6, 7 și 8 arată funcționarea întrerupătorului EM82 pentru diferitele moduri de funcționare (întrerupător, buton și temporizator în 
funcționarea selectată a semnalului de control S - MODUL 1).
1.2. Modul selectat: Releu
Când este selectat modul de funcționare Releu, semnalul extern are funcția de pornire. Aceasta înseamnă că starea întrerupătorului 
capacitiv EM82 se schimbă în ON atunci când apare un semnal la borna S. Când semnalul nu mai este prezent la borna S, starea 
întrerupătorului capacitiv EM82 se schimbă în OFF.
Exemplu: Un buton extern este conectat la borna S, întrerupătorul capacitiv EM82 este în modul Releu și în starea OFF. Când 
utilizatorul apasă tasta de pe butonul extern, starea întrerupătorului EM82 se schimbă de la OFF la ON. Când utilizatorul eliberează 
tasta de pe butonul extern, starea întrerupătorului capacitiv EM82 se schimbă în „oprit”.
2. Funcționarea semnalului de control S – MODUL 2
2.1. Modul selectat: Întrerupător | Buton | Releu
Atunci când unul dintre modurile de funcționare (întrerupător, buton sau releu) este selectat, semnalul extern are funcția de buton, așa 
cum este în MODUL 1.
2.2. Modul selectat: Temporizator
Dacă este selectat modul de funcționare TEMPORIZATOR și semnalul extern S este în MODUL 2 de funcționare, semnalul extern S 
are rolul de a porni temporizatorul cu o pornire întârziată a numărătorii inverse. Când apare un semnal extern pe borna S, întrerupătorul 
pornește, dar temporizatorul nu începe încă numărătoarea inversă. În momentul în care semnalul nu mai este prezent la borna S, 
temporizatorul începe numărătoarea inversă a timpului setat și întrerupătorul se oprește când temporizatorul expiră.
Dacă comutatorul EM82 este pornit de un semnal extern S, acesta poate fi oprit doar prin apăsarea uneia dintre tastele 1 sau 3.
Exemplu: La borna S este conectat un întrerupător extern SM10 pentru a aprinde lumina, întrerupătorul capacitiv EM82 este în modul 
temporizator (10 min) și semnalul de control S este în MODUL 2. Întrerupătorul este în starea OPRIT. Întrerupătorul EM82 este situat 
în baie și ieșirea sa este controlată de un ventilator. Când utilizatorul aprinde lumina în baie cu întrerupătorul SM10, în același timp se 
pornește și ventilatorul. Când utilizatorul părăsește baia și stinge lumina cu întrerupătorul SM10, acesta elimină și semnalul prezent la 
borna S și astfel începe numărătoarea inversă a temporizatorului de pe întrerupătorul EM82. Ventilatorul este pornit încă 10 minute și 
apoi se oprește automat.
SETĂRI
Tabelul de mai jos prezintă setările de funcționare din fabrică. 
Aceste setări pot fi întotdeauna accesate prin resetarea întrerupătorului
 la setările din fabrică (vezi capitolul Resetarea la setările din fabrică).

1. Setările modului de funcționare
Pentru a intra în meniul de setări, unde puteți alege între modurile de funcționare, apăsați și mențineți apăsate ambele clapete 1 și 3 
în același timp până când indicatorul LED 2 începe să clipească alb. Când indicatorul LED 2 clipește de cinci ori (5x), sunteți în meniul 
de setare. Aici, indicatorul LED clipește pentru a indica starea curentă selectată. Fiecare ciclu de clipiri este separat de o pauză de 7 
secunde. În timpul setărilor, vă puteți deplasa înainte (de la 0 la 17) apăsând scurt clapeta 1 , și înapoi (de la 17 la 0) apăsând scurt 
clapeta 3. Este posibil să comutați de la programul 17 la programul 0 și invers. Apăsați și mențineți apăsate ambele clapete 1 și 3 
până când indicatorul LED 2 clipește alb (5 clipiri) pentru a confirma operația selectată și a ieși din meniul de setare. Comutatorul, 
atunci când este conectat la sursa de alimentare, indică starea programului prin aprinderea intermitentă a indicatorului LED 2.
2. Setările de culoare ale indicatorului LED pentru fiecare stare
Culori posibile: Roșie, Albastră, Verde, Albă, Violet, Fără
Setările pentru culoare și estompare a indicatorului LED pentru o stare individuală sunt obținute după cum urmează:
Pentru a schimba culoarea indicatorului LED când întrerupătorul este OFF, țineți apăsată clapeta 1 sau 3 timp de aproximativ 5 
secunde până când idicatorul LED 2 clipește cu culoarea de stare selectată în acel moment (dacă este selectată opțiunea „Fără”, 
atunci indicatorul LED va clipi alb). Folosiți clapetele 1 sau 3 pentru a parcurge lista de culori posibile. Dacă doriți să micșorați sau să 
creșteți luminozitatea indicatorului LED, faceți-o prin apăsarea lungă a clapetei 1 sau 3. Clapeta 1 crește puterea luminozității, clapeta 
3 scade puterea luminozității. După ce ați setat culoarea și luminozitatea dorite, ieșiți din meniu apăsând lung (~ 5 s) pe ambele clapete 
1 și 3 până când indicatorul LED 2 clipește cu culoarea selectată (dacă culoarea selectată este „Fără”, atunci indicatorul LED va clipi 
alb intermitent). Aceeași procedură se aplică și pentru setarea culorii indicatorului de stare ON, cu excepția faptului că pentru a intra în 
setări, întrerupătorul trebuie mai întâi pornit și apoi clapeta 1 sau 3 trebuie ținută apăsată.
3. Setarea modului de funcționare al semnalului de control extern
Întrerupătorul EM82 poate fi setat pe modul de funcționare al semnalului de control extern S. O descriere a funcționării poate fi găsită 
în secțiunea „Descrierea funcționării întrerupătorului cu semnalul de control S”. Modul de funcționare MODUL 1 este selectat prin 
selectarea funcției dorite a comutatorului (Întrerupător, Buton, Releu sau Temporizator) și părăsim meniul de setare apăsând simultan 
ambele taste 1 și 3 timp de 5 s. MODUL 1 este un mod presetat. Dacă dorim să setăm modul de funcționare MODUL 2, o facem 
selectând în meniul de setare modul de funcționare TEMPORIZATOR și apoi, simultan, pe lângă apăsarea ambelor taste 1 și 3 timp de 
5 s, pe semnalul de control S ne asigurăm că în acest timp este prezent constant un semnal extern.  
4. Salvarea setărilor
Întrerupătorul EM82 își salvează anumite setări și parametri în memorie, unde aceștia rămân păstrați chiar și în cazul unei pene de 
curent. Întrerupătorul își amintește setările modului de funcționare, culoarea indicatorului în ambele stări și gradul de estompare a 
indicatorului de fiecare dată când setarea selectată este schimbată. În plus, întrerupătorul în modul de funcționare TEMPORIZATOR își 
amintește la fiecare 5 minute și cât timp a trecut de la pornire și în ce stare se află întrerupătorul (ON sau OFF). În cazul unei pene de 
curent, întrerupătorul revine la starea de dinainte de căderea de tensiune după restabilirea alimentării.
Exemplu: Întrerupătorul este în modulde funcționare TEMPORIZATOR șieste ales programul nr. 11 (durata temporizatorului 45 min). 
Utilizatorul apasă clapeta de pornire 1 sau 3 și  după 17 minute întrerupătorul pierde alimentarea electrică. După restabilirea 
alimentării,întrerupătorul revine lastarea ON, unde va rămâne încă 30 de minute, după care se va opri.

5. Blocarea dispozitivului
Întrerupătorul EM82 permite utilizatorului să blocheze și astfel dezactivează schimbarea cu ușurință a modului de funcționare al comutatorului.
Facem acest lucru apăsând ambele taste 1 și 3 în același timp și ținând-le așa până când indicatorul LED 2 începe să clipească 
REPEDE în verde. Acest lucru se întâmplă după aproximativ 15 secunde. Între timp, indicatorul LED 2 va începe să clipească de două 
ori în culoare albă, dar acest lucru nu înseamnă că comutatorul s-a blocat, așa că vom continua să apăsăm până când indicatorul 
începe să clipească repede în culoarea verde.
După această acțiune, accesul la meniul de setări pentru modul de funcționare, precum și pentru setarea culorilor indicatoarelor LED 
este dezactivat.Deblochăm dispozitivul în același mod în care îl blocăm.
6. Resetarea la setările din fabrică
Întrerupătorul EM82 permite, de asemenea, revenirea la setările din fabrică. Pentru a face acest lucru, apăsați ambele taste 1 și 3 
în același timp și țineți apăsat degetul până când indicatorul LED 2 clipește violet. Acest lucru se întâmplă după aproximativ 25 
secunde. Între timp, indicatorul LED 2 va începe să clipească alb de două ori, dar asta nu înseamnă că întrerupătorul a fost resetat, 
așa că continuați să apăsați până la violet.
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4A 4B

Conexiunea Numele
N Fir neutru
L Fir de fază
L' Ieșire (fază controlată)
S Semnal de control de intrare (230 V AC)

2

Parametru Valoare
ÎntrerupătorProgram
MODUL 1Funcționarea semnalului de control S

VerdeIndicator LED – stare ON
RoșuIndicator LED – stare OFF

~70%Indicator LED – nivelul de iluminare

Numele setării Mod de funcționare
TEMPORIZATORStarea întrerupătorului (ON sau OFF)
TEMPORIZATORTimpul scurs

ToateProgramul întrerupătorului (întrerupător, buton, releu, temporizator)
ToateCuloarea indicatorului în starea ON

Culoarea indicatorului în starea OFF
Nivelul de variere a indicatorului

Toate
Toate

Când
La fiecare 5 min
La fiecare 5 min

La schimbarea programului
La schimbarea culorii
La schimbarea culorii

La schimbarea variației
Modul de funcționare a semnalului de control de intrare S Toate La schimbarea programului
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VEDERE DE SUS A ÎNTRERUPĂTORULUI CU 
PREZENTAREA BORNELOR DE CONECTARE 

5

AL
1        SPECIFIKIME TEKNIKE

KOHËMATËS ME SHUMË FUNKSIONE EM82
- Tensioni i furnizimit: 230 VAC, 50Hz
- Dalja: Rele 16 A/250 VAC, 50 Hz
- Seksioni kryq i telit: 0,75 – 4.0 mm2

- Temperatura e funksionimit: 0°C deri +40°C
- Temperatura e ruajtjes: -5°C deri +60°C
- Funksionet: kohëmatës, releja (çelësi i kontrolluar), çelësi, butoni me shtypje
- Treguesi i programit/statusit: RGB LED
- Numri i butonave: 2
- Tipi i funksionimit të butonit me shtypje: Me prekje kapacitative
- Numri i portave: 6 - 2x N, 2x L, 1x dalje (L'), 1x hyrje e kontrolluar (S)
- Opsioni i hyrjes së kontrolluar: Po. Lidhja e sinjalit kryesor të tensionit (230 VAC) me terminalin S.
- Opsionale: "Zero kryqëzim" (takim-stakimi i çelësit kur tensioni kalon përmes 0 V)
- Konsumi i energjisë në gjendjen FIKUR / NDEZUR: 0.3 W / 1.0 W
INSTALIMI I ÇELËSIT
Çelësi EM82 NUK ËSHTË I PAPËRSHTATSHËM për instalim në kuti të fshehura me një thellësi prej 45 mm dhe fole CUBO IP20. Çelësi është 
synuar për përdorim në ambiente të brendshme, me mbrojtje nga lagështira.
       LLOJI I NGARKESËS
E RËNDËSISHME: Kur lidhni të gjitha llojet e ngarkesave, duhet të lidhet edhe një siguresë (automatike ose manuale) para ngarkesës. Rryma 
nominale e siguresës duhet të jetë e barabartë ose më e vogël se rryma e lejuar nga ngarkesa e lidhur.
       SKEMA E LIDHJEVE
       FUNKSIONIMI DHE LIDHJA E ÇELËSIT
          PËRSHKRIMI I FUNKSIONIMIT
 1 - Butoni 1
 2 - Treguesi LED
 3 - Butoni 2

PËRSHKRIMI I FUNKSIONIMIT
Çelësi me prekje kapacitative në pjesën e përparme përbëhet nga dy butona me prekje kapacitative 1 dhe 3 dhe një tregues LED 2. Me butonat 
1 dhe 3, ne zgjedhim, pra caktojmë, statusin, ndërsa treguesi LED informon përdoruesin mbi cilësimet aktuale, pra statusin e çelësit EM82.
1. Çelësi (fikje | ndezje)
Kur shtypni butonin 1 ose 3, çelësi ndizet (statusi NDEZUR) dhe treguesi 2 ndriçon me ngjyrën e caktuar për statusin NDEZUR. 
Kur shtypni butonin 1 ose 3 përsëri, çelësi fiket (statusi FIKUR) dhe treguesi ndriçon me ngjyrën e caktuar për statusin FIKUR.
2. Butoni me shtypje 
Kur shtypet ndonjë buton, dalja aktivizohet dhe mbetet e aktivizuar derisa përdoruesi të mbajë butonin.
3. Releja 
Çelësi kontrollohet plotësisht përmes sinjalit të hyrjes (S) dhe ndizet për aq kohë sa sinjali është i pranishëm në terminal S, përndryshe fiket.
4. Kohëmatësi (ndezur dhe fikur pas kohës së kaluar)
Kur çelësi është në modalitetin e kohëmatësit, fillon matjen e kohës mbrapsht pas një shtypjeje të shkurtër të butonit 1 ose 3. Pasi 
koha ka kaluar, çelësi fiket. Kohëmatësi mund të fiket në çdo kohë duke shtypur butonin 1 ose 3. 
I njëjti funksionim arrihet në rastin e kontrollit përmes sinjalit të hyrjes S.
     4.1. RIVENDOSJA E KOHËMATËSIT
     Nëse duam që kohëmatësi të fillojë përsëri matjen e kohës nga e para kur është në gjendjen NDEZUR, mund ta bëjmë këtë në dy mënyra:
 4.1.1. Fikeni kohëmatësin duke shtypur butonin 1 ose 33  dhe ndizeni atë përsëri duke shtypur butonin 1 ose  
 3. Kohëmatësi do të fillojë matjen e kohës nga fillimi.
 4.1.2. Kohëmatësi mund të rivendoset edhe gjatë funksionimit pa e fikur atë. Kjo bëhet duke shtypur për një kohë të  
 shkurtër butonin 1 dhe 3. Në këtë rast, treguesi LED 2 do të pulsojë me ngjyrën e caktuar për FIKUR dhe pastaj do të  
 ndriçojë me ngjyrën e caktuar për NDEZUR.
PËRSHKRIMI I FUNKSIONIMIT TË ÇELËSIT ME SINJAL KONTROLLI “S”
E RËNDËSISHME: Përdoruesi lidh sinjalin kryesor të tensionit (230 VAC) me terminalin e lidhjes për sinjal kontrolli S!
Sinjali i kontrollit S funksionon në regjimet e lartpërmendura të funksionimit. Funksioni i tij ndryshon vetëm kur çelësi me prekje 
kapacitative EM82 është në regjimin e relesë.
Sinjali i kontrollit S ka dy regjime funksionimi. Regjimi 1 funksionon në të gjitha regjimet e çelësit dhe përshkruhet në seksionin 
1. Regjimi 2 funksionon vetëm në regjimin e zgjedhur të çelësit të KOHËMATËSIT dhe siç përshkruhet në seksionin 2.
1. Funksionimi i sinjalit të kontrollit S – REGJIMI 1
1.1. Regjimi i zgjedhur: Çelësi | Butoni me shtypje | Kohëmatësi
Kur njëri nga regjimet e funksionimit (çelësi, butoni me shtypje ose kohëmatësi) zgjidhet, sinjali i brendshëm ka një funksion butoni 
me shtypje. Kjo do të thotë se gjendja e çelësit me prekje kapacitative EM82 ndryshon kur një sinjal shfaqet në terminalin S.
Shembull: Një buton i jashtëm me shtypje është i lidhur me terminalin S; çelësi me prekje kapacitative EM82 është në regjimin e 
funksionimit të ÇELËSIT dhe në gjendjen FIKUR. Kur përdoruesi shtyp një buton në butonin e jashtëm me shtypje, gjendja në 
çelësin EM82 ndryshon nga FIKUR në NDEZUR. Pavarësisht nga mënyra se si e shtypni butonin me shtypje të jashtme (shtypje e 
gjatë ose e shkurtër), gjendja ndryshon vetëm një herë. Kur shtypet sërish butoni në butonin e jashtëm, gjendja në çelësin EM82 
ndryshon nga NDEZUR në FIKUR.
Funksionimi i çelësit EM82 për regjime të ndryshme (çelësi, butoni me shtypje dhe kohëmatësi në regjimin e zgjedhur të sinjalit 
të kontrollit S - REGJIMI 1) paraqitet në figurat 6, 7, 8.
1.2. Regjimi i zgjedhur: Releja
Kur zgjidhet regjimi i funksionimit të relesë, sinjali i jashtëm ka një funksion ndezjeje. Kjo do të thotë se gjendja e çelësit me 
prekje kapacitative EM82 ndryshon në i FIKUR kur një sinjal shfaqet në terminalin S. Kur sinjali në terminalin S nuk është më i 
pranishëm, gjendja e çelësit me prekje kapacitative EM82 ndryshon në i FIKUR.
Shembull: Një buton i jashtëm me shtypje është i lidhur me terminalin S, çelësi me prekje kapacitative EM82 është në regjimin e relesë dhe 
në gjendjen FIKUR. Kur përdoruesi shtyp një buton në butonin e jashtëm me shtypje, gjendja në çelësin EM82 ndryshon nga FIKUR në 
NDEZUR. Kur përdoruesi lëshon butonin në butonin e jashtëm me shtypje, gjendja në çelësin me prekje kapacitative EM82 ndryshon në “fikur”.
2. Funksionimi i sinjalit të kontrollit S – REGJIMI 2
2.1. Regjimi i zgjedhur: Çelësi | Butoni me shtypje | Releja
Kur zgjidhet njëri nga regjimet e funksionimit (çelësi, butoni me shtypje ose releja), sinjali i brendshëm ka një funksion butoni 
me shtypje, njëlloj si në REGJIMIN 1.
2.2. Regjimi i zgjedhur: Kohëmatësi
Nëse zgjidhet regjimi i KOHËMATËSIT dhe sinjali i jashtëm S është në REGJIMIN 2, sinjali i jashtëm S ndez kohëmatësin me një 
fillim të vonuar të numërimit mbrapsht. Kur sinjali i jashtëm shfaqet në terminalin S, çelësi ndizet; megjithatë, kohëmatësi nuk e 
fillon ende numërimin mbrapsht. Në momentin që sinjali nuk është më i pranishëm në terminalin S, kohëmatësi fillon numërimin 
mbrapsht të kohës të caktuar dhe çelësi fiket pas përfundimit të numërimit mbrapsht.
Nëse çelësi EM82 ndizet nga sinjali i jashtëm S, ai mund të fiket vetëm duke shtypur butonin 1 ose 3.
Shembull: Çelësi i jashtëm SM10 ndez dritën e lidhur me terminalin S; çelësi me prekje kapacitative EM82 është në regjimin e 
funksionimit të KOHËMATËSIT (10 min) dhe sinjali i kontrollit S është në REGJIMIN 2. Çelësi është në gjendjen e FIKUR. Çelësi EM82 
vendoset në banjë dhe dalja e tij kontrollon ventilatorin. Kur përdoruesi ndez dritën e banjës me çelësin SM10, ndizet edhe ventilatori. 
Kur përdoruesi largohet nga banja dhe fik dritën me çelësin SM10, ky veprim ndërpret edhe sinjalin që gjendet në terminalin S, i cili 
fillon numërimin mbrapsht të kohëmatësit në çelësin EM82. Ventilatori qëndron i ndezur për 10 minuta dhe pastaj fiket automatikisht.
CILËSIMET
Tabela më poshtë tregon cilësimet e funksionimit në gjendje fabrike. Këto cilësime mund të aksesohen në çdo kohë duke 
rivendosur çelësin në cilësimet e fabrikës (shihni kapitullin Rivendosja e 
cilësimeve të fabrikës).

1. Cilësimet e regjimit të funksionimit
Për të hyrë në menynë e cilësimeve, ku mund të zgjidhni ndërmjet regjimeve të funksionimit, shtypni dhe mbani shtypur butonat 
1 dhe 3 në të njëjtën kohë derisa treguesi LED 2 të fillojë të pulsojë në ngjyrë të bardhë. Kur treguesi LED 2 pulson pesë herë 
(5x), jemi në menynë e cilësimeve. Këtu, treguesi LED pulson për të treguar statusin e zgjedhur aktualisht. Çdo cikël pulsimi 
ndahet nga një pauzë prej 7 sekondash. Te cilësimet, mund të lëvizni përpara (nga 0 në 17) duke shtypur për një kohë të shkurtër 
butonin 1 dhe pas (nga 17 në 0) duke shtypur për një kohë të shkurtër butonin 3. Është e mundur të kaloni nga programi 17 te programi 
0 dhe anasjelltas. Shtypni dhe mbani shtypur dy butonat 1 dhe 3 derisa treguesi LED 2 të pulsojë në ngjyrë të bardhë (5 pulsime) për të 
konfirmuar funksionimin e zgjedhur dhe për të dalë nga menyja e cilësimeve. Kur çelësi është lidhur me furnizimin me energji, treguesi 
LED 2 pulson për të treguar statusin e programit.
2. Cilësimet e ngjyrave të treguesit LED për secilin status
Ngjyrat e mundshme: E kuqe, Blu, E gjelbër, E bardhë, E purpurtë, Asnjë
Ngjyrat dhe cilësimet e uljes së ndriçimit të treguesit LED për një status individual merren si vijon:
Për të ndryshuar ngjyrën e treguesit LED kur çelësi është i FIKUR, mbani shtypur 1 ose 3 për rreth 5 sekonda derisa LED 2 të fillojë të pulsojë 
në ngjyrën e statusit të zgjedhur aktualisht (nëse ngjyra është "Asnjë", atëherë treguesi LED do të pulsojë në ngjyrë të bardhë). Përdorni 1 
ose 3 për të parë listën e ngjyrave të mundshme. Nëse dëshironi të ulni apo rritni ndriçimin e treguesit LED, mund ta bëni këtë duke mbajtur 
shtypur gjatë butonin 1 ose 3. Butoni 1 rrit fuqinë e ndriçimit; butoni 3 ul fuqinë e ndriçimit. Pasi të jetë caktuar ngjyra dhe ndriçimi i 
dëshiruar, dilni nga menyja duke shtypur gjatë (~ 5 sek.) të dy butonat 1 dhe 3 derisa treguesi LED 2 të pulsojë me ngjyrën e zgjedhur 
(nëse është zgjedhur "Jo", atëherë LED-i do të pulsojë në ngjyrë të bardhë). E njëjta procedurë vlen edhe për vendosjen e ngjyrës së 
treguesit së statusit NDEZUR, përveçse për të futur cilësimet, çelësi duhet fillimisht të ndizet dhe pastaj butoni 1 ose 3 duhet të shtypet.
3. Cilësimet e regjimit të përdorimit të sinjalit të jashtëm të kontrollit S
Regjimin e funksionimit të sinjalit të jashtëm S mund ta caktoni në çelësin EM82. Përshkrimi i funksionimit mund të gjendet në 
kreun “Përshkrimi i funksionimit të çelësit me sinjalin e kontrollit S“. Mund të zgjidhni REGJIMIN 1 duke zgjedhur funksionin e 
preferuar të çelësit (çelësi, butoni me shtypje, releja ose kohëmatësi) dhe më pas shtypni dhe mbani njëkohësisht butonat 1 dhe 3 
për 5 minuta për të dalë nga menyja e cilësimeve. REGJIMI 1 është regjimi i parazgjedhur i funksionimit. Nëse dëshironi të caktoni 
REGJIMIN 2, zgjidhni regjimin e funksionimit dhe më pas shtypni dhe mbani njëkohësisht butonat 1 dhe 3 për 5 minuta për të dalë 
nga menyja e cilësimeve; sigurohuni që sinjali i jashtëm të jetë gjithmonë i pranishëm në sinjalin e kontrollit S.  
4. Ruajtja e cilësimeve
Çelësi EM82 ruan disa cilësime dhe parametra (Tabela 5) në memorie, ku qëndrojnë të ruajtura edhe në rast ndërprerjeje të 
energjisë. Çelësi memorizon cilësimet e regjimit të funksionimit, ngjyrën e treguesit në të dyja statuset dhe shkallën e uljes së 
ndriçimit të treguesit sa herë që cilësimi i zgjedhur ndryshohet. Për më tepër, çelësi në regjimin e KOHËMATËSIT memorizon 
gjithashtu çdo 5 minuta sa kohë ka kaluar që nga ndezja dhe në çfarë statusi ndodhet çelësi (NDEZUR OSE FIKUR). Në rast 
ndërprerjeje të energjisë, çelësi kthehet në gjendjen e para-ndërprerjes pasi energjia të jetë rikthyer.
Shembull: Çelësi është në regjimin e KOHËMATËSIT dhe programi i zgjedhur nr. 11 (kohëzgjatja e kohëmatësit 45 min.). 
Përdoruesi shtyp butonin e energjisë 1 ose 3 dhe pas 17 minutashçelësi humbet energji. Pasi energjia të jetërikthyer, çelësi 
kthehet në regjimin NDEZUR, ku do të qëndrojë për 30 minuta të tjera,pas të cilave do të fiket.

5. Kyçja e pajisjes
Çelësi EM82 i lejon përdoruesit të kyçin dhe çaktivizojnë ndryshimin e lehtë të modalitetit të çelësit. 
Për të kyçur çelësin, shtypni dhe mbani shtypur njëkohësisht dy butonat 1 dhe 3 derisa treguesi LED 2 të pulsojë SHPEJT në 
ngjyrë të gjelbër. Kjo ndodh për afërsisht 15 sekonda. Ndërkohë, treguesi LED 2 do të pulsojë me ngjyrë të bardhë dy herë, por 
kjo nuk do të thotë se çelësi është kyçur, kështu që vazhdoni ta mbani të shtypur derisa treguesi të fillojë të pulsojë shpejt me 
ngjyrë të gjelbër.Pas këtij veprimi, çaktivizohet aksesi në menynë e cilësimeve për mënyrën e funksionimit, si dhe për cilësimin 
e ngjyrës sëtreguesit LED. Pajisja zhbllokohet në të njëjtën mënyrë siç e keni kyçur.
6. Rivendosni në cilësimet e fabrikës
Çelësi EM82 ju lejon gjithashtu të rivendosni cilësimet e fabrikës. Për ta bërë këtë, shtypni të dy butonat 1 dhe 3 në të njëjtën 
kohë dhe mbani të shtypur gishtin derisa treguesi LED 2 të pulsojë me ngjyrë të purpurtë. Kjo ndodh pas rreth 25 minutash. 
Ndërkohë, treguesi LED 2 do të fillojë të pulsojë me ngjyrë të bardhë dy herë, por kjo nuk do të thotë se çelësi është rivendosur, 
kështu që vazhdoni ta mbani të shtypur derisa ta ndryshojë ngjyrën në të purpurtë.

3

4A 4B

Konektori Emri
N Përçuesi neutral
L Përçuesi i fazës
L' Dalja (faza e kontrolluar)
S Sinjali i kontrollit të hyrjes (230 V AC)
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Parametri Vlera
ÇelësiProgrami

REGJIMI 1Funksionimi i sinjalit të kontrollit S
E gjelbërTreguesi LED – statusi NDEZUR
E kuqeTreguesi LED – statusi FIKUR 
~70%Treguesi LED – niveli i ndriçimit

Emri i cilësimit Regjimi i funksionimit
KOHËMATËSIStatusi i çelësit (NDEZUR ose FIKUR)
KOHËMATËSIKoha e kaluar

Të gjithaProgrami i çelësit, (çelësi, butoni me shtypje, releja, kohëmatësi)
Të gjithaNgjyra e treguesit - statusi NDEZUR

Ngjyra e treguesit - statusi FIKUR
Niveli i uljes së ndriçimit të treguesit

Të gjitha
Të gjitha

Kur
Çdo 5 minuta
Çdo 5 minuta

Kur programi ndryshon
Kur ndryshohet ngjyra
Kur ngjyra ndryshon

Kur ulja e ndriçimit ndryshon
Regjimi i funksionimit të sinjalit të kontrollit të hyrjes S Të gjitha Kur programi ndryshon
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PAMJA NGA LART E ÇELËSIT ME TERMINALET E 
LIDHJES TË TREGUARA


